

B11847

122.

A KOLOZSVÁRI MAGYAR KIRÁLYI

FERENCZ-JÓZSEF-

TUDOMÁNY-EGYETEM

ALMANACHJA

ÉS

TANRENDJE

AZ MDCCCXCVII—VIII-İK TANÉV.

I. FELÉRE.



KOLOZSVÁRT

AJTAI K. ALBERT (MAGYAR POLGÁR) KÖNYVNYOMDÁJA

1897.

378.4 (H 39.21) "1847" (059) (075.5)



B 11847

Történelmi visszatekintés.

Erdélyben egy felsőbb tanintézet felállításának első tervezése eddig ismeretes adatok alapján János Zsigmond választott magyar király és első erdélyi fejedelem korára vihető vissza. Ez országrésznek Magyarországtól különválása következtében önálló állammá constituálása, az ifjú állam egészséges közélet, eszélyes és tapintatos kormányzata, ugyszintén a protestantismus által keletkezett egyházi mozgalmak nyugati civilizatiót terjesztő hatása: jótékony befolyást gyakoroltak az eddig pangásban sinylődött tanügyre. János Zsigmond s vele az ország törvényhozása, felfogva a kor szellemét, a tanügy rendezésére minden lehetőt megtettek. Az 1556. novemberi kolozsvári, az 1557. február 6-iki fejevári és június 1-sői tordai országgyűlések végzéseinek következtében, az eltörölt zárdák és káptalanok helyére Kolozsvárt főiskola, Vásárhelyt, Nagy-Váradon virágzó gymnasiumok állítottak; 1560-ban Fejevárt felállítottak a második és akkor jóhírű főiskola, melynek igazgatására János Zsigmond előbb Ramus Péter párisi akadémiai tanárt, s ez nem jöven el, később a nagytudományu Gyulai Pált hívta meg. Ez időtájt állította fe. Nagy-Enyeden is az iskolát. Az 1565. január 22-iki kolozsvári országgyűlés a fejevári iskola megépítéséről és tudós emberek tartásáról gondoskodott, úgy akartván megépíteni a fejevári iskolát. »hogy országul abban (a király) ő Felségével egyetemben kedveskedhessünk.«¹ János Zsigmond a tanügy rendezésére nézve tett alkotásai betetőzéseül egy felső tanintézet felállítását is tervbe vette. Udvari orvosát. Blandrata György tudort, 1567 ben külföldre küldötte az ottani egyetemek tanulmányozására. Többek közt Celi, baseli egyetemi tanárhoz levelet

¹ Lásd gr. Kemény József: Codex Art. dietalium Tom. I. 142—144. II. és 247 266. I. Továbbá János Zsigmond életírását Jakab Elektől. Keresztény Magvető 3. kötet 274—275. I. János Zsigmond a tudós Gyulai Pál feljegyzése szerint azon ígéretet tette, »hogy úgy visel gondot az iskolákra, hogy nem kelleik gyermekeinket más országba tanulásáért küldenünk.« (Kol. Monost. Konvent. Levélt. Lib. 1569—70-ról. N. V. P. 175.)

intézett, melyben tanácsát kéri ki: »Cum Auspice deo optimo maximo — így szólt a levél érintett helye — Academiam in hoc Regno nostro instituere velimus, ut solidiora fundamenta literarium studiis jacere possimus, opera et consilio vestra uti statuimus.«¹

Ez akadémiát a fejedelem a Gyulafehérvár közelében levő szép fekvésű s általa fallal körülvétetni terveztetett Szászsebesen akarta — talán atyja ott történt halála kegyeletes emlékére — fölépíteni és berendezni.² Szászsebes várfalai felépítésére a kellő intézkedéseket az 1571. január 6-iki vásárhelyi országgyűlésen meg is tette,³ de az akadémia felállításában kora halála meggátolta.

János Zsigmond tervét fejedelmi tanácsosa s fejedelemségében utóda, Báthori István, lengyel király korában létesítette. Nem azon szabavelvű alapokon, mint ő tervezé, mert Báthorinál az akadémia megalkotása inkább csak eszköz volt arra a politikai célra, hogy általa a pápa kegyébe s ezáltal Magyarország koronájához jusson. Mint lengyel király, 1579-ben Possevin Antal híres jezsuita ösztönzésére Kolozsvárra, az ország megkérdezése nélkül, 12 jezsuitát küldött, kiknek a kolozsmonostori apátságot két faluval átadta. Az 1581. május 1-sői kolozsvári országgyűlés a jezsuiták beplántálása ellen végzést hozott. Tizenkét nappal később ugyancsak Possevin ösztönzésére megalapította a kolozsvári gazdagon dotált akadémiát, melyet a jezsuiták kezére bízott s mely a hittudományi, bölcészeti és jogi karokból állott.

Ez akadémia már alkotása által magában hordá a feloszlás elemeit. A jezsuiták — mint mindenütt — itt is a politikába bocsátkozván, az 1588. október 20-iki nagy-enyedi partialis és a december 8-iki medgyesi generalis congregatio a jezsuiták kitiltására törvényt hozott. Ez idő óta az akadémia sorsa a jezsuita-rend sorsához volt kötve; évek során szünetelt és újra megnyílt, mignem 1603-ban a jezsuiták kiűzetvén, a szerzet farkasutczai kolostora földig leromboltatott Kolozsvár polgársága és Székely Mózes megszálló hadserege által. Básta 1604-ben visszahozta ugyan őket, de az akadémia újabb meg-

¹ Lásd az 1567. június 22-én kelt levelet, közölve a sárospataki füzetek V. évfolyam 839. l.

² Lásd Bethlen Farkas közlését az egykoru Brutus után Wolfg. de Beth. Histor. Tom. II. 230. l.

³ Lásd gr Kemény: Codex Art. diet. Tom. I. az országgyűlési végzés 3-ik cikkét.

nyitásáról s rendszeres tanításról, az akkori viszonyok természetéből kifolyólag, szó sem lehetett.

A XVII-ik században a gyulafehérvári Bethlen-féle és a kolozsvári felekezeti főtanodák képezték az ország első tanintézeteit. Egy felsőbb tanintézet erősen érzett szükség volt akkor Erdélyben, »mely nélkül is nemzet ez föld hátán — Apáczai Cséri János szerint — a miénknél inkább nem szükölködött.« E szükség érzete indította a tudományos hirnevérről és műveiről ismeretes Apáczai Cséri Jánost, hogy 1658. végén tervet nyújtson be Bartsai Ákos fejedelemhez: »*a magyar nemzetben immár az akadémia felállításának módja és formája*« felől,¹ mely »*plia consultatiora*« nézve Bod Péter Apáczairól irt sorai rövid megjegyzéseivel elmondhatni: »de az ország akkor a törökök, tatárok által elpusztított, ő is meghalt, Bartsai Ákos is megöletett s a jó igyekezet is füstbe ment.«

A Báthori-féle egyetem alapjául adományozott s annak megszüntével a pura fiskálítások közé iktatott javak I. Lipót alatt a jezsuitáknak 1693-tól kezdve használatába s majd 1694-ben tulajdonába újólág visszabocsáttatván, 1694-ben a szerzet nem ugyan mint egyetemen, hanem mint főtanodán, 1698. óta a bölcsészeti tanfolyamot is rendszeresítve, a tanítást megkezdte s folytatta 1773-ig, midőn Mária Theresia a jezsuita-rendet teljesen feloszlatta.²

A jezsuita-rend feloszlataása által a koronára szállott javadalmak odafordításával, 1774-ben Kolozsvárt Mária Theresia erdélyi összes alattvalói számára újból egyetemet állított fel, melyben a jogi, bölcsészeti és orvos-sebészeti tudományok voltak képviselve. — A felekezetnélkülivé szánt s kedvező auspiciumok között megnyílt főtanintézet később mind alább szállott. II. József alatt akadémivá, I. Ferencz alatt kir. Lyceummá törpült. 1822-ben a róm. kath. püspök igazgatása alá került, 1851. óta róm. kath. gymnasiumnak nevezik, tehát egyetemi feladatát és jellegét elvesztette. Romjait még csak a folyton fennállott orvos sebészi intézet jelezte. 1863-ban a kir. jogakadémia ismét felállítatván s 1866-ban az négyévi jogtanfolyamúvátétetvén, -- habár nem a Mária Theresia-féle alapon, — ugy tetszett, mintha az egykori egyetemi romok megelevenülnének s az egyetem újra életre kezdene támadni. A sejtelem 1867-ben a koronázás és

¹ Lásd Szabó Károly közlése után Akad. Értekezések a nyelv- és szép-tudományok köréből III. kötet II. sz. 1—18. l. Pest, 1872.

² Lásd magyar kir. jogakadémiák és joglyceumok története 179—181. lap. Pest, 1873.

felelős magyar ministerium megalakulása s a boldogult-emlékü br. Eötvös Józsefnek vallás- és közoktatásügyi miniszterré lett kinevezetése után mind kifejezettebb alakot nyert, mert már 1868-ban február 8-án 14.195. sz. alatt kelt rendelettel felszólította a vallás- és közoktatásügyi minister ur a kolozsvári kir. jogakadémiát és orvos-sebészeti intézetet aziránti véleményezésre: mikép lehetne nevezett intézeteket *egyetemmé alakítani*. A véleményezés azon év márczius 28-ról felterjesztetett az illető miniszter urhoz, a ki az úttörő lépéseket a törvényhozásnál megtette, 1870. ápril 7-én törvényjavaslatot adván be e tárgyban a képviselőházhoz. A javaslatot a képviselőház egy e tárgyban kinevezett bizottságnak adta át, a hol az darabig szünetelt.

Br. Eötvös miniszter közbejött halálát csapásnak vélte mindenki a kolozsvári egyetem ügyére. Azonban utóda, dr. Pauler Tivadar kezében előre nem vélt gyors fejlődést nyert. Már 1872-ben kimondta Ő Felsége Ferencz József magyar király Schönbrunban május 29-én kelt legfelsőbb rendeletével azon legfelsőbb beleegyezését, hogy a magyar vallás- és közoktatásügyi miniszter a kolozsvári tud. egyetem felállításáról szóló törvényjavaslatot a jövő országgyűlésnek bemutassa és hogy a törvényhozás utólagos hozzájárulása reményében a nevezett egyetem életbeléptetésére s már 1872/3. tanév kezdetén leendő megnyitására nézve mindennemű előintézkedések s ezekkel járó kiadások megtétethessenek. S midőn ezután csakhamar (junius 11.) gr. Lónyai Menyhért miniszterelnök, dr. Pauler Tivadar közoktatásⁱ miniszter és Tisza Lajos közlekedési miniszter urak roppant ovátiók között Kolozsvárt megjelentek az egyetem megnyitása érdekében s az egyetemi tanári állomásokra kiirt pályázati hirdetést is ugyanaz nap a hivatalos lap meghozta, a kolozsvári egyetem megalapítása bevégzett ténynek tekintetett. A kiirt 42 tanári állomásra, jól értesült lapok hirei szerint, több mint 120 pályázó jelentkezett. Ő Felsége a vallás- és közoktatásügyi magyar kir. miniszter ur felterjesztése alapján, 1872. szeptember 29-ről kelt legfelsőbb elhatározásával 34 rendes, 5 rendkívüli tanárt nevezett ki az egyetem négy tudomány-karához.

Az azon évi szeptember 4-ére összehívott országgyűlés a Felső és ministerium tett intézkedéseit az október 12-én szentesített 1872. XIX. törvénycikk által helybenhagyta, a kolozsvári m. kir. tud. egyetem létét köztörvény oltalma alá helyezte s az egyidejű XX-ik törvénycikk pedig fennállása anyagi garantiáiról gondoskodott.

A kinevezett tanároknak okt. 15-re kellett Kolozsvárt megjelenni.

Miniszteri biztosnak a tanárok esküje bevételére s az akadémiai hatóságok szabályszerű megalkotásának vezérlétére hidvégi gr. Mikó Imre ő nagyméltósága lett megbizva. Az eskütétel s az egyetemi hatóságok megalakulása október 19-én ment végbe, s az egyetem első rectorává választott Berde Áron ünnepélyes beigtatásával és az 1872/3-dik tanév megnyitásával, 1872. évi november 10-én a a kolozsvári egyetem: Kolozsvár város és az erdélyi részek örömyilatkozatai és tüntetései között megnyilt.

1881. évi január hó 4-én kelt legfelsőbb elhatározásával Ő császári és apostoli királyi Felsége, a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur ő nagyméltósága előterjesztésére, legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy ez egyetem részére a bemutatott tervezet szerinti alapító oklevél kiállittassék és kiadassék. Ezen alapító oklevél, hivatkozással az 1872. évi XIX. t. cikkre, s az ezáltal felállított s az 1872/3. tanévben tényleg megnyilt kolozsvári m. kir. tudomány-egyetemnek az azon törvénycikkben megirt ideiglenes szervezetét s abban adott jogait és kiváltságait is megerősítvén s ezen tudomány-egyetemet minden jövendő időkre nézve megalapítottnak és megerősítettnek nyilvánítván, megengedi egyszersmind, hogy az jövőre »m. kir. *Ferencz-József*-tudomány-egyetem« czímet viselhessen.

1872. ÉVI XIX. TÖRVÉNYCZIKK

a kolozsvári magyar királyi tudomány-egyetem felállításáról és ideiglenes szervezéséről.

(Szentelést nyert 1872. évi október hó 12-én. Kihirdettetett a képviselőházban 1872. évi október hó 12-én, a főrendek házában 1872. évi október hó 14-én.)

MI ELSŐ FERENCZ JÓZSEF,

**ISTEN KEGYELMÉBŐL AUSZTRIAI CSÁSZÁR, CSEHORSZÁG KIRÁLYA
STB. ÉS MAGYARORSZÁG APOSTOLI KIRÁLYA,**

kedvelt Magyarországunk és társországai híű Főrendei és Képviselői közös egyetértéssel a következő törvényczikket terjesztették szentesítés végett Felségünk elé:

1. §.

Kolozsvárott, a tanszabadság elvének alapján, magyar királyi tudomány-egyetem állittatik fel.

A kolozsvári kir. jogakadémia és az orvossebúsi tanintézet megszüntettetnek.

2. §.

Addig, míg az egyetemi oktatás külön törvény által nem szabályoztatik, a pesti magyar királyi tudomány-egyetemen jelenleg fennálló szabályok ezen egyetemre nézve is érvényesek, a mennyiben jelen törvény mást nem rendel.

A fentebb említett törvény meghozataláig megkivántató további szabályokat, az egyetem tudománykarainak meghallgatásával, az oktatásügyi miniszter bocsátja ki.

3. §.

Ezen egyetem négy tudománykarra öszlik, u. m.:

1. A jog- és államtudományi;
2. Az orvosi;
3. A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi;
4. A matematikai és természettudományi karra.

E két utóbbi karhoz kapcsolva gymnasiumi tanárképezde állittatik fel.

4. §.

A tudománykarok belügyeire nézve egymástól független, egyenjogu, önálló testületet képeznek. önmaguk által évenként választott dékánjaik elnöklete alatt.

5. §.

A tudománykarok fölött áll az egyetemi tanács, melynek köréhez az egyetem testületi, közigazgatási és a karok egyéb közös ügyeinek tárgyalása és intézése tartozik. A tanács elnöke: az egyetem rectora.

6. §.

A rendes és rendkívüli tanárok, a tanítók és tanársegédek rendes évi fizetést huznak. A magántanárokat csak az előadásaik után járó tandíj illeti. A közoktatásügyi miniszter azonban jeles magántanároknak, kik oly tantárgyat adnak elé, melynek előadása a felsőbb tudományos oktatás érdekében óhajtandó, de kik tantárgyuk természeténél fogva csak kevés hallgatóra számíthatnak, vagy kiknek a tanári pályán megtartása kívánatos, az illető kar meghallgatása után bizonyos időszakra kivételkép díjt rendelhet.

7. §.

Ezen egyetem első szervezése alkalmával a rendes és rendkívüli tanárokat a közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Ő Felsege a király, a magántanárokat, a tanársegédeket és tanítókat pedig a közoktatásügyi miniszter nevezi ki.

A későbbi kinevezéseknél a közoktatásügyi miniszter a rendes és rendkívüli tanárookra és tanítókra nézve, az illető kar meghallgatása után, a tanársegédekre nézve pedig annak javaslata alapján teszi előterjesztéseit, illetőleg kinevezéseit.

8. §.

Magántanári előadások tartására a közoktatásügyi miniszter ur által oly egyének jogcsittatnak, kik ezen egyetemenél magántanárságra az illető tudománykar által képesítettnek nyilvánítottak, vagy a tudomány művelésében szerzett érdemeik által képességüket nyilvánosan bebizonyították.

Ha azonban a magántanár két év alatt meg nem kezdi előadásait, vagy azok megkezdése után két éven át legalább fél tanévig előadást nem tart, magántanári jogosultsága megszűnik.



A magántanárok a rendes és rendkívüli tanárokkal egyenlő érvényű előadás-látogatási bizonyítványokat állítanak ki.

9. §.

Az egyetem megnyitása alkalmával a tandíjakat, a fennálló viszonyok figyelembe vételével, a jövőben pedig úgy a tan-, mint a szigorlati díjakat is, a tudománykarok meghallgatása után, a közoktatásügyi miniszter állapítja meg.

A tudománykarok a tan- és szigorlati díjakat szegény hallgatóknak elengedik.

10. §.

Ezen egyetem az 1872/3. tanév kezdetével megnyitattik, s a kormánynak az egyetem szervezetére nézve tett eddigi intézkedései jóváhagyatnak.

11. §.

A törvény végrehajtásával a közoktatásügyi miniszter bizatik meg.

Mi e törvénycikket s mindast, a mi abban foglaltatik, összesen és egyenként helyesnek, kedvesnek és elfogadottaknak vallván, ezennel királyi hatalmunknál fogva helybenhagyjuk, megerősítjük és szentesítjük, s mind Magunk megtartjuk, mind más hívőink által megtartatjuk.

Kelt Budán, esernyolczszáshetvenkettedik évi október hó tizenkettedik napján.

FERENCZ JÓZSEF, s. k.

(P. H.)

Gr. Lónyai Menyhért, s. k.

Ő CSÁSZÁRI ÉS APOSTOLI KIRÁLYI FELSÉGÉNEK
MAGYAR VALLÁS- ÉS KÖZOKTATÁSÜGYI MINISTERE

NAGYMELTÓSÁGÚ.

WLASSICS GYULA

A JOG DOKTORA, ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ, A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA RENDES TAGJA, A MAGYAR JOGÁSZGYÜLÉS ÁLLANDÓ BIZOTTSÁGÁNAK, A FRANCZIA »LÉGISLATION COMPARÉE«-NAK S A NÉMET JOGÁSZGYÜLÉSNEK TAGJA, STB. STB.

Az eddigi rectorok :

- 187²/₃. BERDE ÁRON.
187³/₄. {SCHULEK VILMOS.
 {MACHIK BÉLA
187⁴/₅. FINÁLY HENRIK.
187⁵/₆. ENTZ GÉZA.
187⁶/₇. GROISZ GUSZTÁV.
187⁷/₈. GENERSICH ANTAL.
187⁸/₉. IMRE SÁNDOR.
187⁹/₃₀. BRASSAI SÁMUEL.
188⁰/₁. HALLER KÁROLY.
188¹/₂. AJTAI K. SÁNDOR.
188²/₃. SZABÓ KÁROLY.
188³/₄. ABT ANTAL.
188⁴/₅. CSIKY VIKTOR.
188⁵/₆. MAIZNER JÁNOS.
188⁶/₇. SZAMOSI JÁNOS.
188⁷/₈. KANITZ ÁGOST.
188⁸/₉. KOLOSVÁRI SÁNDOR.
188⁹/₉₀. KLUG NÁNDOR.
189⁰/₁. SZÁSZ BÉLA.
189¹/₂. KOCH ANTAL.
189²/₃. ÓVÁRI KELEMEN.
189³/₄. BRANDT JÓZSEF.
189⁴/₅. MELTZL HUGÓ.
189⁵/₆. MARTIN LAJOS.
189⁶/₇. FARKAS LAJOS.

EGYETEMI TANACS.

Rector Magnificus:

DR. LECHNER KÁROLY, (l. a 19. lapon).

Prorector:

DR. FARKAS LAJOS, (l. a 16. lapon).

Dekánok:

DR. LUKÁCS ADOLF, a jog- és államtudományi kar dekánya (l. a 17. lapon).

DR. KENYERES BALÁZS, az orvostudom. kar dekánya (l. a 20. l.)

DR. HALÁSZ IGNÁCZ, a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar dekánya (l. a 27. lapon).

DR. FARKAS GYULA, a matematikai és természettudományi kar dekánya (l. a 30. lapon).

Prodekánok:

DR. KLUPATHY ANTAL, a jog- és államtudományi kar prodekánya (l. a 17. lapon).

DR. HOOR KÁROLY, az orvostudományi kar prodekánya (l. a 20. lapon).

DR. MÁRKI SÁNDOR, a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar prodekánya (l. a 26. lapon).

DR. APÁTHY ISTVÁN, a matematikai és természettudományi kar prodekánya (l. a 31. lapon).

TUDOMÁNYKAROK.

I. A jog- és államtudományi karban.

Dekán és elnök:

DR. LUKÁCS ADOLF (l. a 17. lapon).

Prodekan:

DR. KLUPATHY ANTAL (l. a 17. lapon).

Kiérdemesült tanár:

GROISZ GUSZTÁV, a jog- és államtudományok doktora, minis-
teri tanácsos, a büntetőjog ny. r. nyugalmazott tanára (nyugalmaz-
tatott 1894. márcz. 27-én 14,602. sz. min. rendelettel), a magyar
polgári törvénykezés volt jogosított tanára, a jogtud. államvizsg.
bizottság kültagja, a jog- és államtud. karnak 1872/3. tanévben
volt dekanja és 1873/4. tanévben prodekanja, az egyetemnek 1876/7
tanévi volt rectora és 1877/8-ban volt prorectora, a kar 1888/9-ik
tanévi dekanja és 1889/90. tanévi prodekanja, Kolozsvár sz. kir.
város törvényhatósági bizottsága választott tagja, az Erd. Róm.
Kath. Status igazg. tanácsának tagja, Kolozsvári egyházközségi és
Szt.-Erzsébet egyházi főgondnok, Kolozsvár sz. kir. város II. ker.
országgyűlési képviselője.

Nyilvános rendes tanárok:

CSIKY VIKTOR, a jog- és államtudományok doktora, köz- és
váltóügyvéd, az egyházjog és hűbérjog ny. r. tanára, az I. alap-
vizsgálati bizottság tagja és az államtud. államvizsgáló bizottság
elnöke, az Erd. Róm. Kath. Status igazgató-tanácsának tagja, a

jog- és államtudományi karnak 1874/5-ik tanévi volt dekánja és 1875/6-ban prodekánja, az egyetem 1884/5-ik tanévi volt rectora s 1885/6-ban prorectora. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá neveztetett 1872. szept. 29-én. Lak. *Alsószén-utca 2. sz.*

HALLER KÁROLY, minist. tan., a III. oszt. Vaskorona-rend lovagja, az olasz kir. Korona-rend tiszti keresztjének tulajdonosa, a jog- és államtudományok doktora, az ausztriai magánjog ny. r. tanára és a magyar magánjog jogosított tanára, a jog- és államtudományi karnak az 1873/4-ik és 1890/1-ik tanévben volt dekánja, 1874/5-ben és 1891/2-ben prodekánja, az egyetemnek 1880/1-ik tanévi rectora és 1881/2-ben prorectora, a jogtudományi államvizsgálati bizottság másodelnöke, Kolozsvár szabad kir. város törvényhatósági bizottságának választott tagja, a Kolozsvári Katonai Tudományos Egyesület tiszteletbeli tagja. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá neveztetett 1872. szept. 29-én. Lak. *Majális-utca 1. sz.*

KOLOSVÁRI SÁNDOR, a jog- és államtudományok doktora, a magyar magánjog és bányajog ny. r. tanára, a prot. egyházjognak jogosított tanára, az I. alapvizsgálati bizottság, a jogtudományi államvizsgálati bizottság és a kir. birtokrend. mérnökvizsgáló bizottság tagja, a jog- és államtudományi karnak 1876/7-ik és 1885/6-ik évi dekánja, 1877/8-ban és 1886/7-ben volt prodekánja, az egyetemnek 1888/9-ben volt rectora és 1889/90-ben volt prorectora, a Magy. Tud. Akad. levelező tagja. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá neveztetett 1872. szept. 29-én. Lak. *Majális-u. 1. sz.*

ÓVÁRI KELEMEN, a jog- és államtudományok doktora, az egyetemes európai és hazai jogtörténet ny. r. tanára, köz- és váltóügyvéd, az I. alapvizsgálati bizottság elnöke, az 1880/1-ik és 1884/5-ik tanévben a jog- és államtudományi kar dekánja, az 1881/2-ik és 1885/6-ik tanévben prodekánja, az egyetemnek 1892/3-ik tanévben volt rectora és az 1893/4-ik tanévben prorectora, a M. Tud. Akad. lev. tagja. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá neveztetett 1872. szept. 29-én. Lak. *Külmonostor-utca 10. sz.*

VÁLYI GÁBOR, a jog- és államtudományok doktora, a statisztika ny. r. tanára, a II. alapvizsgálati bizottság tagja és az államtudományi államvizsgálati bizottság másodelnöke, a jog- és államtudományi karnak 1878/9-ik és 1891/2-ik tanévi volt dekánja, 1879/80. és 1892/3-ban volt prodekánja. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá neveztetett 1872. okt. 16-án. Lak. *Majális-utca 2/a. sz.*

FARKAS LAJOS, a jog- és államtudományok tudora, a római jog ny. r. tanára, miniszt. tanácsos, az I. alapvizsgálati bizottság másodelnöke, a jog- és államtudományi karnak 1877/8-ik és 1887/8-ik tanévi volt dekánja, 1878/9-ben és 1888/9-ben prodekánja, a M. T. Akad. lev. tagja, az Erd. Róm. Kath. Status igazgató-tanácsának tiszt. előadója, az Erd. Róm. Kath. Irod. Társ. tiszt. v. tagja, egyházi főgondnok, a kolozsvári állami tanítónőképezde igazgató tanácsának tagja, az egyetemnek 1896/7. tanévben volt rectora és e. i. prorectora stb. Ny. r. k. tanárrá 1872. szept. 29-én és ny. r. tanárrá 1873. márcz. 12-én neveztetett ki. Lak. *Kismester-utca 1. sz.*

LINDNER GUSZTÁV, a jog- és államtudományok doktora kir. tan., h. ügyvéd, a magyar közjog, közigazgatási és pénzügyi jog ny. r. tan., a II. alapvizsgálati bizottság tagja, a jogtudományi államvizsgálati bizottság elnöke és az államtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a kolozsvári diákasztal f. ü. bizottságának s az egyet. állandó torna-vivó bizottságának elnöke, az egyetemi épít. bizottság tagja, a jog- és államtudományi karnak 1881/2-ik és 1895/6-ik tanévben volt dekánja, 1882/3-ban és 1896/7-ben volt prodekánja. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá neveztetett 1879. máj. 3-án. Lak. *Sétatér-u. 14/a. sz.*

WERNER REZSŐ, a jog- és államtudományok doktora, a bölcséleti jogtan, a jogtud. körisme és tételes nemzetközi jog ny. r. tanára, köz- és váltóügyvéd, a II. alapvizsgálati bizottság elnöke. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá neveztetett 1888. auguszt. 29-én. Lak. *Kültorda-utca 2. sz.*

KISS MÓR, a jog- és államtudományok doktora, a pandekta jog ny. r. tanára, a nagyszebeni katonai tudományos egylet tiszteletbeli tagja, az I. alapvizsgálati bizottság és a jogtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a jog- és államtudományi karnak 1892/3. tanévben volt dekánja és az 1893/4-ik tanévben volt prodekánja. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá neveztetett 1890. aug. 19-én. Lak. *Nagy-utca 25. sz.*

JANCSÓ GYÖRGY, a jog- és államtudományok doktora, ügyvéd, volt kir. ítélőtáblai bíró, a magyar polgári peres és peren kívüli törvénykezési jog ny. rend. tanára, az I. alapvizsgálati és a jogtudományi államvizsgálati bizottságnak tagja a jog- és államtudományi karnak az 1893/4. tanévben volt dekánja és az 1894/5. tanévben volt prodekánja. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá neveztetett 1891. jul. 24-én. Lak. *Szentegyhás-utca 14. sz.*

PISZTÓRY MÓR, a jog- és államtudományok doktora, köz- és váltóügyvéd, a nemzetgazdaságtan és pénzügytan ny. r. tanára, a II. alapvizsgálati bizottság másodelnöke és az államtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a magyar tudományos akadémia nemzetgazdasági és statisztikai bizottságának tagja, az országos közegészségi egyesület tiszteletbeli tagja, a jog- és államtudományi karnak 1894/5. tanévben volt dekánja és 1895/6. tanévben prodekánja. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá nevezetett 1891. szept. 10-én. Lak. *Széchenyi-tér 2. sz.*

DR. KUNCZ IGNÁ CZ, a jog- és államtudományok doktora, a politika ny. r. tanára, a II. alapvizsgálati bizottság tagja és az államtud. államvizsgálati bizottság tagja, a Magy. Tud. Akadémia lev. tagja. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá nevezetett 1893. máj. 28-án. Lakik: *Belmagyar-utca 27. sz.*

KLUPATHY ANTAL, a jog- és államtudományok doktora, köz- és váltó ügyvéd, a váltó- és kereskedelmi jog ny. r. tanára, az I. alapvizsgálati és a jogtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a jog- és államtudományi karnak 1896/7. tanévben volt dekánja és e. i. prodekán. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá nevezetett 1894. aug. 24-én. Lak. *Szentegyház-utca 35. sz.*

LUKÁCS ADOLF, a jog- és államtudományok doktora, köz- és váltó ügyvéd, volt kir. ítélőtáblai bíró, a büntető jog és eljárás ny. r. tanára, a jogtud. államvizg.-bizottság tagja, a jog- és államtudományi karnak e. i. dekánja. A kolozsvári egyetemhez ny. r. tanárrá nevezetett 1894. szept. 4-én. Lak. *Szentegyház utca (Kiss Sándor-ház).*

Czimz. nyilv. rendkívüli tanárok:

SALZBAUER JÁNOS, a Ferencz-József-rend lovagja, a kanonjog doktora, kegyes tanítórendi áldozár és tanítórendi kormánytanácsos, az egyházjog cz. rk. tanára, az államtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a Szt. József finövelde igazgatója, az erdélyi püspöki szétszék ülnöke. az Erd. Róm. Kath. Statusgyűlés tagja. A kolozsvári egyetemhez czimz. ny. rk. tanárrá nevezetett 1887. márcz. 29-én. Lak. *Beltorda-utca 10. sz.*

BEKESY KÁROLY, az államtudományok doktora, az alkotmánypolitika czimz. ny. rk. tanára, az államtudományi államvizsgálati bizottság tagja. A kolozsvári egyetemhez czimz. ny. rk. tanárrá nevezetett 1895. okt. 16-án. Lak. *Majálh. utca 12. sz.*

Magántanár:

SZABÓ GYUIA, a jogtudományok doktora, a magyar közjog magán tanára, Kolozsvár sz. kir. város tőnácsnoka. A kolozsvári egyetemen magántanárrá képesítettett 1884. jan. 9-én. Lak. *Kültorda-utca 4. sz.*

Előadó:

SCHLAUF Győző, m. kir. pénzügyi titkár, az államszámviteltan helyettes előadója, az államtudományi államvizsgálati bizottság tagja. A kolozsvári tud. egyetemen az államszámviteltan helyettes előadásával megbízottott 1892. febr. 3-án. Lak. *Kültorda-utca 7. sz.*

Kari pedellus: Czenker Arnold. Lak. *Az egyetemi épületben.*

Szolga: Enyedi Mihály.

II. Orvosi kar.**Dekán:**

Dr. KENVERES BALÁZS, (l. a 20. l.).

Prodekan:

HOOR KÁROLY, (l. a 20. l.).

Kiérdemesült tanár:

MAIZNER JÁNOS, orvos-sebész tudor, mütő és szülészmester, az elméleti és gyakorlati szülészet volt ny. rendes tanára, a magyar országos közegészségügyi Tanács rendk. tagja, az orvosi karnak 187⁴/₆-ben volt dekanja és 187⁶/₆-ben prodekanja, valamint az egyetemnek 188⁶/₆-ban volt rectora és 188⁶/₇-ben prorectora. Nyugal-maztatott 1892. ápril 2-án kelt 13.664. sz. min. rendelettel.

Nyilvános rendes tanárok:

BRANDT JÓZSEF, a III. osztályú vaskoronarend lovagja, orvos-sebészdoktor, szemész és szülészmester, mütő, a sebészet ny. r. tanára, a sebészeti kóroda és mütőintézet igazgatója, az orvosi karnak 1878/9. és 1891/2-ben volt prodekanja, az egyetemnek 1893/4-ben volt rectora, 1894/5-ben volt prorectora. (Ny. r. tanárrá neveztetett a sebészeti tanintézethez 1871. szept. 12. a kolozsvári egyetemhez 1872. szept. 29.) Lak. *Külmonostor-utca 67. sz.*

PURJESZ ZSIGMOND, a III. osztályu vaskorona-rend lovagja, orvos-sebészdoktor, szülésmester, a belgyógyászat ny. r. tanára, a tiszti orvosi vizsgáló bizottság tagja és alelnöke, az Erd. Múzeum-Egylet orvos-természettudományi szakosztályának elnöke, a Budapesti Kir. Orvos-Egylet levelező, a M. Kir. Természettud. Társulat rendes, a Magyar Orvosi Könyvkiadó-Társulat alapító tagja stb. (Ny. r. tanárrá nevezetett 1880. május 11.) *Külmonostor-utca 16 sz.*

DAVIDA LEO, orvos-sebészdoktor, szülésmester, a leíró- és tájboncztan ny. r. tanára, a leíró- és tájboncztani intézet és múzeum igazgatója, az Erd. Múzeum-Egylet orvos-természettudományi szakosztályának s a Magyar Orvosi Könyvkiadó-Társulatnak rendes tagja, az orvosi karnak az 1880/1., 1886/7., 1890/1. és 1891/2. évben volt dekánja, 1881/2., 1887/8. és 1892/3. évben volt prodekánja. (Ny. r. tanárrá nevezetett 1882. jul. 20.) Lak. *Házsongárd 13. sz.*

LECHNER KÁROLY, orvos-sebész-doktor, szülész- és szemészmester, az elmekörtan ny. r. tanára, az elmekörtani intézet igazgatója, a törvénytészi orvosi vizsgáló-bizottság tagja, az Országos Közegészségügyi Egyesület alapító, a M. Kir. Természettudományi Társulat, a M. Orvosi Könyvkiadó-Társulat, az Erd. Múz.-Egylet orvos-természettudományi szakosztályának rendes tagja és a Budapesti Kir. Orvos-Egyesület alapító tagja, az orvosi karnak az 189 /3. évben volt dekánja és az 1893/4. évben volt prodekánja. (Ny. r. tanárrá nevezetett 1889. jul. 25.) Lak. *Külmonostor-utca 52. sz.*

TÓTH LAJOS, egyetemes orvosdoktor, min. osztálytanácsos, a gyógyszerertanra kinevezett ny. r. tanár. Központi szolgálatban a vállás és közokt.-ügyi miniszterium IV. ügyosztályában. (Ny. r. tanárrá nevezetett 1890.)

SZABÓ DÉNES (szent-miklósi) egyetemes orvosdoktor, a szüléset és nőgyógyászat ny. r. tanára, az egyetemi szülészeti és nőgyógyászati kóroda igazgatója, a törvénytészi orvosi vizsgáló-bizottság tagja, az elnök helyettese Kolozsvárt, az orvosi karnak 1894/5. évben volt dekánja és 1895/6-ban prodekánja. (Ny. r. tanárrá nevezetett 1892. aug. 26.) Lak. *Majális utca 6. sz.*

LÓTE JÓZSEF, egyetemes orvos-doktor, az ált. kór- és gyógytan ny. r. és a gyógyszerertan helyettes tanára, az orvosi karnak 1893/4. évben volt dekánja és 1894/5. évben prodekánja. (Ny. rk. tanárrá nevezetett 1890. nov. 12., ny. r. tanárrá 1893. febr. 12.) Lak. *Kömáli-út. Czakó-villa.*

UDRÁNSZKY LÁSZLÓ, egyetemes orvosdoktor, az élettan ny. r.,

az élel- és kórvegytan helyettes tanára, az élettani intézet igazgatója, a tiszti orvosi vizsgáló bizottság tagja, az orvosi karnak 1895/6-ban volt dekánja és 1896/7-ben prodekanja. (Ny. rk. tanárrá neveztetett 1892. márcz. 21., ny. r. tanárrá 1893. május 3.) Lak. *Élettani intézet, Alsó-szén utca 5. sz.*

HOOR KÁROLY, egyetemes orvos-doktor, a szemészet ny. r. tanára, a szemészeti kóroda igazgatója, az orvosi karnak 1896⁶/₇-ben volt dekánja és e. i. prodekanja. (Ny. r. tanárrá neveztetett 1894. aug. 28.) Lak. *Alsó-szén-utca 10/B. sz.*

KENYERES BALÁZS, egyetemes orvosdoktor, a törvényszéki orvostan ny. r. tanára, a törvényszéki orvostani intézet igazgatója, törvényszéki orvos, a törvényszéki orvosi vizsgáló-bizottság tagja. (Ny. rk. tanárrá neveztetett 1894. aug. 17. ny. r. tanárrá 1896. jan. 15.) Lak. *Sáncsalja utca 104. sz.*

BUDAY KÁLMÁN, egyetemes orvos-doktor, műtő, a kórboncztan ny. r. tanára, a kórboncztani intézet igazgatója. (Ny. r. tanárrá neveztetett 1896. jun. 15.) Lak. *Hid-utca 6. sz.*

Czímz. nyilv. rendkívüli tanár.

ENGEL GÁBOR, orvos-sebészdoktor, szülésmester, műtő, a »Károlina« orsz. Kórház igazgatója, a tiszti orvosi vizsgáló bizottság jegyzője, az állami tanító- és tanítónőképezde orvosa és tanára, az Erd. Múz. Egylet orvos természettudományi szakosztálya, az Orsz. Közegészségügyi egyesület rendes tagja, képesített középiskolai egészségtan tanár, a szülés erőművi akadályairól szóló tan címz. rk. tanára. Lak. *Főtér 32. sz.*

Magántanárok:

BÜCHLER IGNÁCZ, orvosdoktor, a belgyógyászat volt helyettes tanára, a M. Kir. Természettudományi Társulat rendes tagja, a kopogtatás és hallgatódzás tanának egyetemi magántanára. Lakik *Víz-utca 3. sz.*

BENEL JÁNOS, egyetemes orvos-doktor, műtő, szab. állom. I. oszt. honv. ezredorvos, a sebkezelés és kötszereléstan egyetemi magántanára, az Erdélyi Múzeum-Egylet orvos-természettudományi szakosztályának rendes tagja és volt jegyzője. Lak. *Sétatér-utca 14. sz.*

ISSEKUTZ HUGÓ (m.-vásárhelyi), gyógyszerész-doktor, a »gyógyszerészeti műtan elmélete« magántanára, a gyógyszerészettan hall-

gatók és a gyógyszerész-gyakornokok vizsgáló-bizottságának, az Erd. Múz.-Egylet orvos-természettudományi szakosztálya és a berlini német vegyészeti társulat tagja, sz. á. m. kir. honvéd gyógyszerész járulnok.

GENERSICH GUSZTÁV, egyetemes orvosdoktor és sebész-műtő, a gyermekgyógyászat magántanára, az Erd. Múzeum-Egylet orvos-természettudományi szakosztályának, a Magy. Orvosi Könyvkiadó Társulatnak és az Orsz. Közegészségügyi Társulatnak rendes tagja, a Jahrbuch für Kinderheilkunde cz. szaklap levelezője, a Mária Valéria árvaház orvosa. Lak. *Óvár, Kandia-utca 3. sz.*

ÁKONTZ KÁROLY egyetemes orvos-doktor, a szülészeti és nőgyógyászati propädeutika magántanára, k. középiskolai egészség-tanár, a m. á. v. orvosi tanácsadója, sz. k. honv. főorvos, több tudományos társulat tagja. Lakik *Külmonostor-utca 1/3. sz.*

DR. HÖNCZ KÁLMÁN, egyetemes orvosdoktor, műtő, szab. állom. honv. főorvos, a száj- és a fogbetegségek magántanára, az Erd. Múz.-Egylet orvos-természettudományi szakosztályának tagja, a Fogászat cz. szaklap munkatársa. Lak. *Belmonostor-utca 27. sz.*

RUDAS GERŐ, az összes gyógytudományok tudora, egészség-tanár, műtő, fogorvos, a fogszövet- és kórtanának magántanára. Lak. *Hid-utca 16. sz.*

Tanárségédek:

JANCSÓ MIKLÓS, egyetemes orvosdoktor, az Erdélyi Múzeum-Egylet orvos természettud. szakosztályának rendes tagja. I. tanárségéd a belgyógyászati kórodán. Lak. *Belfarkas-utca 10. sz.*

JAKABHÁZY ZSIGMOND, egyetemes orvosdoktor, középiskolai egészség-tanár, okleveles tisztí orvos, az Erd. Múz.-Egylet orvos-természettud. szakosztályának rendes tagja, cs. és kir. tartalékos segédorvos, tanárségéd a gyógyszer-tani intézetnél. Lak. *Majális utca 9. sz.*

BOGÁR KÁLMÁN, egyet. orvosdoktor, középiskolai egészség-tanár, az Erd. Múz.-Egylet orvos természettud. szakosztálya és az Orvosi Könyvkiadó-Társulat rendes tagja, cs. és kir. tart. segédorvos, tanárségéd az általános kór- és gyógytani intézetnél. Lak. *Belkirály-utca 18. sz.*

MALOM DEZSŐ, egyet. orvosdoktor, tanárségéd a szülészeti és nőgyógyászati kórodán. Lak. *az intézetben.*

STROBEL WILLIBALD, egyet. orvosdoktor, k. középisk. egészség-tantanár, tanársegéd az elmekórtani kórodán. Lak. *az intézetben*

SZARCEA TIVADAR, egyet. orvosdoktor, kép. középiskolai egészségtanár, tanársegéd a leíró- és tájboncztani intézetnél. Lak. *az intézetben*

HEGYI MÓZES, egyet. orvosdoktor, tanársegéd a törvényszéki orvostani intézetnél. Lak. *az intézetben*.

K. PAPP ERNŐ, egyet. orvosdoktor, tanársegéd a bőr- és bujakórtani tanszéknél. Lak. *az intézetben*.

AMBRUS PÁL, egyet. orvosdoktor, tanársegéd a kórboncztani intézetnél. Lak. *az intézetben*.

ZIEGLER KÁROLY, egyet. orvosdoktor, tanársegéd az élettani intézetnél. Lak. *az intézetben*.

MARKOVICS JAKAB, egyet. orvosdoktor, tanársegéd a közegészségtani intézetnél. Lak. *az intézetben*.

PÉTER ZOLTÁN, szigorló-orvos, élet- és kórvegytani helyettes tanársegéd.

ROSENBERGER MÓR, egyet. orvosdoktor, az Erd. Múz.-Egylet orvos-természettud. szakosztálya rendes tagja, kép. középisk. egészségtanár, kép. tisztiorvos, II. tanársegéd a belgyógyászati kórodán. Lak. *a Karolina-kórházban*.

HEVESI IMRE, egyet. orvosdoktor és sebésműtő, II. tanársegéd a sebészeti kórodán. Lak. *Sétatér-utca 2. sz.*

BÁTHORI ENDRE, egyet. orvosdoktor, tanársegéd a szemészeti tanszéknél.

Gyakornokok:

INCZE FERENCZ, szig. orvos, a szemészeti klinikán.

REICH JÁNOS, szig. orvos a kórboncztani intézetnél.

HUSZÁR LAJOS, szig. orvos a gyógyszerertani intézetnél.

FODOR FERENCZ, egyet. orvosdoktor, a szülészeti és nőgyógyászati klinikán.

RUSZKA IGNÁCZ, egyet. orvosdoktor, a szülészeti és nőgyógyászati klinikán. Lak. *az intézetben*.

VESZPRÉMI DEZSŐ, egyet. orvosdoktor, a belgyógyászati kórodán.

TÓTH GÁBOR, szigorló-orvos a közegészségtani intézetnél.

ÁKONCZ ANTAL, szig. orvos, az ált. kór- és gyógyt. int.-nél.

PAP EMIL, egyet. orvosdoktor, az élettani intézetnél.

GRAUR VIKTOR, egyet. orvosdoktor, a törvénytudományi orvostani intézetnél.

SCHUSZTER ERHÁRD, szig. orvos, az élet- és kórvegyt. int.-nél.

MEZEI ANDOR, egyet. orvosdoktor, az elmekórtani kórodán.

MOLDOVÁN GYÖRGY egyet. orvosdoktor, a leíró- és tájboncz-tani intézetnél.

Díjazatlan gyakornokok:

SZABÓ KÁROLY III. éves o. h. a gyógyszer-tani intézetnél.

KERESZTES DÁNIEL, szig. orvos, a boncz-tani intézetnél.

FINÁLY GYÖRGY, orvostanhallgató a boncz-tani intézetnél.

TABAJDI BÉLA, V. é. orvostanhallgató az ált. kórtani intézetnél.

Kari pedellus: Orbán János Lak. *Kültorda-utcza 40. sz*

III. Bölcsész-, nyelv- és történet-tudományi kar.

Dekán és elnök:

DR. HALÁSZ IGNÁCZ, (l. 27. l.).

Prodekán:

DR. MÁRKI SÁNDOR (l. 26. l.).

Kiérdemesült tanárok:

IMRE SÁNDOR, tiszt. bölcsész-doktor, az egyetemen és a középisk. tanárképző-intézetben a magyar nyelv és irodalom nyug. ny. r. tanára, az orsz. középiskolai tanárvizsgáló bizottság volt elnöke, a bölcsész-, nyelv és történettudományi karnak 1872/3. évi dekánya és 1873/4. évi prodekánja, az egyetemnek 1878/9. évi rectora és 1879/80. évi prorectora, a Magy. Tud. Akadémia és a Kisfaludy-Társaság rendes, az Erdélyi Irod. Társaság és a marosvásárhelyi Kemény Zsigmond-Társaság tiszt. tagja, a III. oszt. vaskoronarend lovagja. Nyilv. r tanárrá kineveztetett 1872. szept.

29-én, nyugalmaztatott 1886. márcz. 16 án. Lak. *Hódmező-Vásárhelyen, Kínisy-utczá 5. sz.*

SZÁSZ BÉLA, tiszt. bölcsészet doktor, az egyetemen és a középisk. tanárképző-intézetben a bölcsészet nyug. ny. r. tanára, az orsz. középiskolai tanárvizsgáló bizottság volt tagja, a Magyar Tud. Akadémia levelező, a Kisfaludy-Társaság és az Erd. Irod. Társ. rendes, az Erdélyi Múzeum bölcsészet-, nyelv- és történettud. osztályának választmányi tagja, az ev. ref. egyetemes konvent képviselő-tagja és egyik választott jegyzője, a Kolozsvár városi és a kolozsvári ev. ref. iskolaszék tagja, a kolozskalotai ev. ref. egyházmegye képviselője, Kolozsvár sz. kir. város tiszt. főjegyzője, a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karnak 1875/6, 1879/80. s 1886/7. évi dékánja és 1876/7., 1880/1., 1884/5., 1885/6. és 1887/8. évi prodekanja, az egyetemnek 1890/1. évi rectora és 1891/2. évi prorectora. Nyilv. r. tanárrá kineveztetett 1872 szept. 29-én, nyugalmaztatott 1896. január 13 án. Lak. *Belfurkas-u. 16. sz.*

Nyilvános rendes tanárok:

FINÁLY HENRIK, tiszt. bölcsészet-doktor, a történelmi segédtudományok ny. r. tanára, a M. Tud. Akadémia, a római Instituto di Corrispondenza Archeologica levelező, az Erd. Orsz. Gazdasági Egylet és az Erd. Román Népnevelő Egylet tiszt., és az Erdélyi Irodalmi Társaság tiszt. tagja, az Erd. Múzeum-Egylet titkára, a régiség- és éremtár őre, az Erd. Római Kath. Status világi jegyzője és igazgató-tanácsának tagja, a Kolozsvár városi iskolaszék c. i. elnöke, az egyetemnek az 1874/5-ik tanévben volt rectora, 1875/6-ban prorectora, a bölcsészet-, nyelv és történettudományi karnak 1876/7-ben és 1887/8-ban volt dekanja, 1877/8-ban, 1886/7-ben és 1888/9-ben prodekanja, ny. r. tanár 1872. szept. 29. óta. Lak. *Sétatér-utczá 14. sz.*

MELTZI HUGÓ, bölcsészet-doktor, a német nyelvészet és irodalom ny. r., a francia és olasz nyelvészet jogosított tanára, az orsz. középisk. tanárvizsgáló-bizottság tagja, a középisk. tanárképző int. tanára, az »Acta Comp. Litt. Univers.« (»Összehasonlító Irodalomtörténeti Lapok«) valamint a »Fontes, Comp.« volt kiadója, a »Cronica de los Cervantistas« (Cadiz) volt egyik redactora, a Freie Deutsche Hochstift (Goethe szülőházában M/m Frankfurtban,) tiszt. tagja, az Antiquarian and Numismatic Society Philadelphiában és az American Philosophical Society levelező-tagja, az Akademisch-Philoso-

phischer Verein Lipszében és a K. Tud. Akadémiának Palermóban tisz. tagja, m. kir. volt honvéd, Besztercze-Naszódmegye virilistája, a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karnak 1888/9. tanév I. felében volt dekánja, az egyetemnek az 1894/5. tanévben volt rectora és 1895/6-ban prorectora, ny. r. tanár 1872 szept. 29. óta. Lak. *Főtér 11. sz. (Reil-ház.)*

SZAMOSI JÁNOS, tisz. bölcsészet-doktor, a class. philologia ny. r. tanára, a középiskolai tanárképző-intézet igazgató-tanára, az orsz. középiskolai tanárvizsgáló-bizottság elnöke, a zárthelyi írásbeli tanárvizsgálatok ellenőrzésére kinevezett miniszteri biztos, az országos közoktatásügyi tanács tagja, az Orsz. Középisk. Tanáregyesület tiszteletbeli tagja és kolozsvári körének tiszteletbeli elnöke, a kolozsvári Katonai Tudományos Egyesület és a Tanárjelöltek Segélyző-Egyletének tiszteletbeli tagja, a Budapesti Philologiai Társaság és az Erdélyi Múzeum-Egylet választmányi tagja s az utóbbi bölcs., nyelv- és történettud. szakosztályának elnöke, az Erdélyi Irodalmi Társaság alelnöke és a Kemény Zsigmond-Társaság rendes tagja, az Erd. Róm. Kath. Status Igazg.-Tanácsának tiszteletbeli titkára, a kolozsvári róm. kath. főgymn. és két finövelde gondnoka, Kolozsvár városa törvényhatósági bizottságának választott tagja, a Kolozsvár-városi iskolaszék alelnöke, az állami polgári leányiskola gondnokságának tagja, a r. k. egyházközségi választmány és iskolaszék tagja és a kolozs-dobokai esperes-kerületi r. k. tanítók egyesületének alelnöke stb., a bölcs., nyelv- és történettud. karnak az 1874/5-dik és 1885/6-dik tanévben volt dekánja és 1875/6-ban volt prodekánja, az egyetemnek 1886/7-ik tanévi rectora és 1887/8-ban prorectora, ny. r. tanár 1872. szept. 29. óta. Lakik: *Széchenyi-tér, Széky palota.*

TERNER ADOLF, tisz. bölcsészet-doctor, az egyetemes és összehasonlító földrajz ny. r. tanára, az orsz. középisk. tanárvizsgáló-bizottság tagja, a középisk. tanárképző-intézet tanára, a földrajzi intézet igazgatója, a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karnak 1880/1-ik évi dekánja és 1881/2. évi volt prodekánja, ny. r. tanár 1874 aug. 8. óta. Lak. *Görögtemplom-utca 12. sz.*

MOLDOVÁN GERGELY, tisz. bölcsészet-doktor, kir. tanácsos, a román nyelv és irodalom ny. r. tanára, az orsz. középiskolai tanárvizsgáló bizottság, az Erdélyi Múzeum-Egylet, a bölcsészet, nyelv- és történettud. szakosztály, a Magyar Földrajzi Társaság, a Kemény Zsigmond Társaság és az Erd. Irodalmi Társaság tagja, s az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület kolozsmegyei osztályának alelnöke, az Ungaria

és a Magyar-Román Szemle szerkesztője és tulajdonosa, a Torda-Aranyosm. Tanító-Egyletnek tiszteleti tagja és elnöke, a bölcs-, nyelv- és történettud. kar 1892/3-ban volt dekánja és az 1893/4. tanév prodekánja, ny. r. tanár 1886 jun. 16. óta. Lak. *Külmonostor-utca 13. sz.*

SCHILLING LAJOS, bölcsészet-doktor, az egyetemes történelem ny. r. tanára, az orsz. középisk. tanárvizsgáló-bizottság tagja, a középisk. tanárképző-intézet tanára s a bölcs-, nyelv- és történettudományi karnak 1891/2-ik tanévben dekánja és 1892/3-ik tanévben prodekánja. 1879 május 14-én magántanárrá, 1883 január 16-án ny. rk. tanárrá neveztetett ki, 1889 aug. 9. óta pedig ny. r. tanár. Lak. *Külmonostor-utca 47. sz.*

SZÉCHY KÁROLY, bölcsészet-doktor, a magyar irodalomtörténet ny. r. tanára és az aethetica jogositott tanára, az országos középiskolai tanárvizsgáló-bizottság tagja, a középiskolai tanárképző-intézet tanára, a Magyar Tudományos Akadémia irodalomtörténeti bizottságának és az Erdélyi Irodalmi Társaságnak tagja, a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karnak 1893/4. tanévben volt dekánja és 1894/5. és 1895/6. tanévben prodekánja. 1885. július 10-én magántanárrá, 1890. aug. 9-én pedig ny. r. tanárrá, 1894. jun. 30-án az aethetica jogositott tanárává neveztetett ki. Lak. *Kömál 5. szám. Széchy villa.*

SZÁDECZKY LAJOS, bölcsészet-doktor, a magyar történelem ny. r. tanára, a magyar történelem segédtudományainak és a gyorsírásnak előadására jogositott tanár, az országos középiskolai tanárvizsgáló-bizottság tagja, a középiskolai tanárképző-intézet tanára, az Erd. Múzeum-Egylet bölcs., nyelv- és történettud. szakosztályának titkára s az »Erdélyi Múzeum« szerkesztője; a M. Tud. Akadémia lev., a M. Történelmi Társulat, a M. Heraldikai és Genealogiai Társaság, az Erdélyi Irodalmi Társaság, a Székely Köz-művelődési s a Csángó-Magyar Egyletnek ig. vál. tagja, az Erdély-részi Kárpát-Egyesület alelnöke, a Hunyadmegyei Régészeti és Történelmi Társaság tiszteleti tagja; az erd. ev. ref. egyházkerület képviselője, az erd. ev. ref. egyházkerület presbyteriumának s iskolaszékének tagja, a bölcsészet-, nyelv- és tört.-tudományi karnak 1895/6. tanévben volt dekánja és 1896/7-ben prodekánja, ny. r. tanár 1891 aug. 21. óta. Lak. *Széchenyi-tér (Széky-palota II. em.)*

MÁRKI SÁNDOR, bölcsészet-doktor, az egyetemes történelem ny. r. tanára, az orsz. középiskolai tanárvizsgáló-bizottság tagja, a

M. Tud. Akadémia levelező, a Történelmi Társulatnak, a Turista-egyesület bpesti osztályának, az Erdélyrészi Kárpát-Egyesületnek s a kolozsvári r. kath. egyházközségnek választmányi tagja; a középisk. Tanáregyesület kolozsvári körének elnöke; az Erdélyi Múzeum bölc.-, nyelv- és tört.-tud. szakosztályának s a kolozsvári diák-asztal felügyelő bizottságának alelnöke, a Paedagogiai Társulat és az Erdélyi Irodalmi Társaság rendes, a Magyar Földrajzi Társaság, a Kölcsey-Egyesület s a Hunyadmegyei Tört. és Régészeti Társulat tiszteletbeli tagja, Kolozsvár sz. kir. város tiszt. tanácsosa, a bölcészeti a kar 1896/7-ben volt dekánja és e. i. prodekánja, ny. r. tanár 1892 jul. 11. óta. Lak. *Külmagyar-utca 5. sz.*

HALÁSZ IGNÁCZ, bölcészet-doktor, a magyar nyelvtudomány és összehasonlító ugor nyelvészet ny. r. tanára, az orsz. középiskolai tanárvizsgáló-bizottság tagja, a középiskolai tanárképző-intézet tanára, a M. T. Akadémia és a helsingforsi Finn-ugor társaság levelező-, az Erd. Irod. Társaságnak rendes, és a budapesti Philologiai Társaságnak választmányi tagja, ny. r. tanár 1893 nov. 29. óta. Lakik: *Hid-utca 29. sz.*

SCHNEILER ISTVÁN, t. bölcészet-doktor, a neveléstan ny. r. tanára, az országos középiskolai tanárvizsgáló-bizottság tagja, a középiskolai tanárképző intézet tanára, ny. r. tanár 1895 febr. 1. óta. Lakik: *Kültorda-utca. Lyceumi épület.*

HARASZTI GYULA, bölcészet-doktor, a francia nyelv és irodalom ny. r. tanára, az orsz. középisk. tanárvizsg. bizottság tagja, a középisk. tanárképző-intézet tanára, a budapesti tud. egyetemen a modern francia irodalomnak volt magán és helyettes tanára, a párisi Soci-tété d' Histoire Littéraire de la France és az Erd. Irod. Társaság tagja, ny. r. tanár 1895 jul. 15. óta. Lak. *Majális-u. 3. sz.*

CSENGERI JÁNOS, bölcészet-doktor, a classica philologia ny. r. tanára, az orsz. középisk. tanárvizsgáló-bizottság tagja, a középisk. tanárképző intézet tanára, a Magyar Tud. Akadémia lev. tagja, a Magyar Paedagogiai Társaság rendes, a Philologiai társaság választmányi tagja, az Erdélyi Irodalmi Társaság r. tagja, az Erd. Múzeum-egylet bölc.-, nyelv- és történet-tudományi szakosztályának tagja, a németországi Gymnasial-Verein tagja, ny. r. tanár 1896 jan. 14. óta. Lak. *Kömál, Czakó-villa.*

BÖHM KÁROLY, t. bölcészet-doktor, a bölcészet ny. r. tanára, az orsz. középisk. tanárvizsgáló-bizottság tagja, a középisk. tanárképző-intézet tanára, a M. Tud. Akadémia lev., az Erd. Múzeum-Egylet

hölcselet-, nyelv- és tört.-tud. szakosztályának tagja, ny. r. tanár 1896 február 27. óta. Lak. *Széchenyi-tér 31.*

VAJDA GYULA, bölcsészet-doktor, Magyarország művelődés-történetének ny. r. tanára, az országos középiskolai tanárvizsgáló bizottságnak kinevezett s a magyarországi kegyes-tanítórend kormányának választott tagja. 1883 május 3. óta magántanár, 1889 máj. 2 án ny. rk. tanári címet nyert, 1892 aug. 5. óta kinevezett ny. rk. tanár, 1896 aug. 18. óta pedig ny. r. tanár. Lak. *Beltord-utca 9. sz.*

Nyilváuos rendkivüli tanár:

SZENTKATOLNAI BÁLINT GÁBOR, t. bölcsészet-doktor, az ural-altáji összehasonlító nyelvészet ny. rk. tanára, Irak-Arabi török tartomány volt pénzügyi ellenőre. (Malie műfettisi), ny. rkv. tanár 1893 nov. 28. óta. Lak. *Külmagyar-utca 7. sz.*

Czimz ny. rendkiv. tanárok:

FERENCZI ZOLTÁN, bölcsészet-doktor, a magyar irodalom történetének czimz. ny. rendkiv. tanára, az Erdélyi Múzeum-Egylet és az egyetem könyvtárai igazgatója, s az Erdélyi Irodalmi Társaság titkára, a Magy. Tört. Társulatnak, az Erd. Múzeum-Egylet választmányának s a kolozsvári tanítónőképzede igazg. tanácsának tagja, a »Petőfi-Múzeum« szerkesztője, 1881 május 25. óta magántanár, 1895 január 14-én ny. rendkivüli tanári címet nyert. Lak. *Kültorda-utca 10. sz.*

GERGELY SÁMUEL, bölcsészet-doktor, Európa történelmének (XVI. és XVII. sz.) czimz. ny. rendkiv. tanára, 1889 ápril 24. óta magántanár, 1896 május 1. óta czimzetes ny. rkv. tanár. Lakik: *Belmostor utca 4. sz.*

Magántanárok:

EISLER MÁTYÁS, bölcsészet-doktor, a sómi nyelvek magántanára, a kolozsvári izr. hitközség főabbija, az Izr. Magyar Irodalmi Társulat választmányi, a párisi Société des Etudes Juives rendes tagja, magántanár 1893 jul. 22. óta. Lak. *Nagy-utca 5. sz.*

CSERÉP JÓZSEF, bölcsészet-doktor, a római irodalomtörténetnek egyetemi magántanára, az aradi kir. főgymnasium rendes tanára, az orsz. középiskolai tanáregyesület, a Philol. Társaság és a budapesti Gyorsíró-Egyesület választmányi, a Paedagogiai Társaság és

az Erd. Múzeum-Egylet szakoszt. rendes tagja s az aradi Kölcsey-Egyesület közmívelődési bizottságának jegyzője, magántanár 1893 decz. 3. óta. Lak. *Aradon*.

Magántanítók:

KOVÁCS JÁNOS, az angol nyelv m. tanítója, a kolozsvári unitárius főiskolában a történelem s az angol nyelv rendes tanára, az Egyh. képv. Tanács tanügyi jegyzője, a Brit és Külföldi Unitárius Társulatnak levelező tagja, a »Keresztény Magvető« cz. folyóirat társ-szerkesztője, magántanító 1873 márcz. 13. óta. Lak. *Tivoli-utca 9. sz.*

MELKA VINCZE, a szabadkézi-rajz m.-tanítója, magántanító 1882 decz. 29. óta. Lak. *Kültorda-utca 4. sz.*

GRAF JAKAB, a francia nyelv m.-tanítója, a kolozsvári ev. ref. főiskola r. tanára, törvényszéki francia-magyar tolmács, magántanító 1892 nov. 1. óta. Lak. *Külmagyar-utca 20. sz.*

CS. PAPP JÓZSEF, az olasz nyelv és irodalom magántanítója, a kolozsvári állami felsőbb leányiskola rendes tanára, az orsz. középisk. Tanáregyesületnek és az Erd. Múzeum-Egylet bölcs., nyelv- és tört.-tud. szakosztályának r. tagja, magántanító 1895 szeptember 1. óta. Lak. *Hosszú-utca 14. sz.*

Kari pedellus:

Nagy Mihály. Lak. *Trencsén-tér 7. sz.*

IV. Mathem. és természettud. kar.

Dekán és elnök:

DR. FARKAS GYULA, (l. a 30. lapon.)

Prodekan:

DR. APÁTHY ISTVÁN, (l. a 31. lapon.)

Kérdemesült tanár:

BRASSAI SÁMUEL, bölcsészlet-doktor, az elemi mennyiségtan nyugalmozott r. tanára, a Magy. Tud. Akadémia és a regensburgi kir. növényzeti társaság, a K. M. Természettudományi, a bécsi cs. k. állat- és növényzeti, a nagy-szebeni természettudományi társulatok

rendes-, a bécsi cs. k. birod. földtani int. lev. tagja, a tud. egyetemnek 1879/80-ban volt rectora, 1872/3. és 1880/1-ben volt pro-rectora, a math. és term. tudományi karnak 1875/6-ban volt dékánja és 1876/7-ben volt prodékánja. Ny. r. tanárrá nevezetett 1872 október 5-én, nyugalomba ment 1883. július 30-án 25,135. sz. a. kelt min. engedélylyel. Lak. *Külmonostor-utca 14. sz.*

Nyilvános rendes tanárok:

ART ANTAL, bölcsészet-doktor, a kísérleti természettan ny. r. tanára, a természettani intézet igazgatója, az orsz. középt. tanárvizsgáló bizottság tagja és volt elnöke, a Kolozsvári Orvos-Természettudományi Társulat tagja és volt elnöke, a K. M. Természettudományi, a Magyar Földtani és a Magyar Földrajzi Társaság tagja, a matematikai és természettudományi karnak 1872/3., 1886/7., 1887/8. és 1890/1. tanévben volt dékánja, az 1873/4., 1888/9. és 1891/2-ben volt prodékánja, az egyetem 1883/4-ik tanévi volt rektora és 1884/5-ik tanévi prorektora. (Ny. r. tanárrá 1872. okt. 5. nevezetett ki.) Lak. *Görögtemplom-utca 4. sz.*

FABINYI RUDOLF, bölcsészet-doktor, az elméleti és gyakorlati vegytan ny. r. tanára, a vegytani intézet s az erdélyrészi m. kir. állami vegykísérleti állomás igazgatója, az orsz. középt. tanárvizsgáló-bizottság tagja, a M. Tud. Akadémia levelező, a berlini vegyészeti, a német orvosok és természetbuvárok társulatának fenns., az országos gyógyszerész-egyesület tiszteletbeli tagja, a gyógyszerész-gyakornokok vizsgálóbizottságának elnöke, a matematikai és természettudományi karnak 1879/80., 1888/9-ben volt dékánja és 1880/1. és 1889/90-ben volt prodékánja, az egyetemnek az 1896/7. évben volt prorektora. (Ny. r. tanárrá 1878. jun. 30. nevezetett ki.) Lak. *Műszemkerti*, vegytani intézeti épület.

VÁLYI GYULA, bölcsészet-doktor, az elemi mennyiség-tan ny. r. tanára, a középisk. tanárképző tanára, az orsz. középt. tanárvizsgáló bizottság tagja, a M. Tud. Akad. lev. tagja, a matematikai és természettudományi karnak az 1893/4. és 1896/7. tanévben volt prodékánja. (Ny. r. tanárrá 1884. ápril 26., ny. r. tanárrá 1887. jan. 8. nevezetett ki.) Lak. *Külszén-utca 5. sz.*

FARKAS GYULA, bölcsészet-doktor, a mennyiség-tani természettan ny. r. tanára, a középisk. tanárképző tanára, az orsz. középt. tanárvizsgáló-bizottság tagja, az Erdélyi Múzeum-Egylet igazgató-választmányának tagja, orvos-természettudományi szakosztályának volt

titkára és elnöke s Értesítőjének egyik szerkesztője, a páduai tud. egyetemnek honoris causa természettudományi doktora, a matematikai és természettudományi karnak 1889/90., 1892/3., 1893/4. és 1896/7. tanévekben volt dékánja, 1890/1-ben és 1894/5-ben volt prodékánja és e. i. dékánja. (Ny. rkv. tanárrá 1887. jan. 8., ny. r. tanárrá 1888. márcz. 23. nevezetett ki.) Lak. *Külmagyar-utca 7. sz.*

APÁTHY ISTVÁN, az összes orvostudományok doktora, az állattan és összehasonlító boncztan ny. r., a szövet- és fejlődéstannak ideiglenesen megbízott tanára, a középisk. tanárképző tanára, az orsz. középt. tanárviszg. bizottság tagja, az Erd. Múzeum állattárának főőre, az Erd. Múzeum-Egylet igazgató választmányának és Orvos-Természettudományi szakosztályának, a K. M. Természettudományi Társulatnak, a német »Anatomische-Gesellschaft«-nak, a német »Zoologische-Gesellschaft«-nak rendes tagja, stb. A matematikai és természettudományi karnak az 1894/5. tanévben volt dékánja s az 1895/6. tanévben volt és e. i. prodékánja. (Ny. rkv. tanárrá 1890. jan. 28., ny. r. tanárrá 1891. márcz. 23. nevezetett ki.) Lak. *Nagy-utca, Benigni-féle ház, I. emelet.*

SZÁDECZKY GYULA, bölcsészeti-doktor, az ásvány- és földtan ny. r. tanára, az orsz. középt. tanárvizsgáló bizottság tagja, az Erd. Múzeum ásvány-földtani gyűjteményének főőre, az Erd. Múzeum-Egylet igazgató-választmányának és orvos-természettudományi szakosztályának, a kir. M. Természettudományi Társulat és a Magyarhoni földtani társulat rendes tagja. (Ny. r. tanárrá 1896. szept. 24-én nevezetett ki.) Lak. *Görögtemplom-u. 1. sz.*

ISTVÁNFY GYULA (Csik-Mádéfalvi), bölcsészeti-doktor, a növénytan ny. r. tanára, a növénytani intézet és növénykert igazgatója, a középisk. tanárképző tanára, az orsz. középisk. tanárvizsgáló bizottság tagja, az Erd. Múzeum-Egylet igazgató-választmányának és Orvos-Természettudományi szakosztályának, a kir. M. Természettudományi Társulat, a Földrajzi Társulat, a berlini Deutsche Botanische Gesellschaft tagja, a londoni Cyclist's Touting Club magyarországi consulja. (Ny. r. tanárrá kinevezetett 1897. febr. 15.) Lak. *Óvár, Torony-utca, 11. sz.*

Szolgálatételre berendelt főreáliskolai tanár:

KLUG LIPÓT, bölcsészeti-doktor, a geometria magántanára, az ábrázoló geometria előadására berendelt budapesti főreáliskolai r. tanár. Lak. *Nagymalom utca 4'a. sz.*

Czímz. ny. rendkívüli tanár.

KOCH FERENCZ, bölcsészet-doktor, az áromás vegyületek taná-
nak címz. ny. rk. tanára, a kolozsvári fiú-tanítóképző-intézet r. tanára,
a budapesti K. M. Természettudományi, a Magyar Földtani Társulat
s a berlini »Deutsche Chemische Gesellschaft« rendes tagja. Lak.
Kültorda utca 4. sz.

Magántanár:

RUZITSKA BÉLA, bölcsészet-doktor, az alkalmazott analytikai
chemia magántanára, a vegyt. tanszék tanársegéde, okl. középisk. tanár,
a berlini »Deutsche Chemische Gesellschaft«, a M. K. Természet-
tudományi Társulat, a Magy. Földtani s az Erd. Múzeum-Egylet Orvos-
Természettudományi szakosztályának rendes tagja. Lak. *Múzeum-
kert*, vegytani intézet.

KLUG LIPÓT, bölcsészet-doktor. I. »szolgálattételre berendelt
főreálisk. r. tanár« cím alatt.

Tanársegédek:

PFEIFFER PÉTER, bölcsészet-doktor, okl. középt. tanár, a kísérleti
természetan tanársegéde, a kolozsvári Orvos-Természettudományi
Társulat és a budapesti Matematikai és Fizikai Társulat r. tagja
Lak. *Kültorda-utca 7. sz.*

NYIREDY GÉZA, bölcsészet-doktor, okl. középisk. tanár, a vegy-
tani tanszék tanársegéde, a berlini »Deutsche Chemische Gesell-
schaft« a K. M. Természettudományi Társulat s az Erdélyi Múzeum-
Egylet Orvos-Természettudományi szakosztályának r. tagja. Lak
Múzeumkert, vegytani intézet.

RUZITSKA BÉLA, bölcsészet-doktor. I. magántanárok között.

LÁSZLÓ FERENCZ, bölcsészet-doktor, középisk. tanárjelölt, a nö-
vénytani tanszék tanársegéde, a K. M. Természettudományi Társu-
lat s az Erdélyi Múzeum-Egylet Orvos-Természettudományi szak-
osztályának r. tagja. Lak. *Belkirály utca 28. sz.*

SZTÁNCSEK ZOLTÁN, bölcsészet-doktor, az ásvány-földtani tan-
szék tanársegédi teendőivel megbizva. Lak. *Szentegyház-utca 14. sz.*

BÁLINT SÁNDOR, bölcsészet-doktor, Erd. Muzeumi segédőr, az
állattani és összehasonlító boncztni tanszék tanársegédi teendőivel
megbizva. Lak. *Kül-monostor utca 80. sz.*

Kari pedellus:

Kontz György. Lak. *Házsongárd mögött 1. sz.*

I. A jog- és államtudományi karral kapcsolatban levő bizottságok az 1896–97. tanévben.

I. Alapvizsgálati bizottság:

Elnök: Dr. ÓVÁRI KELEMEN, ny. r. tanár.

Másodelnök: Dr. FARKAS LAJOS, ny. r. tanár.

Biztosok: Dr. CSIKI VIKTOR, ny. r. tanár.

Dr. KOLOSVÁRI SÁNDOR, ny. r. tanár.

Dr. KISS MÓR, ny. r. tanár.

Dr. JANCÓS GYÖRGY, ny. r. tanár.

Dr. KLUPATHY ANTAL, ny. r. tanár.

II. Alapvizsgálati bizottság:

Elnök: Dr. WERNER REZSŐ, ny. r. tanár.

Másodelnök: Dr. PISZTÓRY MÓR, ny. r. tanár.

Biztosok: Dr. LINDNER GUSZTÁV, ny. r. tanár.

Dr. VÁLVI GÁBOR, ny. r. tanár.

Dr. KUNCZ IGNÁCZ, ny. r. tanár.

III. Jogtudományi államvizsgálati bizottság:

Elnök: Dr. LINDNER GUSZTÁV, ny. r. tanár.

Másodelnök: Dr. HALLER KÁROLY, ny. r. tanár.

Beltagok: Dr. KLUPATHY ANTAL, ny. r. tanár.

Dr. IUKÁCS ADOLF, ny. r. tanár.

Dr. KISS MÓR, ny. r. tanár.

Dr. JANCÓS GYÖRGY, ny. r. tanár.

Dr. KOLOSVÁRI SÁNDOR, ny. r. tanár.

Kültagok: Dr. CZIKMÁNTORI OTTÓ, hites ügyvéd.

Dr. GROISZ GUSZTÁV, nyug. egyetemi tanár.

GYARMATHY MIKLÓS, volt alispán, a kolozsvári
nemzeti színház intendánsa.

HEPPES MIKLÓS, kir. tábl. tanács-elnök.

KOZMA GYULA, kir. főügyész.

LÁZÁR AURÉL, kir. főügyészi helyettes.

MIKÓ IMRE, kir. törvsz. bíró.

Dr. SZENTKIRÁLYI GYULA, kir. törvsz. bíró.

IV. Államtudományi államvizsgálati bizottság:

Elnök: Dr. CSIKY VIKTOR, ny. r. tanár.

Másodelnök: Dr. VÁLYI GÁBOR, ny. r. tanár.

Beltagok: Dr. PISZTÓRY MÓR, ny. r. tanár.

Dr. LINDNER GUSZTÁV, ny. r. tanár.

Dr. KUNCZ IGNÁCZ, ny. tanár.

Dr. SALZBAUER JÁNOS, cz. ny. rk. tanár.

Dr. BÉKÉSY KÁROLY, cz. ny. rk. tanár.

Kültagok: BÓNIS ISTVÁN, megyei főjegyző.

GYARMATHY MIKLÓS, intendans.

Dr. NAGY MÓR, Kolozsvár sz. kir. város tanácsnoka.

SCHLAUF GYÖZÖ, pénzügyi titkár, az államszámvitel-
tan előadója.

SZVACSINA GÉZA, h. polgárm. és városi tanácsnok.

SZENTKIRÁLYI KÁLMÁN, az erd. r. kath. status titkára.

VÖRÖS SÁNDOR, a kolozsmonostori kir. gazdasági
tanintézet igazgatója.

II. Az orvosi, matematikai és természettudományi karokkal kapcsolatban levő bizottság.

A gyógyszerészgyakornokok vizsgáló-bizottsága:

Elnöki iroda: vegytani intézet.

Elnök: FABINYI RUDOLF dr.

Tagok: LŐTE JÓZSEF dr.

ISSEKUTZ HUGÓ dr.

SZÉKY MIKLÓS.

III. A bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi s a mennyiségtan- és természettudományi karokkal kapcsolatban levő bizottságok.

I. Az országos középiskolai tanárvizsgáló-bizottság.

Elnöki iroda : Beltorda-utca, Takarékpénztári épület.

Elnök :

Dr. SZAMOSI JÁNOS, (I. bölcs. kar.)

Alelnök :

(Üres).

Vizsgáló-bizottság :

Dr. ABT ANTAL, (I. term. tud. kar.)

Dr. APÁTHY ISTVÁN, (I. math. és term. tud. kar.)

Dr. BÖHM KÁROLY, (I. bölcs. kar.)

Dr. CSENGERI JÁNOS, (I. bölcs. kar.)

Dr. FABINYI RUDOLF, (I. math. term. tud. kar.)

Dr. FARKAS GYULA, (I. math. term. tud. kar.)

Dr. HALÁSZ IGNÁCZ, (I. bölcs. kar.)

Dr. HARASZTI GYULA, (I. bölcs. kar.)

Dr. ISTVÁNYFI GYULA, (I. math. tetm.-tud. kar.)

Dr. MÁRKI SÁNDOR, (I. bölcs. kar.)

Dr. MELTZL HUGÓ, (I. bölcs. kar.)

Dr. MOLDOVÁN GERGELY, (I. bölcs. kar.)

Dr. SCHILLING LAJOS, (I. bölcs. kar.)

Dr. SCHNELLER ISTVÁN, (I. bölcs. kar.)

Dr. SZAMOSI JÁNOS, (I. bölcs. kar.)

Dr. SZÁDECZKY GYULA, (I. math. term. tud. kar.)

Dr. SZÁDECZKY LAJOS, (I. bölcs. kar.)

Dr. SZÉCHY KÁROLY, (I. bölcs. kar.)

- Dr. TERNER ADOLF, (l. bölcs. kar.)
 Dr. VAJDA GYULA, (l. bölcs. kar.)
 Dr. VÁLYI GYULA, (l. math.-term.-tud. kar.)

2. Középiskolai tanárképző-intézet.

Igazgató-tanár:

- Dr. SZAMOSI JÁNOS, (l. bölcs. kar.)

Tanárok:

- Dr. ABT ANTAL, (l. math. term.-tud. kar.)
 Dr. APÁTHY ISTVÁN, (l. math. term.-tud. kar.)
 Dr. BÖHM KÁROLY, (l. bölcs. kar.)
 Dr. CSENGERI JÁNOS, (l. bölcs. kar.)
 Dr. FABINYI RUDOLF, (l. math. term.-tud. kar.)
 Dr. FARKAS GYULA, (l. math. term.-tud. kar.)
 Dr. HALÁSZ IGNÁCZ, (l. bölcs. kar.)
 Dr. HARASZTI GYULA, (l. bölcs. kar.)
 Dr. ISTVÁNFY GYULA, (l. math. term.-tud. kar.)
 Dr. MELTZL HUGÓ, (l. bölcs. kar.)
 Dr. MOLDOVÁN GERGELY, (l. bölcs. kar.)
 Dr. SCHILLING LAJOS, (l. bölcs. kar.)
 Dr. SCHNELLER ISTVÁN, (l. bölcs. kar.)
 Dr. SZÁDECZKY GYULA, (l. math. term.-tud. kar.)
 Dr. SZÁDECZKY LAJOS, (l. bölcs. kar.)
 Dr. SZÉCHY KÁROLY, (l. bölcs. kar.)
 Dr. TERNER ADOLF, (l. bölcs. kar.)
 Dr. VÁLYI GYULA, (l. math. term.-tud. kar.)

EGYETEMI ALAPÍTVÁNYOK.

I. Általános egyetemi alapítványok.

1. »*Ferencz-József-Erzsébet-arany-ösztöndíj.*« Ő csász. és apost. kir. Felségének, I. Ferencz-Józsefnek, legmagasabb ezüstmenyegzője alkalmából, a monarchiabeli egyetemeken szegény, jógyekezetű hallgatók segélyezésére tett alapítványa. Az egyenként 300 arany frtból álló, összesen 40 alapítványból a kolozsvári m. kir. Ferencz-József-Tudomány-Egyetem részére három esik. Adományozza Ő cs. és ap. kir. Felsége, a legfelsőbb magán- és családi alapok igazgatósága útján beadandó folyamodványok alapján.

2. *K. Papp Miklós-féle alapítvány.* Alapította néhai K. Papp Miklós, a »Magyar Polgár« volt szerkesztője. 1872. decz. 31-én kelt alapító-levele szerint, a kolozsvári egyetem életbeléptetése alkalmából örök időre 2000 forint alapítványt tett oly czélból, hogy annak kamatait évenként két szegény, de szorgalmas egyetemi polgárnak egyenlő részesedés arányában segély gyanánt adják ki, tekintet nélkül vallási és nemzetiségi különbségre. Az alapítvány adományozása az egyetemi tanácsot illeti; a kezelés az egyetemi quaesturára van bízva. Az egyetemi tanácsnak 1882. május 26-án tartott ülésében hozott határozata következtében, az alapítvány kamatait a tudománykarok különbség nélkül, sorrendben élvezik.

3. *Kolozsvár sz. kir. város alapítványa.* Kolozsvár sz. kir. város képviselőtestülete, a város összes polgárai nevében, a kolozsvári egyetem megnyitása alkalmával 1872. október 23-án s folytatólag 1873. ápril 26-án tartott képviseleti közgyűlésében 69. sz. alatt elhatározta, hogy a kolozsvári m. kir. egyetem mind négy tudománykara számára külön-külön 400 o. é. forintot, összesen 1600 forintot évenként, 1873/4. tanévtől kezdve és örök időre oly rendeltetéssel ajánl fel, hogy ezen összeg az arra érdemes pályaművek jutalmazására fordíttassék. A pályadíjak legfőlebb 200 frt, s legalább 50 forintnyi összegben tűzendők ki. A pályakérdések és pályadíjak kitűzése az egyes karok joga és köte-

lessége. Az alapító-levél kiállított a város 1873. ápril 26-án tartott közgyűléséből s 2289—1873. sz. a. 1874. január 1-én az egyetemi tanácsnak megküldetett. Az egyetemi tanács 1873. január 8-án tartott ülésében az alapítványt az alapító-levél I—IV. pontjaiban foglalt feltételekkel együtt elfogadta és az alapító-levéltre ez iránti nyilatkozatát rávezette. A nagyméltóságu m. kir. belügyminiszter ur 7335—1874. sz. alatt február 22-én az alapító-levelet helybenhagyta s a nmlgu m. kir. vallás- és közokt. miniszter ur 1874. jul. 22-én 20,083. sz. a. leiratában örvendetes tudomásul vette.

4. *Mártonffy-Koncz-féle alapítvány.* Alapítója Koncz Juliánna, özv. Mártonffy Gergelyné. Az 1872. október 10-én Gogán-Váralján kelt alapító-levél szerént alapító urnő végrendeletileg 2000 forintot hagyott erdélyi urbéri kötelezvényekben, mely halála után három évvel, 1878. ápril 12-én került, az alapító végrendelete szerint, az egyetem rendelkezése alá. Az alapítvány kamata a legszorgalmasabb *Mártonffy* vagy *Koncz* nevű egyetemi hallgatónak adandó ki ösztöndíj, s ha nem volnának ilyenek, akkor a legérdemesebb szegénysorsu tanulónak adományozza az egyetemi tanács. A nmlgu m. kir. vallás- és közokt. miniszter ur 6419. szám alatt, 1874. márcz. 6-án, ez alapítványt tudomásul vette.

5. *»Első Ferencz József Negyedszázados Uralkodása Örömmünnepének Alapítványa«,* Szamosujvár sz. kir. város által. E czímen Szamosujvár sz. kir. város 1873. évi november hó 27-én tartott közgyűlésében 1871—1873. sz. a. kelt határozatával, örök időre szólólag négy alapítványt tett Ő Felsége I. Ferencz József király 1872. évi december 2-án ünnepelt 26 éves uralkodása emlékére és pedig kettőt a kolozsvári m. kir. tud. egyetemen tanuló és jóigyekezetű szamosujvári születésű hallgatók számára. Adományozza maga a város, egyenként 120 ft összegben. Kiosztatik féléves előleges részletekben. Az alapítványt a nmlt. m. kir. vallás- és közokt. miniszter ur 1874. évi decz. 2-án 32,814. sz. alatt tudomásul vette, s az egyetemi tanács, 1875. január 4-én tartott ülésében elfogadta.

6. A nmlgu m. kir. vallás- és közokt. miniszter ur 26.239—1872. sz. a. leiratával 20 állami ösztöndíjat bocsátott az egyetem rendelkezésére, melyből mind a négy karban 5—5 ösztöndíj osztandó ki. Ezen ösztöndíjak pályázat útján, írás és szóbeli vizsgálat alapján adományoztatnak, s »nem szegény tanulók gyámolítására, hanem kiváló tehetségek jutalmazására« vannak rendelve.

7. *Trefort-alapítvány.* Alapította a kolozsvári m. kir. Ferencz

József-Tudomány-Egyetem tanártestülete, dr. Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága 10 évi miniszteri működése ünnepének emlékére, a tanári kar kebelében eszközölt gyűjtés útján. Az alapítvány jövedelme a kolozsvári magyar kir. Ferencz-József-Tudomány Egyetem tanárai jógyekezetű gyermekeinek a neveltetésben és taníttatásban való segélyezésére fordítandók. Az alapítványi tőke kamatai egyelőre tőkésítettnek, míg a tőke 4000 frtra emelkedik. Az alapítólevelet az 1885. évi márczius hó 16-án tartott tanári értekezlet állította ki, melyet a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 1885. évi július hó 30-án 28,259. szám alatt jóváhagyott.

8. *Peielle István alapítványa.* Alapítója Peielle István özvegye. Az alapítványi tőke 10,000 frt. Célja szegény, jó előmenetelű egyetemi hallgatók segélyezése.

9. *Érsekújvári Gyarmathy-Miklós-alapítvány.* Alapította Kolozsvármegye tisztviselő-kara. Az alapítványi tőke 4000 korona. Célja: az alapítványi oklevélben megnevezett kolozsvármegyei tisztviselőknek, mint alapítóknak, törvényes leszármazói közül két jól előmenetelű és szorgalmas egyetemi hallgató segélyezése oly módon, hogy a segély fele részben a jogi kar, másik fele pedig az egyetem bármely másik kara hallgatójának jusson. Adományozza az egyetemi tanács Kolozsvármegye mindenkori főispánjának kijelölése figyelembe vételével.

II. Jog- és államtudománykari alapítványok.

10. *Kibédi Biasini Domokos alapítványa.* K. Biasini Domokos, kir. keresk. tanácsos († 1895. jan. 2.) 1872. nov. 11-én az egyetem életbe léptetése alkalmával, két darab 100 forintos erdélyi urbéri kötvényt tett alapítványul, azon kijelentett szándékkal, hogy tehetsége szerint, időről időre, az alapítványt gyarapítandja. Az 1873/4. tanévben ez alapítvány gyarapítására újabb két darab 100 frtos erdélyi urbéri kötvényt bocsátott az egyetem rendelkezésére. Az alapítvány kamataiból minden második esztendőben, örök időn át, egy szegény egyetemi joghallgató segélyeztetik. Az adományozás az egyetem Rectorát illeti, a ki az adományozás iránt a jog- és államtudományi kar véleménye alapján határoz; a kezelés az egyetemi quaesturára van bízva.

11. *A magyar-francia biztosító részvény-társaság alapítványa.* A magyar-francia biztosító részvény-társaság 1881. évi május hó 25-én tartott első közgyűlése általános oktatási és népnevelési célokra 1000 frtot szavazott meg, s azt azonnal készpénzben a vallás- és közoktatásügyi

miniszter ur ő nagyméltósága rendelkezésre bocsátotta. A nagyméltóságú miniszter ur ez összeg felét a kolozsvári m. kir. Fezencz-József-Tudomány-Egyetemen, három évenként hirdetendő pályázat alapján, a tanuló ifjak által szabadon választható tárgy fölött kidolgozandó legjobb nemzetgazdasági kisebb tanulmány jutalomdíja javadalmazására szánta s az alapítványi tőkét 5 darab 100 frtos magyar papíráradék-kötvényben és 1 darab 50 frtos szőlő dézsmaváltási kötvényben, 1881. évi május hó 31-én 360. eln. sz. a. kelt rendeletével, az egyetemi tanácsnak megküldötte. Az ezen alapítványból javadalmazott jutalomdíjat a jog- és államtudományi kar tanáraiból alakított hármas-bizottság a legjobbnak talált tanulmány szerzőjének adományozza. Az alapítványt az egyetemi questura kezeli.

12. *Hegedüs Sándor alapítványa.* Alapította dr. Hegedüs Sándor, országgyűlési képviselő. Az alapítványi tőke 1000 frt. Célja: az alapítványi tőke kamataival egy szegénysorsú jó tanuló első éves joghallgatónak a diák-asztalnál való ellátásának könnyítése. A kijelölés a jog- és államtudományi kar mindenkorj dekányját illeti.

III. Orvoscari alapítványok.

13. *Maizner Fános dr. alapítványa.* Alapítója Maizner János dr. egyetemi ny. r. tanár, a ki 1872. okt. 22-én az orvosi kar ülésében, 400 frt. urbéri kötvényt tett le alapítványképen, az orvosi kar, mint egyetemi facultas, első tanártestületi ülésének emlékére. A pályamunkák emlékére rendelt alapítvány egyelőre kamatozással növeltetik, míg az alapító annak kezelése és adományozása tekintetében a feltételeket közlendi.

14. *Schulek Vilmos dr. «Szemkórodai szegény-alap»* című alapítványa. Alapított 3 darab 100 frtos és egy darab 50 frtos névértekű erdélyi földtehermentesítési kötvénnyel, 1873. ápril 15-én, azon kitűzött czéllal és feltétel alatt, hogy az alapot az orvoscari tanártestület kezelje s kamatait a természet tanárának adja át, ki azokat szegény szembajosok pápaszem-szükségletének és utazási költségének fedezésére fordítsa és a miként való elköltésről utólag évenként a karnak jelentést tegyen.

15. *Pfenningsdorf-alapítvány.* Alapítói Pfenningsdorf Antal, kolozsvári orvos-sebész és neje Czikéi Anna, kik 1871-ben Kolozsvárt elhaltak. 1867. december 12-én közös végrendeletet készítettek és egy 5000 frtból álló alapítványt hagytak hátra azon rendeléssel, hogy annak neve «*Pfenningsdorfiana Fundatio*» legyen.

Az alapítványt jelenleg az orvoskari tanártestület az itt kivonatban közölt szabályzat szerint kezeli.

A hagyományozott összegből 4000 forintnak, valamint az ezen 4000 frt fel nem használt s az első pont értelmében tőkésített kamataiból álló alapítvány-összegnek kamatait évenként élvezzék és kapják, vallás és nemzetiségi különbségre való tekintet nélkül, a kolozsvári m. kir. Tudomány-Egyetem bekebelezett olyan szegény és jóigyekezetű orvostanhallgatói, kik Magyarország erdélyi részében születtek, az orvosi tudományokat legalább már hat féléven át hallgatták, s ez időből legalább négy félévet a kolozsvári tudomány-egyetemen töltöttek.

Egy-egy ösztöndíj az alapítványi tőkének két-kétezer forintja után járó kamat összegében állapíttatik meg.

Az egyes ösztöndíjaknak alapul szolgáló 2000 forintnál kisebb alapítványi tőkerészlet kamatait mindenkor addig kell tőkésíteni, a míg ezen tőkerészlet 2000 frtra emelkedik, midőn ezen összeg alapján az ösztöndíjak száma egygyel szaporodik.

Ezen hiányos alapítványi tőkerészlethez az ösztöndíj növelése végett az esetleg távozás, elhalálozás, más nagyobb ösztöndíj elnyerése következtében, vagy egyébként a tanév közben megtakarított összegek is hasonló módon csatolandók.

Az ösztöndíj-alap után járó kamatokból álló ösztöndíjak évenként leendő odaítélése; illetőleg adományozása, a kolozsvári m. kir. Tudomány-Egyetem orvosi kara által történik.

A hagyományozott ötödik ezer forintnak kamata, a végrendelet szerint, az alapítvány kezelőjét illetvén, az orvostudományi kar, mint az alapítvány kezelője, 1877. július 4-én tartott ülésében, 9-dik sz. alatt hozott határozatával, a kezelési járulékról oly formán mondott le, s az 1877-ik évi október 20-án tartott II-ik rendes ülésében, 73-ik jegyzőkönyvi pont alatt, ezen lemondást olyformán tartja fenn, hogy ezen 1000 frt o. é. kamataiból külön kari szigorlati és felavatási ösztöndíjat alapít; ugyanazon határozat szerint az ösztöndíjra csak pályavégzett, különben pedig a fennebbiek szerint minősített orvostanhallgató tartatván igényt.

16. Markusovszky-alapítvány. Alapítója a kolozsvári magyar kir. Tudomány-Egyetem orvostudományi kara. 1892. november 19-én tartott III. r. ülésében a kar Markusovszky Lajos dr. miniszt. tanácsosnak a kolozsvári egyetem orvosi intézetei létesítésében szerzett elévülhetetlen érdemei elismeréséül, a közpályáról történt visszavonulása alkalmából a kari pénztárból 2000 korona értékű alapítványt tett.

Az alapítvány kamatai a kolozsvári m. kir. Ferencz-József tud. egyetemi orvostanhallgatók segélyző és önképző egyesületének adatnak ki és orvosi tankönyvek vásárlására fordítandók.

Az alapító-levelet a nagymélt. vall. és közokt. miniszter 1893. szept. 26-án 16,454. sz. rendelettel hagyta jóvá.

17. *Brandt-alapítvány.* Alapítója Brandt József dr. a sebészet ny. r. tanára az orvostud. karban, a ki tanárkodásának 25-ik évfordulója emlékére a helybeli egyet. sebészeti műtőintézethez kötött műtő-növendéki ösztöndíj alapítása céljából 1000 frt névértékű erdélyrészi magyar jelzálog-hitelbank-részvénytársasági záloglevelet tett le az orvoskari dekáni hivatalban. Alapító-levél még nincs róla.

18. *Belky-alapítvány.* Belky János dr. (egyetemünkön a törvényszéki orvostan 1892 nov. 16. elhunyt tanára) nevének emlékére van téve ez az alapítvány, a mely összeg k o s z o r ú v á l t s á g czimén gyűlt össze; jelenleg 547 frt 11 krt tesz ki. Az alapítvány kamatai évente november 16-án, dr. Belky János tanár halála napján, oly szegényebb sorsu szigorló orvosnak adományozandók, ki a törvényszéki orvostanból jó előmenetelt tud felmutatni és a III. orvogyakorlati szigorlatot óhajtja letenni. E célból évente október 1-én nyilvános pályázat irandó ki, melynek alapján a kar az összeget odaítéli.

Az alapító-levelet a vallás- és közoktatási miniszter 1895. július 11-én kelt 28985. sz. rendeletével jóváhagyta.

IV. Bölcsészeti-, nyelv- és történettudománykari alapítványok.

19. *Eötvös-alapítvány.* Alapítója dr. *Meltzl* Hugó, ezen egyetem ny. r. tanára, ki az egyetemi magántanári intézménynek ezen egyetem bölcsészeti karában 1874/5. tanévben történt meghonosulása emlékére, 100 frt adományt tett, mely addig kamatozandó, míg a tőke 1000 frtra növekedik. Az évenként való kamatok háromnegyedét azután pályázat útján olyan bölcsészeti magántanárok nyerik, kik egy triennium alatt legalább egyszer speciale collegiumot tartottak a következő négy költő s illetőleg philosophus valamelyikéről, ú. m. br. Eötvös József, Lessing G. E., Schopenhauer A. és Petőfi Sándor. Az évenként való kamatok egynegyedét, tovább-gyapodás céljából, a tőkéhez kell csatolni. Az alapító-levél 1881. február 2-án, mint br. Eötvös halála napjának X-ik évfordulóján állított ki, a tanács pedig 1881

deczember 30-án tartott ülésében, 53. jknyvi sz. a. elfogadta és a vallás- és közokt. miniszter önmlga 1882. évi 2231. sz. alatt, köszönetének kifejezése mellett, jóváhagyta.

20. *A Magyar Tudományos Akadémia könyvalapítványa.* A Magy. Tud. Akadémia 1892 november 28-án tartott X. összes ülésében elhatározta, hogy a kiadásában megjelent Nyelvtörténeti Szótárral és a Monumenta Hungariae Historiáknak minden évben egy-egy osztályával jutalmazza meg a budapesti, *kolozsvári* és zágrábi tudományegyetemeknek egy-egy, a magyar nyelvészettel, illetőleg a történelemmel foglalkozó rendes hallgatóját, kit az illető kar szaktanárai erre a kitüntetésre mint legméltóbbat ajánlanak. A kar az áprilisi ülésen pályázat alapján határoz arra nézve, kit tart legméltóbbnak a kitüntetésre, s határozatát közli a M. Tud. Akadémiával, mely a jutalom odaitélését évenként a nagygyűlésen hirdeti ki.

V. *Mathematikai és természettudomány-kari alapítványok.*

21. *«Fundatio Brassaiana».* Alapítója dr. *Brassai Sámuel*, egyet. ny. r. tanár és 1879/80. tanévi rector, ki 1881. január hó 25-én kelt alapító-oklevéllel 200 frtnyi alapítványt tett le oly célból, hogy ez összeg kamatoztassék mindaddig, a míg az a maga s netalán másoknak is hozzájárulásával, valamint a kamatokkal 1000 frtra szaporodik; azután pedig, a mikor ez alapítvány 1000 forintra emelkedett, annak kamataiból a math.-természettud. karban doktori szigorlatot tevő oly szegénysorsú ifjakknak a szigorlati költségei fedeztessenek vagy pótoltsanak, a kiket a math.-természettud. kar arra érdemesnek ítél. Az adományozás a math.-természettud. kart illeti. — Az egyetemi tanács az alapítványt 1881. évi január 22-ki ülésében elfogadván, annak a *«Fundatio Brassaiana»* nevet adta; egyszersmind az alapítvány tételéről a nm. vallás és közokt. miniszter urat értesítvén, ő nmlga azt 3884—1881. szám alatt kelt leiratával, köszönetének kifejezése mellett, örvedetesen tudomásul vette. — Az alapítvány jelenlegi összege a felgyűlt kamatokkal 435 frt 78 kr. Az alapítványt a quaestura kezeli.

22. *Dr. Kanitz Ágost* ny. r. tanár, mint az egyetem 1887/8. tanévi rectorának alapítványa. Az alapítványi tőke 4 darab egyenként 200 frt névértékű papíráradék-kötvény és 1 darab 100 frtos magyar jelzálog-hitelbank nyereséym-kölcsonpapir. — Az alapítvány jelenlegi állása az időközönként befizetett összegekkel és a felgyűlt kamatokkal 891 frt 49 kr. Az alapítvány célját az alapító nem határozta meg.



TANTÁRGYAK SZERINTI ÁTTEKINTÉS.

Jegyzetek.

* Ingyen előadások előtt áll.

** Oly előadásokat jelez, melyekért a rendesnél nagyobb tandíj fizettetik.

† Oly előadások, melyeknél nincs tandíjmentesség.

A mely tantárgy semmi jeggyel nincs jelölve, azért az egyszerű tandíj fizettetik.

Az előadási nyelv ezen tudomány-egyetem minden karában magyar.

Az egyetemi könyvtár használatára nézve az utasítást az illető helyre függesztendő értesítések adják.

I. A jog- és államtudományi karban.

1. *Egyetemes európai jogtörténet.* Heti 5 óra; kedden, csütörtökön és pénteken d. e. 8—9 óráig; hétfőn és szerdán d. e. 10—11 óráig. Dr. *Óvári Kelemen*, ny. r. tanár, az I. tanteremben.
2. *Magyar jogtörténet.* Heti 5 óra; szombat kivételével naponkint d. u. 3—4 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
3. *A római jog történelme.* Heti 8 óra; hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 9—10 óráig és szombat kivételével naponkint d. u. 4—5 óráig. Dr. *Farkas Lajos*, ny. r. tanár az I. tanteremben.
4. *Római család- és örökösödési jog, rövid általános bevezetéssel.* Heti 3 óra; hétfőn és szerdán d. e. 8—9 óráig; kedden d. e. 9—10 óráig. Dr. *Kiss Mór*, ny. r. tanár az I. tanteremben.
5. *Római jogi seminarium.* (Csakis előhaladottak részére.) Heti 2 óra; hétfőn d. u. 5—7 óráig. *Ugyanaz* a tanár a II. sz. vizsgálati tanteremben.
6. *Bevezetés a jog- és államtudományokba.* Heti 2 óra; hétfőn és kedden d. e. 11—12 óráig. Dr. *Werner Rezső*, ny. r. tanár a II. tanteremben.
7. *Jogbölcészlet.* (Általános és történelmi rész.) Heti 5 óra; szombat kivételével naponkint d. u. 4—5 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
8. *Nemzetgazdaságtan.* (A termelés tana és a termelő foglalkozások.) Heti 5 óra; szombat kivételével naponkint d. e. 10—11 óráig. Dr. *Pisztóry Mór*, ny. r. tanár a II. tanteremben.
9. **Gazdasági válságok története.* (Folytatás.) Heti 1 óra; szombaton d. e. 11—12 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
10. *Magyar közjog.* Heti 5 óra; szombat kivételével naponkint d. e. 9—10 óráig. Dr. *Lindner Gusztáv*, ny. r. tanár a II. tanteremben.
11. *Magyar Magánjog.* (Általános rész.) Heti 5 óra; szombat kivételével naponkint 8—9 óráig. Dr. *Kolosvári Sándor*, ny. r. tanár a II. tanteremben.
12. *Polgári házassági jog.* Heti 2 óra; szerdán és pénteken déli 12—1 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.

13. *(Ausztiai magánjog.) Általános magánjog az erdélyi részekben érvényes alakjában.* (Általános rész és a dologi jogok.) Heti 5 óra; szombat kivételével naponként d. e. 9—10 óráig. Dr. *Haller Károly*, ny. r. tanár a III. tanteremben.
14. *Magyar polgári törvénykezési jog.* Heti 5 óra; szombat kivételével naponként d. u. 3—4 óráig. Dr. *Faucsó György*, ny. r. tanár a III. tanteremben.
15. *Telekkönyvi rendtartás.* Heti 2 óra; hétfőn és kedden d. u. 5—6 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
16. *Kereskedelmi és váltójog.* Heti 5 óra; szombat kivételével naponként d. e. 10—11 óráig. Dr. *Khupathy Antal*, ny. r. tanár a III. tanteremben.
17. *Csődjog.* Heti 2 óra; hétfőn és kedden d. e. 11—12 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
18. *Magyar büntetőjog.* (Általános rész.) Heti 5 óra; szombat kivételével naponként d. e. 8—9 óráig. Dr. *Lukács Adolf*, ny. r. tanár a III. tanteremben.
19. *Büntetőjogi practicumok.* Heti 2 óra; szerdán 11—1 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
20. *Egyházjog, különös tekintettel a magyar egyház viszonyaira.* Heti 5 óra; szombat kivételével naponként d. e. 10—11 óráig. Dr. *Csiky Viktor*, ny. r. tanár a IV. tanteremben.
21. *Alkotmányi politika.* Heti 5 óra; szombat kivételével naponként d. e. 9—10 óráig. Dr. *Kuncz Ignác*, ny. r. tanár a IV. tanteremben.
22. **Montesquieu és Rousseau.* Heti 1 óra; szombaton d. e. 11—12 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
23. *Magyarország statistikája.* Heti 4 óra; kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken d. e. 8—9 óráig. Dr. *Vályi Gábor*, ny. r. tanár a IV. tanteremben.
24. **Az országgyűlési választó-kerületekről, hazánkban és Ausztriában.* Heti 1 óra; hétfőn d. e. 8—9 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
25. *Magyar pénzügyigazgatási jog.* Heti 4 óra; hétfőn d. e. 11—12 óráig, kedden és szerdán d. e. 11— $\frac{1}{2}$ 1 óráig. Dr. *Lindner Gusztáv*, ny. r. tanár a IV. tanteremben.
26. *Magyar közigazgatási jog.* Heti 4 óra; hétfőn d. u. 2—3 óráig, csütörtökön és pénteken d. e. 11— $\frac{1}{2}$ 1 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
27. *Közegészségtan joghallgatók számára.* Heti 2 óra; szombaton d. e. 10—12 óráig. *A kinevezendő új tanár*, a közegészségtani intézetben. Alsó szén-utczá 5. szám.

28. **Törvényszéki orvostani casuistika. Nevezetesebb bűnügyi esetek.* A törvényszéki orvostant immár hallgatott orvosnövendékek és joghallgatók részére. Heti 1 óra; később meghatározandó időben. Dr. *Kenyeres Balázs*, orvoskari ny. r. tanár a törvényszéki orvostani intézetben.
29. *Egyház-alkotmány.* Heti 2 óra; hétfőn és csütörtökön d. u. 2—3 óráig. Dr. *Salzbauer János*, czimz. ny. rkiv. tanár. Később meghatározandó helyen.
30. *Politikai conversatorium.* Heti 3 óra; később meghatározandó időben és helyen. Dr. *Békésy Károly*, czimz. ny. rkiv. tanár.
31. *Szemelvények a magyar közjog köréből.* Heti 2 óra; hétfőn és csütörtökön déli 12—1 óráig. Dr. *Szabó Gyula*, mag. tanár a II. tanteremben.
32. *Allamszámviteltan.* Heti 3 óra; kedden, csütörtökön és szombaton d. u. 5—6 óráig. *Schlauf Győző*, m. kir. pénzügyi titkar, helyettes előadó, a IV. tanteremben.

II. Az orvostudományi karban.

1. **Bevezetés az orvosi tudományokba.* Hétfőtől péntekig bezárólag 8—9-ig, a félév első 15 napjában. Dr. *Davidá Leo*, ny. r. tanár. A bonczteni intézetben.
2. *Rendszeres boncztan.* Hétfőtől péntekig 8—9-ig. *Ugyanaz*, ugyanott.
3. *Gyakorlati boncztan.* Hétfőtől péntekig 10—12-ig. (Fizetéses 5 óra.) *Ugyanaz*, ugyanott.
4. *Tájboncztan.* Heti 3 óra; csütörtökön és pénteken 1/23—4-ig. *Ugyanaz*, ugyanott.
5. *Tájboncztani gyakorlatok.* Heti 5 óra; egész napon át. *Ugyanaz*, ugyanott.
6. *Élettan.* Hétfőtől péntekig, d. e. 9—10 óráig. Dr. *Udránsky László*, ny. r. tanár. Az élettani intézetben.
7. *Szövetteni gyakorlatok.* Heti 10 óra, az indexbe 5 órának irandó. Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken d. e. 10—12 óráig. Dr. *Apáthy István*, ny. r. tanár. Az állattani intézetben. (Múzeum-kert.)
8. *Gyógyszerismeret*, orvostan-hallgatóknak. Heti 3 órán. Szerdán és pénteken déli 12 órától d. u. 1 1/2 óráig. Dr. *Löte József*, ny. r. tanár, mint helyettes. Az ált. kórtani és gyógyszer-tani intézet helyi-éjében.
9. *Gyógyszerismeret*, gyógyszerész-növendékeknek. Heti 5 órán. Szer-

- dán és pénteken déli 12—1 $\frac{1}{2}$ -ig, csütörtökön este 5—7 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
10. *Gyógyszerismereti gyakorlatok* orvostanhallgatók számára. (Heti 5 órai díjért.) Hétfőtől péntekig, a nap világos óráiban. *Ugyanaz*, ugyanott.
 11. *Kísérletes méregtan.* Heti 2 órán; szombaton 8—10-ig. *Ugyanaz*, ugyanott.
 12. *Önálló vizsgálódás a gyógyszerismeret köréből.* (Heti 5 órai díjért.) Egész héten. *Ugyanaz*, ugyanott.
 13. *Általános és kísérletes kórtan.* Heti 5 óra; hétfőtől péntekig d. e. 8—9 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
 14. *Általános és kísérletes kórtani gyakorlatok.* (Heti 5 órai díjért.) Hétfőtől péntekig. Később meghatározandó időben. *Ugyanaz*, ugyanott.
 15. *Rendszeres kórboncztan.* Hétfőtől péntekig 11—12 óráig. Dr. *Buday Kálmán*, ny. r. tanár. *Anatomia* 65. sz.
 16. *Kórboncztan gyakorlatok.* Hétfőn, szerdán és pénteken 12—1 óráig. *Ugyanaz*. *Anatomia* 46. sz., esetleg a Karolina kórházban.
 17. *Kórszövettani gyakorlatok.* Kedden és csütörtökön 12—1 $\frac{1}{2}$ óráig. *Ugyanaz*, *Anatomia* 65. sz.
 18. **Mutatványos előadások a kórboncztan köréből.* Szombaton d. e. 11—12 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
 19. *Belgyógyászat.* Naponta (szombat és vasárnap kivételével) d. e. 7—9 óráig. Dr. *Purjess Zsigmond*, ny. r. tanár. A »Karolina« kórházban.
 20. *Egyes fejezetek a belgyógyászat köréből.* Szombaton 8—9 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
 21. *Különös sebészi kór és gyógytan.* 9—11 óráig d. e. hétfőtől péntekig. Dr. *Brandt József*, ny. r. tanár. A »Karolina« kórházban.
 22. *Sebészi műtéttan.* Hétfőn, szerdán d. u. 5—6 $\frac{1}{2}$ óráig, pénteken d. u. 5—7 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
 23. *Elméleti és gyakorlati szülészet.* Heti 10 óra. Hétfőtől péntekig 11—1 óráig. Dr. *Szabó Dénes*, ny. r. r. tanár. Szülő-intézet, Külmagyar-utca 29. sz.

Fegyzet. Az egyetemi szülészeti- és nőgyógyászati kórodán minden tanév I. felében tartatnak előadások a fenti czímen orvostan-hallgatóknak; ellenben a II. félévben a szülészet csak bábánövendékeknek adatik elő, orvostan-hallgatóknak a nőgyógyászat és a szülészeti műtéttan.

24. *Szemtükrészsés.* Hétfő, kedd, szerda és csütörtök 12—1 óráig. Dr. *Hoor Károly.* Szemészeti intézet.
25. *Szemészeti múltéttan.* Pénteken 12—1 óráig. *Ugyanaz,* ugyanott.
26. **A szemvizsgálds módjai.* Pénteken d. e. 11—12 óráig. *Ugyanaz,* ugyanott.
27. *Az elme nyugalomzavarai. (Füncionális zavarok.)* Hétfőn és kedden d. u. $\frac{1}{2}3$ — $\frac{1}{2}5$ óráig. Dr. *Lechner Károly,* ny. r. tanár. Elmegyógyászati kóroda. Külmonostor-utca 122. sz.
28. *Kísérleti lélektan.* Szerdán d. u. 3—4 óráig. *Ugyanaz,* ugyanott.
29. *Bújakórtan.* Hetenként 3 óra, későbbben meghatározandó időben. Dr. *Brandt József,* ny. r. tanár. »Karolina« kórház.
30. *Közegészségtan.* Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 10—11-ig. A kinevezendő tanár. Közegészségtani intézet. Alsó szén-utca 5. sz.
31. *Közegészségtani gyakorlatok.* Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. u. 3—4 óráig. *Ugyanaz,* ugyanott.
32. *Dolgozatok a közegészségtani intézetben, haladottak számára.* Heti 5 órai díj. Hétfőtől péntekig, egész napon át. *Ugyanaz,* ugyanott.
33. *Közegészségtan gyógyszerész-növendékek számára.* Heti 3 óra. Hétfőn és kedden d. u. 2—3 óráig, szerdán d. u. 3—4 óráig. *Ugyanaz,* ugyanott.
34. *Törvényszéki orvostan.* Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 9—10 óráig. Dr. *Kenyeres Balázs,* ny. r. tanár. A törvényszéki orvostani intézetben.
35. *Törvényszéki orvostani gyakorlatok hullaboncsolásokkal és laboratóriumi dolgozatokkal.* Csütörtök, péntek d. u. $\frac{1}{2}3$ —4 óráig. *Ugyanaz,* ugyanott.
36. **Törvényszéki orvostani casuistica. Nevezetesebb bünygyi esetek. A törvényszéki orvostant immár hallgatott orvosnövendékek és joghallgatók részére.* Heti 1 óra, később meghatározandó időben. *Ugyanaz,* ugyanott.
37. *A szülés erömüvi akadályairól.* Szombat d. u. 2—4 óráig. Dr. *Engel Gábor,* ny. rk. tanár. »Karolina« kórház.
38. *Kopogtatás és hallgatódzás, tekintettel a mellkasi szervek bántalmainak kóriszméjére.* Kedden és szerdán d. u. 2—3 óráig. Dr. *Büchler Ignác,* m. tanár. A belkórodán.
39. *Sebkezelés és kötszereléstan (II. éves orvostan-hallgatóknak.)* Heti 3 óra. Kedden és szombaton d. u. később meghatározandó órákban. Dr. *Benel Fános,* m. tanár. Sebészeti klinika.
40. *Gyermekgyógyászat.* Vasárnap d. e. $\frac{1}{2}10$ —11 óráig és szom-

baton d. u. 5 - 1/27-ig. Dr. *Genersich Gusztáv*, m. tanár. A belklinikában.

41. *A conservatív fogászat foghúzási gyakorlatokkal.* Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. Dr. *Höncz Kálmán*. Lakásán, Belmonostor-utca 27. sz. alatt.
42. *Fogszövettan és fogkörtan.* Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. Dr. *Rudas Gerő*. Állattani intézetben.

Dr. *Issekutz Hugó* és dr. *Ákontz Károly* magántanár ezen félévben nem tart előadást.

III. A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karban.

I. Bölcsészeti előadások.

1. *A philosophiai erkölcsstan kritikai történelme.* Heti 4 óra; kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton d. u. 5—6 óráig. Dr. *Böhm Károly*, ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.
2. *A gondolkodás rendszeres formái (módszertan.)* Heti 1 óra; pénteken d. u. 5—6 óráig. *Ugyanaz*, a IX. tanteremben.
3. *Philosophiai gyakorlatok.* Heti 2 óra; hétfőn d. u. 4—5 óráig és kedden d. u. 6—7 óráig. *Ugyanaz*, a VIII. tanteremben.
4. *A nevelés története, a görögök nevelésétől kezdve.* Heti 3 óra; pénteken d. e. 8—9 óráig és szombaton d. e. 7—9 óráig. Dr. *Schneller István*, ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.
5. *Az ókori keleti népek neveléséről.* Heti 2 óra; hétfőn és csütörtökön d. e. 8—9 óráig. *Ugyanaz*, a IX. tanteremben.
6. *Paedagogiai gyakorlatok.* Heti 2 óra; hétfőn d. u. 5—7 óráig. *Ugyanaz*, a VIII. tanteremben.

II. Nyelvészeti és irodalmi előadások.

7. *A nemzetiellen kor irodalma.* Heti 4 óra; csütörtökön és szombaton d. u. 3—5 óráig. Dr. *Széchy Károly*, ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.
8. *Kölcsey Ferencz élete és munkái.* Heti 1 óra; pénteken d. u. 3—4 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
9. *A magyar vígjáték fejlődése.* Irodalomtörténeti és széptani magyarázatokkal. A tanárképző tagjainak ingyen. Heti 2 óra; pénteken d. u. 4—6 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
10. *Magyar szótan.* (I. Jelentéstan.) Heti 3 óra; hétfőn, szerdán, d.

- u. 3—4 óráig és kedden 2—3 óráig. Dr. *Halász Ignác*, ny. r. tanár a VIII. tanteremben.
11. *A magyar nyelvészet története.* Heti 1 óra; hétfőn d. u. 2—3 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
 12. *Finn nyelvtan.* Heti 1 óra; szerdán d. u. 2—3 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
 13. *Nippon nyelv.* Heti 2 óra; később meghatározandó időben és helyen. Dr. *Bálint Gábor*, ny. rkiv. tanár.
 14. *Török-tatár nyelv.* Heti 2 óra; később meghatározandó időben és helyen. *Ugyanaz*.
 15. **Mandsu nyelv.* Heti 1 óra; később meghatározandó időben és helyen. *Ugyanaz*.
 16. **Kabard nyelv.* Heti 1 óra; később meghatározandó időben és helyen. *Ugyanaz*.
 17. *A népies irányú műköltészet kora.* (Tompa, Petőfi, Arany.) Heti 2 óra; később meghatározandó időben. Dr. *Ferenczi Zoltán*, czimz. ny. rkiv. tanár, a XV. tanteremben.
 18. *A római irodalom történelme.* Heti 3 óra; hétfőn, kedden és szerdán d. e. 9—10 óráig. Dr. *Szamosi Fános*, ny. r. tanár, a VIII. teremben.
 19. *Catullus válogatott költeményeinek értelmezése.* Heti 3 óra; csütörtökön, pénteken és szombaton d. e. 9—10 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
 20. **Tacitus Annalese I. könyvének értelmezése a tanárképző intézetben.* Heti 2 óra; később meghatározandó időben és helyen. *Ugyanaz*.
 21. *Görög állami régiségek.* Heti 3 óra; hétfőn, kedden és szerdán d. e. 8—9 óráig. Dr. *Csengeri Fános*, ny. r. tanár, a IX. tanteremben.
 22. **Bevezetés az új-görög nyelvbe (publicum.)* Heti 1 óra; csütörtökön d. e. 8—9 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
 23. *Görög lyrikusok.* Heti 2 óra; pénteken és szombaton d. e. 8—9 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
 24. **Xenophon: Memorabilia Socratis.* (A tanárképző tagjainak ingyen) Heti 1 óra; pénteken d. e. 10—11 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
 25. **Szövegkritikai gyakorlatok.* (A tanárképző tagjainak ingyen.) Heti 1 óra; szombaton d. e. 10—11 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
 26. *Wulfila s gót nyelvgyakorlatok; felváltva új-fel, Faust második részével.* (Tanárkép. gyakorlatok II. része: Etymologia és Sema-siologia.) (Tanárképzői tagoknak ingyen.) Heti 2 óra; hétfőn és

- kedden d. e. 7—8 óráig. Dr. *Meltzl Hugó*, ny. r. tanár, a IX. tanteremben.
27. *Az actualis német irodalom analt. átnézete*, (Scheffel halálától maig: 1886—1897.) Heti 2 óra; hétfőn és kedden d. e. 8—9 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
28. *German régiségek, főleg a Heljand, illet. Edda alapján*, (esetleg ó-szász, illet. ó-izlandi nyelvgyakorlatokkal.) Heti 2 óra; szerdán és csütörtökön d. e. 8—9 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
29. ***A neolatín, nevezetesen francia és olasz, philosoph. krit. és irod. terminologia, összevetve a modern némettel*; (etymol. és semasiol. szempontokból.) Heti 1 óra; csütörtökön d. e. 7—8 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
30. **Kant, Streit der Fakultäten 1798-iki ed. princ. saecularis emléke és annak alapján: a gondolat- és tanszabadság eszméjének történelme a ném. irodalomban*. (Ingyen.) Heti 1 óra; szerdán d. e. 7—8 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
31. *A román nyelv és irodalom története*. Heti 3 óra; hétfőn, kedden és szerdán d. u. 2—3 óráig. Dr. *Moldován Gergely*, ny. r. tanár, az I. tanteremben.
32. *A román nyelv mondattana*. Heti 2 óra; pénteken d. u. 2—4 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
33. *A voronecki Codex, román nyelvgyakorlatok* (a tanárképzőben.) Heti 2 óra; csütörtökön d. u. 3—5 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
34. *A francia elbeszélő költészet története*. Heti 2 óra; szerdán d. e. 9—11 óráig. Dr. *Haraszi Gyula*, ny. r. tanár, az I. tanteremben.
35. *Romantikusok és parnassienek*. Heti 1 óra; kedden d. e. 10—11 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
36. *Középkori francia epicusok szövegmagyarázása* (francia nyelven.) Heti 2 óra; hétfőn d. e. 9—11 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
37. *A modern francia nyelv mondattana*. (Francia nyelven, a tanárképzőben.) Heti 1 óra; kedden d. e. 9—10 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
38. **Molière Misanthrope-jának stilbeli tárgyalása, stílygyakorlatokkal* (a tanárképzőben.) Heti 1 óra; hétfőn d. e. 11—12 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
39. *Esra könyvének magyarázata*. Heti 1 óra; később meghatározandó időben. Dr. *Eisler Mátyás* m. tanár, a XV. tanteremben.
40. **Keleti tanulmányok Magyarországon a XVII. században*. Heti 1 óra; később meghatározandó időben. *Ugyanaz*, ugyanott.

III. Történelmi és földrajzi előadások.

41. *Magyarország történelme a XIII—XIV. évszázadban.* Heti 4 óra; hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön déli 12—1 óráig. Dr. Szádeczky Lajos ny. r. tanár, a földrajzi intézetben.
42. *A magyar történelem kútforrásai a XIII—XIV. század.* Heti 1 óra; pénteken d. e. 10—11 óráig. Ugyanaz, ugyanott.
43. *Magyar oklevéltani gyakorlatok* (középkori latin oklevelek), a tanárképző tagjainak ingyen. Heti 2 óra; szombaton d. e. 10—12 óráig. Ugyanaz, ugyanott.
44. *Magyarország anyagi és szellemi műveltségének története 1848-tól napjainkig.* Heti 4 óra; hétfőn és kedden d. e. 7—9 óráig. Dr. Vajda Gyula ny. r. tanár, IX. tanteremben.
45. *Városaink és közműveltségünk története 1848-tól napjainkig.* Heti 1 óra; szerdán d. e. 7—8 óráig. Ugyanaz, ugyanott.
46. **Hazánk anyagi és szellemi műveltségének nyilvánulása az ős magyar államszerkezetben és Szt.-István s a többi Arpádházi királyok törvényeiben.* Heti 1 óra; szerdán d. e. 8—9-ig. Ugyanaz, ugyanott.
47. *A rómaiak történelme.* Heti 4 óra; hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön d. e. 11—12 óráig. Dr. Schilling Lajos ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.
48. *Az egyiptomiak történelme.* Heti 1 óra; pénteken d. e. 11—12 óráig. Ugyanaz, az I. tanteremben.
49. *Egyetemes történelmi gyakorlatok a tanárképzőben.* Heti 2 óra; pénteken d. u. 3—5 óráig. Ugyanaz, a XIII. tanteremben.
50. *A lovagkor és a keresztes háborúk története.* Heti 3 óra; hétfőn, kedden és szerdán d. e. 10—11 óráig. Dr. Márki Sándor ny. r. tanár, a földrajzi intézetben.
51. *Oroszország a XVIII. században.* Heti 2 óra; csütörtökön ~~és~~ pénteken d. e. 10—11 óráig. Ugyanaz, ugyanott. [*és pénteken 12—1*]
52. *A németalföldi szabadságháború története a XVI. század második felében.* Heti 2 óra; később meghatározandó időben és helyen. (Tandijmentesség érvényes.) Dr. Gergely Sámuel, cz. ny. rkiv. tanár.
53. *Időszámítástan*, (római és középkori időszámítás.) Heti 3 óra; hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 8—9 óráig. Dr. Finály Henrik ny. r. tanár, a XV. tanteremben.
54. *Általános czimertan.* Heti 2 óra; kedden és csütörtökön d. e. 8—9 óráig. Ugyanaz, ugyanott.
55. *Természettani földrajz*, (II. rész.) Heti 5 óra; hétfőn, kedden, szer-

- dán, pénteken d. e. 9—10 óráig és csütörtökön d. e. 8—9 óráig.
Dr. *Terner Adolf* ny. r. tanár, a földrajzi intézetben.
56. **A földközi tenger melletti európai vidékek ó-kori földrajza.* Heti 1 óra; kedden d. u. 2—3 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
57. *Földrajzi gyakorlatok a tanszerek kezelésében.* (Hallgatói dolgozatok előadásai.) Heti 2 óra; hétfőn és szerdán d. u. 2—3 óráig. Tanárképezdei előkészítő, rk. és r. tagoknak ingyen. *Ugyanaz*, ugyanott.

IV. A bölcsészeti karban működő magántanítók előadásai.

58. *Angol nyelvtan kezdőknek.* Heti 2 óra; később meghatározandó időben. *Kovács Fános* magántanító, a XIII. tanteremben.
59. *Szemelvények fordítása a jelesebb angol írók műveiből.* Heti 2 óra; később meghatározandó időben. *Ugyanaz*, ugyanott.
60. *Társalgás angol nyelven.* Heti 1 óra; később meghatározandó időben. *Ugyanaz*, ugyanott.
61. *Francia nyelv.* (I. csoport, kezdők számára.) Nyelvtan, beszédgyakorlatok, könnyű olvasmányok. Heti 3 óra; hétfőn, pénteken és szombaton d. u. 6—7 óráig. *Graf Jakab* magántanító, az I. tanteremben.
62. *Francia nyelv.* (II. csoport, haladottak számára.) A nyelvtan kiegészítése gyakorlatokkal, beszédgyakorlatok, Lafontaine életrajza és meséi. Mme. de Sévigné és válogatott levelei. Heti 2 óra; szerdán és csütörtökön d. u. 6—7 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
63. *Olasz nyelv* (kezdőknek.) Heti 2 óra; később meghatározandó időben. *Cs. Papp Főzsef* magántanító, a XV. tanteremben.
64. *Olasz nyelv* (haladóknak.) Heti 2 óra; később meghatározandó időben. *Ugyanaz*, ugyanott.
65. **Olasz irodalom.* (Manzoni és Silvio Pellico.) Heti 1 óra; később meghatározandó időben. *Ugyanaz*, ugyanott.

V. Ügyességek.

66. *Szabadkézi rajz.* Heti 2 óra; később meghatározandó időben. *Melka Vincze* magántanító, a IX. tanteremben.
67. *Tornázás és vívás.* Később meghatározandó időben. *Vermes Lajos*, torna- és vívómester, az egyetemi torna- és vívóteremben.
Dr. *Cserép Főzsef* magántanár e félévben nem tart előadást.

IV. Matematikai és természettudományi karban.

1. *Differenciális számítás.* Heti 5 óra; szombat kivételével minden hétköznapon déli 12—1 óráig. A kinevezendő tanár, később meghatározandó helyen.
2. *Differenciális egyenletek.* Heti 3 óra; kedden, csütörtökön és szombaton d. e. 11—12 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
3. **Felsőbb mennyiségtani gyakorlatok.* Heti 2 óra; pénteken d. u. 3—5 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
4. *Algebrai analysis.* Heti 3 óra; hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 10—11 óráig. Dr. *Vályi Gyula* ny. r. tanár, később meghatározandó helyen.
5. *Trigonometria.* Heti 2 óra; kedden és csütörtökön d. e. 10—11 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
6. *Az algebrai görbéről és felületekről.* Heti 3 óra; kedden d. e. 9—10 óráig, szombaton d. e. 9—11 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
7. **Elemi mennyiségtani gyakorlatok.* Heti 2 óra; kedden d. u. 3—5 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
8. *Monge-féle orthogonális projekció* (kezdők számára.) Heti 2 óra; hétfőn és szerdán d. e. 8—9 óráig. Dr. *Klug Lipót*, szolgálattételre berendelt főrealisk. r. tanár, később meghatározandó helyen.
9. *Síklapú testek ábrázolása.* Heti 2 óra; pénteken d. e. 8—10 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
10. *Kúpszeletek projektív-tulajdonsága.* Heti 3 óra; kedden, csütörtökön és szombaton d. e. 8—9 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
11. *Ábrázoló geometriai gyakorlatok.* Heti 2 óra; kedden d. u. 3—5 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
12. *Általános kísérleti természettan.* (Mechanika és hőtan.) Heti 5 óra; szombat kivételével naponként d. e. 9—10 óráig. Dr. *Abt Antal* ny. r. tanár, a természettani intézetben.
13. ***Kísérletekkel egybekötött előadások az elektrostatika köréből.* Heti 3 óra; hétfőn d. u. 3—5 óráig és szombaton d. e. 9—10 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
14. ***Természettani gyakorlatok és vizsgálatok.* Heti 4 óra; később meghatározandó időben. *Ugyanaz*, ugyanott.

A természettani intézet nyitva van hétköznapokon d. e. 8—11 d. u. 3—6 óráig, vasárnap d. e. 9—12 óráig. Ez idő alatt az intézet könyvtára is nyitva van. Házi használatra csak kettős példányban meglévő könyvek adhatók ki.

15. *Általános mozgástan.* Heti 5 óra; szombat kivételével minden köznapon déli 12—1 óráig. Dr. *Farkas Gyula* ny. r. tanár, később meghatározandó helyen.
16. *Mathematikai bevezetés az elméleti fizikába.* Heti 3 óra; hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 11—12 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
17. **Mozgástani gyakorlatok.* Heti 2 óra; szerdán d. u. 3—5 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
18. *Általános kísérleti vegytan.* (I. Elméleti vegytan. II. Az elemek.) Heti 5 óra; hétfőtől péntekig, naponként reggeli 7—8 óráig. Dr. *Fabinyi Rudolf* ny. r. tanár a vegytani intézetben. Muzeum-kert.
19. *Analytikai chemia, kapcsolatban gyakorlatokkal.* II. évi gyógyszerészettan-hallgatók számára. Heti 25 (fizetéses 20) óra; hétfőtől péntekig naponként d. e. 10—12 óráig és d. u. 3—6 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
20. *Chemiai gyakorlatok.* Orvostöndékek és tanárjelöltek számára. Heti 10 (fizetéses 5) óra; hétfőtől péntekig, naponként d. u. 3—5, illetve 4—6 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
21. *Bevezetés a vegytani buvárkodás módszereibe.* A doktori fokra készülőkkel. Heti 48 (fizetéses 25) óra; hétfőtől péntekig naponként d. e. 8—12 óráig, d. u. 2—6 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
22. *Tápszervizsgálati chemia.* (Főleg gyógyszerész-hallgatók számára.) Heti 2 óra; később meghatározandó időben. Dr. *Ruzitska Béla* magántanár, ugyanott.
 A vegytani intézet nyitva van ünnep- és szünnapok kivételével, naponként d. e. 8—1 óráig, d. u. 3—6 óráig. Az intézeti könyvtár d. e. 11—1 óráig van nyitva; házi használatra csak kettős példányban meglévő könyvek adatnak ki. Nem egyetemi hallgatók csak abban az esetben nyerhetnek chemiai munkálatok végrehajtására, esetenként külön megállapítandó feltételek mellett, az intézetben tért, ha egyetemi hallgatók által igénybe nem vett helyek állanak rendelkezésre.
23. *Általános ásványtan.* Heti 5 óra; szombat kivételével hétköznapokon d. u. 3—4 óráig. Dr. *Szádeczky Gyula* ny. r. tanár, az ásványtani intézetben.
24. *Ásványtani gyakorlatok.* Heti 4 óra; kedden és pénteken d. e. 10—12 óráig. *Ugyanaz*, az ásványtani intézetben.
25. *Fizikai kristálytan.* Heti 2 óra; később meghatározandó időben. *Ugyanaz*, ugyanott.

26. *Haladottabbak foglalkozása az ásvány- és földtani intézetben.* Heti 10 óra; később meghatározandó időben. *Ugyanaz, ugyanott.*

Az ásvány-földtani intézet nyitva van: ünnep-, szünnapok és szombat kivételével, naponként d. e. 8—12 óráig és d. u. 3—6 óráig. Az intézet könyvei és taneszközei csak az intézetben használhatók, haza nem adatnak.

27. *Általános növénytan* (növény-, boncz-, fejlődés- és élettan) Különös tekintettel az orvos- és gyógyszerészetten-hallgatókra, mikroszkopos demonstrációkkal. Heti 5 óra; hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken déli 12—1 óráig. Dr. *Istvánffi Gyula* ny. r. tanár, a növénytani intézetben. Egyetemi központi épület.

28. *Növénytani dolgozói gyakorlatok*, tanárjelöltek számára. Heti 5 óra; szerdán és csütörtökön délelőtt. *Ugyanaz, ugyanott.*

29. *Növénytani mikroszkopiai és makroszkopiai gyakorlatok*, gyógyszerészetten-hallgatók számára, különös tekintettel a magyar gyógyszerkönyvben előjövő növényrészekre. Minden gyógyszerészetten hallgatónak beretvéval és praeparáló tűkkel kell magát ellátnia, minden más eszközt és vizsgálati anyagot az intézet bocsátásánálra. Heti 3 óra: kedden délelőtt. *Ugyanaz, ugyanott.*

30. *A hazai és a magyar gyógyszerkönyvben nem szereplő gyógy-, haszon- és ártalmas növények mikroszkopiai és makroszkopiai vizsgálata.* Olyan hallgatók számára, a kik az orvosi vagy gyógyszerészi elővizsgát vagy a középisk. tanári alapvizsgát már letették. A gyakorlatok csak abban az esetben tartatnak meg, ha legalább hat hallgató jelentkezik. Tandij 10 forint. Az egész hét világos óráiban. *Ugyanaz, ugyanott.*

31. *Növénytani dolgozói munkálatok*, olyanok számára, kik a növénytan egyes részeivel behatóbban óhajtanak foglalkozni. Az indexbe 30 órás tárgynak irandó be. Az egész hét világos óráiban. *Ugyanaz, ugyanott.*

32. **Az ehető és mérges gombákról*, különös tekintettel az orvos- és gyógyszerészetten hallgatók igényeire. Bemutatókkal. (Publikum). Heti 1 óra; később meghatározandó időben. *Ugyanaz, ugyanott.*

A növénytani intézet nyitva van ünnep- és szünnapok kivételével hétfőtől péntekig bezárólag d. e. 9 órától d. u. 5 óráig. Az intézet könyveket és eszközöket nem kölcsönöz ki. Helyszüke miatt az intézetben csak egyetemi hallgatók dolgozhatnak.

33. *Általános állattan.* Heti 5 óra; hétfőn és kedden d. u. 4—6 óráig

és szerdán d. u. 4—5 óráig Dr. *Apáthy István* ny. r. tanár, az állattani intézetben. Muzeum-kert.

34. *Állattani gyakorlatok*. Heti 5 óra; pénteken d. u. 2—4 óráig és szombaton d. e. 9—12 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.
35. *Szövet-tani gyakorlatok, különös tekintettel az Emberre*. Heti 10 óra (5 órai díjért); hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken d. e. 10—12 óráig. *Ugyanaz*, ugyanott.

Az állattani intézet nyitva van ünnep- és vasárnapok kivételével naponként d. e. 9 től d. u. 5 óráig. Az intézeti könyvek csak ott használhatók, haza nem adatnak. Helyszüke miatt az intézetben csak egyetem: hallgatók dolgozhatnak

Dr. *Koch Ferencz* czimz. ny. rkiv. tanár e tanfélév-re nem hirdet előadást.

EGYETEMI INTÉZETEK ÉS GYŰJTEMÉNYTÁRAK.

I. Könyvtár.

Igazgató : Dr. FERENCZI ZOLTÁN (I. bölcs., nyelv- és történ. kar.)

Könyvtárőrök : BEDŐ DÁNIEL. Lak. Külmonostor-utca, Tompa-féle ház, Dr. GYÁLUI FARKAS. Lak. Gyár-utca 4 sz.

Díjnokok : GAZELLI ÁRPÁD. Lak. Jókai-utca 23. sz. ÁDÁM JENŐ. Lak. Beltorda-utca 10 sz.

Szolga : Borbély Márton. Lak. Alsószén-utca 2. sz.

Könyvtári állandó bizottság.

Elnök:

Dr. FARKAS LAJOS, prorector.

Dr. VÁLYI GÁBOR, dr. LŐTE JÓZSEF, dr. SZAMOSI JÁNOS, dr. FARKAS GYULA, Dr. FERENCZI ZOLTÁN.

Egyetemi állandó torna-vívó bizottság.

Elnök: Dr. LINDNER GUSZTÁV.

Tagok: Dr. FABINYI RUDOLF, dr. MELTZI HUGÓ, dr. SZABÓ DÉNES, dr. UDRÁNSZKY LÁSZLÓ.

Egyetemi állandó építkezési bizottság.

Elnök: Dr. DAVIDA LEÓ,

Tagok: Dr. LINDNER GUSZTÁV, dr. TERNER ADOLF, dr. ABT ANTAL.

**Az egyetem 25 éves fennállása történetének meg-
írására kiküldött allandó bizottság:**

Elnök: Dr. FARKAS LAJOS.

Tagok: Dr. PISZTÓRY MÓR, dr. ÓVÁRY KELEMEN, dr. VÁLYI GÁBOR, dr. SZABÓ DÉNES, dr. MÁRKI SÁNDOR, dr. FINÁLY HENRIK, dr. SCHNELLER ISTVÁN, dr. SZÉCHY KÁROLY, dr. FARKAS GYULA, dr. APÁTHY ISTVÁN, dr. FERENCZY ZOLTÁN.

II. Orvostani intézetek és gyűjteménytárak.

Leíró- és tájboncztani intézet.

(Egyetemi épület.)

Igazgató: Dr. DAVIDA LEÓ.

Segéd: Dr. SBARCEA TIYADAR.

Gyakornok: Dr. MOLDOVÁN GYÖRGY.

Díjtalan gyakornok: FINÁLY GYÖRGY, V. é. o. h.

I-ső szolgál: Udvari József.

II-ik szolgál: Diószegi István

Gépkezelő házm. az »Anatomia« épületében: Titkos Árpád.

Élettani intézet.

(Alsószén-utca 5. sz.)

Igazgató: Dr. UDRÁNSZKY LÁSZLÓ.

Segéd: Dr. ZIEGLER KÁROLY.

Gyakornok: Dr. PAP EMIL.

Laborans: Szabó Nándor.

Gépkezelő fűtő: Káptalan Sándor.

Kórboncztani intézet.

(Egyetemi épület.)

Igazgató: Dr. BUDAY KÁLMÁN.

Segéd: Dr. AMBRUS PÁL.

Gyakornok: REICH JÁNOS, szig. orvos.

I-ső szolgál: Benkő Lipót.

II-ik szolgál: üresedésben.

Általános kór- és gyógytani intézet.

(Középponti egyetemi épület.)

Igazgató: LŐTE JÓZSEF.

Segéd: Dr. BOGÁR KÁLMÁN.

Gyakornok: Dr. ÁKONCZ ANTAL.

Díjtalan gyakornok: TABAJDI BÉLA V. é. o. h.

Szolga: Blázsi Lajos.

Gyógyszertani intézet.

(Középponti egyetemi épület.)

Igazgató: Dr. LŐTE JÓZSEF, mint helyettes.

Segéd: Dr. JAKABHÁZY ZSIGMOND.

Gyakornok: HUSZÁR LAJOS, szigorló orvos.

Díjtalan gyakornok: SZABÓ KÁROLY, III. é. orvostanhi. tanár.

Szolga: Némethi Lajos.

Belgyógyászati kóroda.

(Karolina-kórház.)

Igazgató: Dr. PURJESZ ZSIGMOND.

I. ső segéd: Dr. JANCÓS MIKLÓS.

II-ik segéd: Dr. ROSENBERGER MÓR.

Gyakornok: Dr. VESZPRÉMI DEZSŐ.

Klinikai szolga: Gáll Lajos.

Sebészeti kóroda és műtő-intézet.

(Karolina-kórház.)

Igazgató: Dr. BRANDT JÓZSEF.

I. ső segéd: Dr. HEVESI IMRE.

II-ik segéd: Dr. IMREH DOMOKOS.

Másodorvos: Dr. WASSERSTROM ADOLF.

Műtő-növendékek: Dr. ANKA AURÉL cs. és k. e. o., dr. FILEP
GYULA, dr. MIHÁLY LÁSZLÓ, dr. PÉTERFFY ISTVÁN.

Klinikai szolga: Asztalos János.

Szemészeti kóroda.

(Barátok-tere és Víz-utca sarkán)

Igazgató: Dr. HOOR KÁROLY.

Segéd: Dr. BÁTHORI ENDRE.

Gyakornok: INCZE FERENCZ, szig. orvos.

Szolga: Körözi Antal.

Szülészeti és nőgyógyászati kóroda.

(Külmagyar-utca 29. sz.)

Igazgató: Dr. SZABÓ DÉNES.

Segéd: Dr. MALOM DEZSŐ.

Gyakornokok: Dr. RUSZKA IGNÁCZ, Dr. FODOR FERENCZ.

Egyetemi főbába: Özv. Kriszta Jánosné, Kriszta Mária.

Tanszolga: Argyelán Mihály.

Törvényszéki orvostani intézet.

(Egyetemi épület.)

Igazgató: Dr. KENYERES BALÁZS.

Segéd: Dr. HEGYI MÓZES.

Gyakornok: Dr. GRAUR VIKTOR.

Szolga: Opris Ferencz.

Élet- és kórvegytani intézet.

(Ideiglenesen az élettani intézetben)

Igazgató: Dr. UDRÁNSZKY LÁSZLÓ, mint helyettes.

Segéd: PÉTER ZOLTÁN, szig. orvos.

Gyakornok: SCHUSZTER ERHÁRD, szigorló orvos.

Szolga: Békési Zsigmond.

Közegészségtani intézet.

(Alsószén-utca 5. sz.)

Igazgató: Dr. KENYERES BALÁZS, mint helyettes.

Segéd dr. MARKOVITS JAKAB.

Gyakornok: TÓTH GÁBOR, szig. orvos.

Szolga: Horváth József.

Gépkezelő házmester: Hávelszky Arpád.

Bőr- és bujakórtani intézet.

(Óvár, Sörház-utca.)

Igazgató-helyettes: Dr. BRANDT JÓZSEF.

Segéd: Dr. K. PAPP ERNŐ.

Gyakornok: üresedésben.

Szolga: Üresedésben.

Elmegyógyászati kóroda.

(Külmonostor-utca 122. sz.)

Igazgató: Dr. LECHNER KÁROLY.

Segéd: Dr. STROBEL VILIBALD.

Gyakornokok: Dr. MEZEI ANDOR és dr. GÁL GÁBOR.

Szolga: Imre György.

Karolina országos kórház.

(Óvár.)

Igazgató: Dr. ENGEL GÁBOR, rk. tanár.

Másodorvos: Dr. WASSERSTROM ADOLF.

Gyakornok: Dr. FODOR MÓZES.

Gondnok: KOPÁR GERŐ.

Ellenőr: BARKÓ FERENCZ.

Gondnok-segéd: SZÖLLŐSSY KÁLMÁN.

Irnok: TÖRÖK LAJOS.

III. Bölcsészeti gyűjteménytár.

Érem- és régiségtár.

(Középponti egyetemi épület.)

Igazgató: Dr. FINÁLY HENRIK, (I. bölcsészeti kar.)

Földrajzi intézet.

Igazgató: Dr. TERNER ADOLF, (I. bölcs. kar.)

IV. Matematikai- és természettudományi kari intézetek és gyűjtemények.

Természettani intézet.

(Egyetemi középponti régi épületrész.)

Igazgató: dr. ABT ANTAL, (I. math. és term. tud. kar.)

Segéd: Dr. PFEIFFER PÉTER, (I. math. és term. tud. kar.)

Szolga: Dull István. Lak. Szénatér-utca 7. sz.

Vegyteni intézet.

(Múzeum-kert.)

Igazgató: Dr. FABINYI RUDOLF, (I. math. és term.-tud. kar.).

Segéd: I. segéd: Dr. NYIREDY GÉZA, (I. math. és term.-t. kar.).

II. segéd: Dr. RUZITSKA BÉLA, (I. math. és term.-t. kar.).

A vegykesérleti állomás segéde: Dr. CSÁKY JÓZSEF gr.

Vegyész-növendék: I. dr. SCHEITZ PÁL, II. FEJÉRVÁRY JÓZSEF.

Praeparator: Papp Miklós. Lak. Múzeum-kert, vegyt. int.

Gépész: Klein Ottó. Lak. Múzeum-kert, vegyt. intézet.

Szolga: Gyurka István.

Fűtő: Bálint István.

Ásványtani intézet és gyűjteménytár.

(Középponti egyetemi épület)

Igazgató: Dr. SZÁDECZKY GYULA, (I. math. és term. tud. kar.)

Segédi teendőkkal megbízva: Dr. SZTÁNCSEK ZOLTÁN, (I. math. és term. tud. kar.)

Szolga: Nagy György. Lak. Holdvilág-utca 35. sz.

Növénytani intézet és növénykert.

(Egyetemi épület és Múzeum-kert.)

Igazgató: Dr. ISTVÁNFFI GYULA, (I. math. és term.-tud. kar.)

Segéd: Dr. LÁSZLÓ FERENCZ, (I. math. és term.-tud. kar.)

Kertész: WALZ LAJOS. Lak. Múzeum-kert.

Praeparator: Farkas Kálmán. Lak. Holdvilág-utca 1. sz.

**Állattani és összehasonlító boncztani intézet és
gyűjteménytár.**

(Múzeum-kert.)

Igazgató: Dr. APÁTHY ISTVÁN, (I. math. és term. tud. kar.)

Segédi teendők ellátásával megbizva: Dr. BÁLINT SÁNDOR.

Praeparator: Simon Sándor. Lak. Kőkert-utcza 34. sz.

Csillagászati intézet és gyűjteménytár.

(Középponti egyetemi épület.)

Helyettes-igazgató: Dr. ABT ANTAL, (I. math. és term.-tud. kar.)

Kíséítő szolgáló: Mipsz Adolf.

EGYETEMI SEGÉDHIVATALOK.

Egyetemi rectori hivatal.

Egyetemi tanácsjegyző: BALOGH JÁNOS. Lak. Hosszú-u. 3. sz.
Egyetemi irnok: JUHÁSZ SÁNDOR. Lak. Külmonostor-u. 26. sz.
Jogkari iroda-segédtsizt: SZATHMÁRI NÁNDOR. Lak. Hosszú szap-
pan-utcza 11. szám.

Orvoskari díjnok: RUZSVÁNSZKY BÉLA. Lak. Külmonostor-utcza
28. szám.

Bölcs.-kari díjnok: LÁZÁR J. ÖDÖN. Lak. Monostor, Hegy-
alja-u. 9. sz.

Math.-kari díjnok: VASS DOMOKOS. Lak. Ó-vár, Rucska-féle ház.
Irodai szolgál: SZTOJKA FERENCZ. Lak. Csermalom-utcza 2. sz.

Quaestura.

Egyetemi quaestor: ORBÓK FERENCZ. Lak. Belkirály-u. 19. sz.
Quaestori irnok: KÖDÖBÖCZ SÁNDOR. Lak. Görbe-szappan-u. 4. sz.

Gazdászati gondnok.

LADITS NÁNDOR. Lak. egyetemi épület.

Egyetemi mechanicus.

LUTZE FERENCZ. Lak. Külszén-utcza 12. sz.
Gépkezelő szolgál: PÉNTÉK JÓZSEF. Lak. Külmagyar, felső-ke-
reszt-utcza 3. sz.

Egyetemi pedellus.

Benedek Ferencz. Lak. az egyetemi épületben.

Egyetemi háziszolga.

Galambosi Károly. Lak. az egyetemi épületben.

A

TANTÁRGYAKNAK

ÁTTEKINTÉSE ÓRÁK SZERINT.

Órák	Jog- és államtudományi karban	Orvosi karban
7—8		
7—9		<p><i>Belgyógyászat.</i> Naponta (szombat és vasárnap bivételével) 7—9-ig. Dr. <i>Purjesz</i> Zsigmond ny. r. tanár, a Károlyina kórházban.</p>
8—9	<p><i>Egyetemes európai jogtörténet.</i> Heti 5 óra. Kedden, csütörtökön és pénteken d. e. 8—9 óráig. Hétfőn és szerdán d. e. 10—11 óráig. Dr. <i>Óvári</i> Kelemen ny. r. tanár, az I. tanteremben.</p> <p><i>Római család és örökösödési jog,</i> rövid általános bevezetéssel. Heti 3 óra. Hétfőn és szerdán d. e. 8—9 óráig. Kedden d. e. 9—10 óráig. Dr. <i>Kiss</i> Mór ny. r. tanár az I. tanteremben.</p> <p><i>Magyar magánjog.</i> (Általános rész. Heti 5 óra. Szombat kivételével naponként d. e. 8—9 óráig.</p>	<p>*<i>Bevezetés az orvosi tudományokba.</i> Hétfőtől péntekig bezárólag 8—9-ig. A félév első 15 napjában. Dr. <i>David</i> Leo ny. r. tanár, a boncz-tani intézetben.</p> <p><i>Rendszeres boncztan.</i> Hétfőtől péntekig 8—9-ig. Ugyanaz, ugyanott.</p> <p><i>Egyes fejezetek belgyógyászat köréből.</i> Szombat 8—9-ig. Dr. <i>Purjesz</i> Zsigmond ny. r. tanár, Károlyina kórh.</p> <p><i>Általános és kísérletes kórtan.</i> Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 8—9-ig. Dr. <i>Löte</i> József ny. r. tanár, az ált. kórtani és gyógyszer-tani intézet helyiségeiben.</p>

Bölcsészeti karban	Mathematikai és természettud. karban
<p><i>Wulfila s gót nyelvygyakorlatok.</i> Felváltva újf-tel, Faust második részével. (Tanárkép. gyakorlatok II. része: Etymologia és Semasiologia. (Tanárkép. tagoknak ingyen). Heti 2 óra. Hétfőn és kedden d. e. 7—8-ig. Dr. Meltzl Hugó ny. r. tanár, a IX. tant.-ben.</p> <p>**A neolatin, nevezetesen francia és olasz, philosoph. krit. és irod. terminologia, összevetve a modern némettel (etymol. és semasiol. szempontokból). Heti 1 óra. Csütörtökön d. e. 7—8-ig. <i>Ugyanaz,</i> ugyanott.</p> <p>*Kant Streit der Facultäten 1798-iki ed. princ. saecularis emléke és annak alapján: a gondolat- és tanszabadság eszméjének történelme a német irodalomban. (Ingyen). Heti 1 óra. Szerdán d. e. 7—8-ig. <i>Ugyanaz,</i> ugyanott.</p> <p><i>Városaink és közmiveltségünk története 1848-tól napjainkig.</i> Heti 1 óra. Szerdán d. e. 7—8-ig. Dr. Vajda Gyula ny. r. tanár, a IX. tanteremben.</p>	<p><i>Általános kísérleti vegytan.</i> I. Elméleti vegytan. II. Az elemek. Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig reggeli 7—8-ig. Dr. Fabinyi Rudolf ny. r. tanár, a vegytani intézetben, múzeum-kert.</p>
<p><i>A nevelés története a görögök nevelésétől kezdve.</i> Heti 3 óra. Pénteken d. e. 8—9-ig és szombaton d. e. 7—9-ig. Dr. Schneller István ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.</p> <p><i>Magyarország anyagi és szellemi műveltségének története 1848-tól napjainkig.</i> Heti 4 óra. Hétfőn és kedden d. e. 7—9-ig. Dr. Vajda Gyula ny. r. tanár, a IX. tanteremben.</p>	
<p><i>Időszámítástan</i> (római és középkori időszámítás). Heti 3 óra. Hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 8—9-ig. Dr. Fimány Henrik ny. r. tanár, a XV. tant.-ben.</p> <p><i>Általános czímertan.</i> Heti 2 óra. Kedden és csütörtökön d. e. 8—9-ig. <i>Ugyanaz,</i> ugyanott.</p> <p><i>Germán régiségek,</i> főleg a Héliand, illet. Edda alapján (esetleg ó-szász, illet. ó-izlandi nyelvygyakorlatokkal). Heti 2 óra. Szerdán és csütörtökön d. e. 8—9-ig. Dr. Meltzl Hugó ny. r. tanár, a IX. tanteremben.</p> <p><i>Az actualis német irodalom analt. átnézete.</i> (Scheffel halálától maig: 1886—</p>	<p><i>Monge féle orthogonális projekció.</i> (Kéz-dők számára). Heti 2 óra. Hétfőn és szerdán d. e. 8—9-ig. Dr. Klug Lipót, szolgálatételre berendelt fő-reálisk. r. tanár, egyet. magántanár, később meghatározandó helyen.</p> <p><i>Küpszélek projektív-tulajdonsága.</i> Heti 3 óra. Kedden, csütörtökön és szombaton d. e. 8—9-ig. <i>Ugyanaz,</i> u.-o.</p>

Órák	Jog- és államtudományi karban	Orvosi karban
8—9	<p>Dr. <i>Kolosvári</i> Sándor ny. r. tanár, a II. tanteremben.</p> <p><i>Magyar büntetőjog.</i> (Általános rész). Heti 5 óra. Szombat kivételével naponként d. e. 8—9 óráig.</p> <p>Dr. <i>Lukács</i> Adolf ny. r. tanár, a III. tanteremben.</p> <p><i>Magyarország statisztikája.</i> Heti 4 óra. Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken d. e. 8—9 óráig. Dr. <i>Vályi</i> Gábor ny. r. tanár, a IV. tanteremben.</p> <p>*<i>Az országgyűlési választókerületekről hazánkban és Ausztriában</i> Heti 1 óra. Hétfőn d. e. 8—9 óráig. <i>Ugyanaz</i>, ugyanott</p>	
8—10		<p><i>Kísérletes mérgektan.</i> Heti 2 órán. Szombaton 8—10-ig. Dr. <i>Lőte</i> József ny. r. tanár. mint helyettes, az általános kórtani és gyógyszer-tani intézet helyiségeiben.</p>
8—12		
9—10	<p><i>A római jog történelme.</i> Heti 8 óra Hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 9—10 óráig és szombat kivételével naponként</p>	<p><i>Élettan.</i> Hétfőtől péntekig d. e. 9—10-ig. Dr. <i>Udránszky</i> László ny. r. tanár, az élettani intézetben.</p> <p><i>Törvényszéki orvostan.</i> Heti 5 óra.</p>

Bölcsészeti karban	Mathematikai és természettud. karban
<p>1897.). Heti 2 óra. Hétfőn és kedden d. e. 8—9-ig. <i>Ugyanaz</i>, ugyanott.</p> <p><i>A nevelés története a görögök nevelésétől kezdve.</i> Heti 3 óra. Pénteken d. e. 8—9-ig és szombaton d. e. 7—9-ig. Dr. <i>Schneller István</i> ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.</p> <p><i>Az ókori keleti népek neveléséről.</i> Heti 2 óra. Hétfőn és csütörtökön d. e. 8—9-ig. <i>Ugyanaz</i>, ugyanott.</p> <p><i>Természettani földrajz.</i> II. rész. Heti 5 óra. Hétfőn, kedden, szerdán, pénteken d. e. 9—10-ig és csütörtökön d. e. 8—9-ig. Dr. <i>Terner Adolf</i> ny. r. tanár, a földrajzi intézetben.</p> <p><i>Görög állami régiségek.</i> Heti 3 óra. Hétfőn, kedden és szerdán d. e. 8—9-ig. Dr. <i>Csengeri János</i> ny. r. tanár, a IX. tanteremben.</p> <p>*<i>Bevezetés az új görög nyelvbe.</i> (Publicum). Heti 1 óra. Csütörtökön d. e. 8—9-ig. <i>Ugyanaz</i>, ugyanott.</p> <p><i>Görög lyrikusok.</i> Heti 2 óra. Pénteken és szombaton d. e. 8—9-ig. <i>Ugyanaz</i>, ugyanott.</p> <p>*<i>Hazánk anyagi és szellemi műveltségének nyilvánulása az ősz magyar államszerkezetben és Szent István s a többi Árpád-házi királyok törvényeiben.</i> Heti 1 óra. Szerdán d. e. 8—9-ig. Dr. <i>Vajda Gyula</i> ny. r. tanár, a IX. tant.-ben.</p>	
	<p><i>Siklapi testek ábrázolása.</i> Heti 2 óra. Pénteken d. e. 8—10-ig. Dr. <i>Klug Lipót</i>, szolgálatételre berendelt fő-reáliskolai r. tanár, egyet. magántanár, később meghatározandó helyen.</p>
	<p><i>Bevezetés a vegytani búvárkodás módszereibe.</i> A doktori fokra készülőkkel. Heti 48 (fizetéses 25) óra. Hétfőtől péntekig d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6 óráig. Dr. <i>Habinyi Rudolf</i> ny. r. tanár, a vegytani intézetben, múzeum-kert.</p>
<p><i>A római irodalom történelme.</i> I. rész. Heti 3 óra. Hétfőn, kedden és szerdán d. e. 9—10-ig. Dr. <i>Szamosi János</i> ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.</p>	<p><i>Az algebrai görbékről és felületekről.</i> Heti 3 óra. Kedden d. e. 9—10-ig, szombaton d. e. 9—11-ig. Dr. <i>Vályi</i></p>

Órák	Jog- és államtudományi karban	Orvosi karban
9—10	<p>d. u. 4—5 óráig. Dr. <i>Farkas</i> Lajos ny. r. tanár, az I. tanteremben.</p> <p><i>Római család- és örökösödési jog</i>, rövid általános bevezetéssel. Heti 3 óra. Kedden d. e. 9—10 óráig. Hétfőn és szerdán d. e. 8—9 óráig. Dr. <i>Kiss</i> Mór ny. r. tanár, az I. tanteremben.</p> <p><i>Magyar közjog</i>. Heti 5 óra. Szombat kivételével naponként d. e. 9—10 óráig. Dr. <i>Lindner</i> Gusztáv ny. r. tanár, a II. tanteremben.</p> <p><i>(Ausztriai magánjog)</i> Általános magánjog az erdélyi részekben érvényes alakjában. (Általános rész és a dologi jogok. Heti 5 óra. Szombat kivételével naponként d. e. 9—10 óráig. Dr. <i>Haller</i> Károly ny. r. tanár, a III. tanteremben</p> <p><i>Alkotmányi politika</i>. Heti 5 óra. Szombat kivételével naponként d. e. 9—10 óráig. Dr. <i>Kuncz</i> Ignác ny. r. tanár, a IV. tanteremben.</p>	<p>Hétfőtől péntekig d. e. 9—10-ig. Dr. <i>Kenyeres</i> Balázs ny. r. tanár, a törvényszéki orvostani intézetben.</p>
9—11		<p><i>Különös sebészeti kór- és gyógytan</i>. Hétfőtől péntekig d. e. 9—11-ig. Dr. <i>Brandt</i> József ny. r. tanár, a Károlina kórházban.</p>
9—12		
1/2 10—11		<p><i>Gyermekgyógyászat</i>. Vasárnap d. e. 1/2 10—11-ig és szombaton d. u. 5—1/2 7-ig. Dr. <i>Genersich</i> Gusztáv m. tanár, a belklinikában.</p>

Bölcsészeti karban	Mathematikai és természettud. karban
<p><i>Catullus válogatott költeményeinek értelmezése.</i> Heti 3 óra. Csütörtökön, pénteken és szombaton d. e. 9—10-ig. <i>Ugyanaz</i>, ugyanott.</p> <p><i>Természettan i földrajz.</i> II. rész. Heti 5 óra. Hétfőn, kedden, szerdán, pénteken d. e. 9—10-ig és csütörtökön d. e. 8—9-ig. Dr. <i>Terner</i> Adolf ny. r. tanár, a földrajzi intézetben.</p> <p><i>A modern francia nyelv mondattana.</i> (A tanárképzőben). Heti 1 óra. Kedden d. e. 9—10-ig. Dr. <i>Haraszi</i> Gyula ny. r. tanár, az I. tanteremben.</p>	<p>Gyula ny. r. tanár, később meghatározandó helyen.</p> <p><i>Általános kísérleti természettan.</i> (Mechanika és hőtan). Heti 5 óra. Szombath kivételével naponta d. e. 9—10-ig. Dr. <i>Abt</i> Antal ny. r. tanár, a physikai intézetben.</p> <p>**Kísérletekkel egybekötött előadások az elektrosztatika köréből. Heti 3 óra. Hétfőn d. u. 3—5-ig és szombaton d. e. 9—10-ig. <i>Ugyanaz</i>, ugyanott.</p>
<p><i>A francia elbeszélő költészet története.</i> Heti 2 óra. Szerdán d. e. 9—11-ig. Dr. <i>Haraszi</i> Gyula ny. r. tanár, az I. tanteremben.</p> <p><i>Középkori francia epikusok szövegmagyarázása.</i> (Francia nyelven). Heti 2 óra. Hétfőn d. e. 9—11-ig. <i>Ugyanaz</i>, ugyanott.</p>	
	<p><i>Állattani gyakorlatok.</i> Heti 5 óra. Pénteken d. u. 2—4-ig és szombaton d. e. 9—12-ig. Dr. <i>Apáthy</i> István ny. r. tanár, az állattani intézetben, múzeum-kert.</p>

Órák	Jog- és államtudományi karban	Orvosi karban
10—11	<p><i>Egyetemes európai jogtörténet.</i> Heti 5 óra. Hétfőn és szerdán d. e. 10—11 óráig. Kedden, csütörtökön és pénteken d. e. 8—9 óráig. Dr. <i>Óvári</i> Kelemen ny. r. tanár, az I. tanteremben.</p> <p><i>Nemzetgazdaságtan.</i> (A termelés tana és a termelő foglalkozások). Heti 5 óra. Szombat kivételével naponként d. e. 10—11 óráig. Dr. <i>Pisztóty</i> Mór ny. r. tanár, a II. tanteremben.</p> <p><i>Kereskedelmi- és váltójog.</i> Heti 5 óra. Szombat kivételével naponként d. e. 10—11 óráig. Dr. <i>Klupathy</i> Antal ny. r. tanár, a III. tanteremben.</p> <p><i>Egyházjog,</i> különös tekintettel a magyar egyház viszonyaira. Heti 5 óra. Szombat kivételével naponként d. e. 10—11 óráig. Dr. <i>Csiky</i> Viktor ny. r. tanár, a VI. tanteremben.</p>	<p><i>Közegészségtan.</i> Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 10—11-ig. <i>A kinevezendő tanár.</i> Közegészségtani intézet. Alsószén-utca 5. szám.</p>
10—12	<p><i>Közegészségtan, joghallgatók számára.</i> Heti 2 óra. Szombaton d. e. 10—12 óráig. <i>A kinevezendő új tanár,</i> a közegészségtani intézetben. Alsószén-utca 5. szám.</p>	<p><i>Gyakorlati boncztan.</i> Hétfőtől péntekig d. e. 10—12 (fizetési 5 óra). Dr. <i>Davidá</i> Leo ny. r. tanár, a boncztani intézetben.</p> <p><i>Szövevénygyakorlatok.</i> Heti 10 óra. Az indexbe 5 órának irandó. Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken d. e. 10—12-ig. Dr. <i>Apáthy</i> István ny. r. tanár, az állattani intézetben, (múzeumkert.)</p>
11—12	<p><i>Bevetés a jog- és államtudományokba.</i> Heti 2 óra. Hétfőn és kedden d. e. 11—12 óráig. Dr. <i>Werner</i> Rezső ny. r. tanár, a II. tanteremben.</p> <p>*<i>A gazdasági válságok története.</i> (Folytatás) Heti 1 óra. Szom-</p>	<p><i>Rendszeres kórboncztan.</i> Hétfőtől péntekig. 11—12-ig. Dr. <i>Buday</i> Kálmán ny. r. tanár, <i>anatomia</i> 65. sz.</p> <p>*<i>Alutató nyos elbátlások a kórboncztan köréből.</i> Szombaton d. e. 11—11-ig. <i>Ugyanaz,</i> ugyanott</p>

Bölcsészeti karban	Mathematikai és természettud. karban
<p><i>A magyar történelem kútforrásai a XIII—XIV. száz.</i> Heti 1 óra. Pénteken d. e. 10—11-ig. Dr. Szűdeczky Lajos ny. r. tanár, a földrajzi intézetben.</p> <p><i>A lovagkor és a keresztés háborúk története.</i> Heti 3 óra. Hétfőn, kedden, szerdán d. e. 10—11-ig. Dr. Márki Sándor ny. r. tanár, a földrajzi intézetben.</p> <p><i>Oroszország a XVIII. században.</i> Heti 2 óra. Csütörtökön és pénteken d. e. 10—11-ig. Ugyanaz, ugyanott.</p> <p><i>Romanticusok és parnasziének.</i> Heti 1 óra. Kedden d. e. 10—11-ig. Dr. Haraszti Gyula ny. r. tanár, az I. tanteremben.</p> <p>*<i>Xenophon: Memorabilia Socratis.</i> (A tanárképző tagjainak ingyen). Heti 1 óra. Pénteken d. e. 10—11-ig. Dr. Csengeri János ny. r. tanár, a IX. tanteremben.</p> <p>*<i>Szövegkritikai gyakorlatok.</i> (A tanárképző tagjainak ingyen). Heti 1 óra. Szombaton d. e. 10—11-ig. Ugyanaz, u.-o.</p>	<p><i>Algebrai analysis.</i> Heti 3 óra. Hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 10—11-ig. Dr. Vályi Gyula ny. r. tanár, később meghatározandó helyen.</p> <p><i>Trigonometria.</i> Heti 2 óra. Kedden és csütörtökön d. e. 10—11-ig. U.-az, ugyanott.</p>
<p><i>Magyar oklevéltani gyakorlatok.</i> (Középkori latin oklevelek. A tanárképző tagjainak ingyen). Heti 2 óra. Szombaton d. e. 10—12-ig. Dr. Szűdeczky Lajos ny. r. tanár, a földrajzi intézetben.</p>	<p><i>Analytikai chemia,</i> kapcsolatban gyakorlatokkal. II-od éves gyógyszerészettan-hallgatók részére. Heti 25 (fizetéses 20) óra. Hétfőtől péntekig d. e. 10—12-ig, d. u. 3—6-ig. Dr. Fabinyi Rudolf ny. r. tanár, a vegytani intézetben, múzeum-kert.</p> <p><i>Ásványtani gyakorlatok.</i> Heti 4 óra. Kedden és pénteken d. e. 10—12-ig. Dr. Szűdeczky Gyula ny. r. tanár, az ásvány-földtani intézetben.</p> <p><i>Szövegtani gyakorlatok, különös tekintettel az Emberre.</i> Heti 10 óra (5 óra díjért). Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken d. e. 10—12-ig. Dr. Apáthy István ny. r. tanár, az állattani intézetben, múzeum-kert.</p>
<p><i>A rómaiak történelme.</i> Heti 4 óra. Hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön d. e. 11—12-ig. Dr. Schilling Lajos ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.</p> <p><i>Az egyiptomiak történelme.</i> Heti 1 óra. Pénteken d. e. 11—12-ig. Ugyanaz, az I. tanteremben.</p>	<p><i>Differenciális egyenletek.</i> Heti 3 óra. Kedden, csütörtökön és szombaton d. e. 11—12-ig. A kinevezendő tanár, később meghatározandó helyen.</p> <p><i>Mathematikai bevezetés az elméleti fizikába.</i> Heti 3 óra. Hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 11—12-ig. Dr. Farkas Gyula ny. r. tanár. Ugyanott.</p>

Órák	Jog- és államtudományi karban	Orvosi karban
11—12	<p>baton d. e. 11—12 óráig. Dr. <i>Pisztóry</i> Mór ny. r. tanár, a II. tanteremben.</p> <p>*<i>Montesquieu és Rousseau</i>. Heti 1 óra. Szombaton d. e. 11—12 óráig. Dr. <i>Kuncz</i> Ignác ny. r. tanár, a IV. tanteremben.</p> <p><i>Csüljog</i>. Heti 2 óra. Hétfőn és kedden d. e. 11—12 óráig. Dr. <i>Klupathy</i> Antal ny. r. tanár, a III. tanteremben.</p> <p><i>Magyar pénzügyigazgatási jog</i>. Heti 4 óra. Hétfőn d. e. 11—12 óráig. Kedden és szerdán d. e. 11—$\frac{1}{2}$ óráig. Dr. <i>Lindner</i> Gusztáv ny. r. tanár, a IV. tanteremben.</p>	
11— $\frac{1}{2}$ I	<p><i>Magyar közigazgatási jog</i>. Heti 4 óra. Csütörtökön és pénteken d. e. 11—$\frac{1}{2}$ óráig és hétfőn d. u. 2—3 óráig. Dr. <i>Lindner</i> Gusztáv ny. r. tanár, a IV. tanteremben.</p> <p><i>Magyar pénzügyigazgatási jog</i>. Heti 4 óra. Kedden és szerdán d. e. 11—$\frac{1}{2}$ óráig és hétfőn d. e. 11—12 óráig. Dr. <i>Lindner</i> Gusztáv ny. r. tanár, a IV. tanteremben.</p>	
11—1	<p><i>Büntetőjogi practicumok</i>. Heti 2 óra. Szerdán d. e. 11—1 óráig. Dr. <i>Lukács</i> Adolf ny. r. tanár, III. tanteremben.</p>	<p><i>Elméleti és gyakorlati szülészeti</i>. Hétfőtől péntekig 11—1-ig. Dr. <i>Szabó</i> Dénes ny. r. tanár, szülő-intézet. Külmagyar-utca 29.</p> <p><i>Jegyzet</i>. Az egyetemi szülészeti és nőgyógyászati kórodán minden tanév I-ső félében tartatnak előadások a fenti czímen orvostanhallgatóknak; ellenben a II-ik félében a szülészeti csak bába-növénydeknek adatik elő, orvostanhallgatóknak a nőgyógyászat és szülészeti mütétan.</p>
12—1	<p><i>Polgári házassági jog</i>. Heti 2 óra. Szerdán és pénteken déli 12—1 óráig. Dr. <i>Kolosaári</i> Sándor ny. r. tanár, a II. tanteremben.</p> <p><i>Szemelvények a magyar közjog köréből</i>. Heti 2 óra. Hétfőn és</p>	<p><i>Kőrbontani gyakorlatok</i>. Hétfőn, szerdán és pénteken 12—1-ig. Dr. <i>Buday</i> Kálmán ny. r. tanár, Anatómia 46. sz., esetleg a Károlyina kórházban.</p> <p><i>Szemtükrzésés</i>. Hétfő, kedd, szerda.</p>

Bölcsészeti karban	Mathematikai és természettud. karban
<p>*<i>Molière Misanthrope-jának stilbeli tárgyítása stúgyakorlatokkal.</i> (A tanárképzőben). Heti 1 óra. Hétfőn d. e. 11—12-ig. Dr. <i>Haraszi Gyula</i> ny. r. tanár, az I. tanteremben.</p>	
<p><i>Magyarország történelme a XIII—XIV. században.</i> Heti 4 óra. Hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön déli 12—1-ig. Dr. <i>Szádeczky Lajos</i> ny. r. tanár, a földrajzi intézetben.</p>	<p><i>Differenciális számítás.</i> Heti 5 óra. Szombat kivételével minden köznapon d. e. 12—1-ig. A kinevezendő tanár, később meghatározandó helyen. <i>Általános mozgástan.</i> Heti 5 óra. Szombat kivételével napenként déli 12—</p>

Órák	Jog- és államtudományi karban	Orvosi karban
12—1	csütörtökön déli 12—1 óráig. Dr. Szabó Gyula magán tanár, a II. tanteremben	csütörtök 12—1-ig. Dr. Hoór Károly ny. r. tanár, szemészeti intézet. <i>Szemészeti múltéltan.</i> Pénteken 11—1-ig. <i>Ugyanaz,</i> ugyanott.
12—1 ^{1/2}		<i>Kórszövettani gyakorlatok.</i> Kedden és csütörtökön 12—1 ^{1/2} -ig. Dr. Buday Kálmán ny. r. tanár, Anatómia 65. sz. <i>Gyógyszerismeret, orrostanhallgatóknak.</i> Heti 3 óra. Szerdán és pénteken d. 12-től d. u. 1 ^{1/2} -ig. Dr. Lőte József ny. r. tanár, mint helyettes, az általános kórtani és gyógyszerertani int. helyiségeiben. <i>Gyógyszerismeret, gyógyszerész-növendékeknek.</i> Heti 5 órán. Szerdán és pénteken d. 12—1 ^{1/2} -ig. Csütörtökön este 5—7-ig. <i>Ugyanaz,</i> ugyanott.
2—3	<i>Magyar közigazgatási jog.</i> Heti 4 óra. Hétfőn d. u. 2—3 óráig. Csütörtökön és pénteken d. e 11—1 ^{1/2} óráig. Dr. Lindner Gusztáv ny. r. tanár, a IV. tanteremben. <i>Egyházalkotmány.</i> Heti 2 óra. Hétfőn és csütörtökön d. u. 2—3 óráig. Dr. Salzbauer János ny. rendk. tanár. Később meghatározandó helyen.	<i>Közegészségtan, gyógyszerész-növendékek számára.</i> Heti 3 óra. Hétfőn és kedden d. u. 2—3-ig. Szerdán d. u. 3—4-ig. <i>A kinevezendő tanár,</i> közegészségtani intézet. Alsószén-utca 5. szám. <i>Kopogtatás és hallgatózás.</i> tekintettel a mellkasi szervek bántalmának kóriszméjére. Kedden és szerdán d. u. 2—3-ig. Dr. Büchler Ignác m. tanár, a belkórodán.

Bölcsészeti karban	Mathematikai és természettud. karban
	<p>1-ig. Dr. <i>Farkas</i> Gyula ny. r. tanár. Ugyanott.</p> <p><i>Általános növénytan</i>, (növény-, boncz-, fejlődés- és élettan). Különös tekintettel az orvos- és a gyógyszerészetben hallgatók igényeire, mikroszkopos demonstrációkkal. Heti 5 óra. Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken déli 12—1 óráig. Dr. <i>Istvánfi</i> Gyula ny. r. tanár, a növénytan intézetben, egyetemi központi épület.</p>
<p>*A földközi tenger melletti európai vidékek ó-kori földrajza. Heti 1 óra. Kedden d. u. 2—3-ig. Dr. <i>Terner</i> Adolf ny. r. tanár, a földrajzi intézetben.</p> <p><i>Földrajzi gyakorlatok a tanszerek kezelésében</i>. (Hallgatói dolgozatok előadásai. Heti 2 óra. Hétfőn és szerdán d. u. 2—3-ig. (Tanárképzési előkészítő, rk. és rendes tagoknak ingyen. Ugyanaz, ugyanott.</p> <p><i>A román nyelv és irodalom története</i> Heti 3 óra. Hétfőn, kedden és szerdán d. u. 2—3-ig. Dr. <i>Moldován</i> Gergely ny. r. tanár, az I. tant.-ben.</p> <p><i>Magyar szótár</i>. (I. Jelentéstan). Heti 3 óra. Hétfőn, szerdán d. u. 3—4-ig és kedden d. u. 2—3-ig. Dr. <i>Halász</i> Ignác ny. r. tanár, a VIII. tant.-ben.</p> <p><i>A magyar nyelvészet története</i>. Heti 1 óra. Hétfőn d. u. 2—3-ig. Ugyanaz, ugyanott.</p> <p><i>Finn nyelvtan</i>. Heti 1 óra. Szerdán d. u. 2—3-ig. Ugyanaz, ugyanott.</p>	

Órák	Jog- és államtudományi karban	Orvosi karban
2--4		
2--6		
1/23--4		<p><i>Törvényszéki orvostani gyakorlatok</i> hulla boncolásokkal és laboratóriumi dolgozatokkal. Heti 3 óra. Csütörtök, péntek d. u. 1/23--4-ig. Dr. <i>Kenyeres</i> Balázs ny. r. tanár, a törvényszéki orvostani intézetben.</p> <p><i>Tájbonzottan.</i> Heti 3 óra. Csütörtökön és pénteken d. u. 1/23--4-ig. Dr. <i>Davidu</i> Leo ny. r. tanár, a boncz-tani intézetben.</p>
1/23-1/25		<p><i>Az elmenyugalom zavarai</i>, (functionalis zavarok). Hétfőn és kedden d. u. 1/23--1/25-ig. Dr. <i>Lechner</i> Károly ny. r. tanár, elmeorvosok kóroda, Külmonostor-utca 122. sz.</p>
3--4	<p><i>Magyar jogtörténet.</i> Heti 5 óra. Szombat kivételével naponként d. u. 3--4 óráig. Dr. <i>Óvári</i> Kelemen ny. r. tanár, az I. tanteremben</p> <p><i>Magyar polgári törvénykezési jog.</i> Heti 5 óra. Szombat kivételével naponként d. u. 3--4 óráig. Dr. <i>Jancsó</i> György ny. r. tanár, a III. tanteremben.</p>	<p><i>Kísérleti lélektan.</i> Szerdán d. u. 3--4-ig. Dr. <i>Lechner</i> Károly ny. r. tanár, elmeorvosok kóroda, Külmonostor-utca 122. sz.</p> <p><i>Közegészségtani gyakorlatok.</i> Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. u. 3--4-ig. <i>A kinevezendő tanár</i>, közegészségtani intézet, Alsószén-utca 5. sz.</p> <p><i>Közegészségtan</i>, gyógyszerésznövendékek számára. Heti 3 óra. Hétfőn, kedden d. u. 2--3-ig. Szerdán d. u. 3--4-ig. <i>Ugyanaz</i>, ugyanott.</p>

Bölcsészeti karban	Mathematikai és természettud. karban
<p><i>A román nyelv mondattana.</i> Heti 2 óra. Pénteken d. u. 2—4 ig. Dr. <i>Moldován Gergely</i> ny. r. tanár, az I. tant.-ben.</p>	<p><i>Állattani gyakorlatok.</i> Heti 5 óra. Pénteken d. u. 2—4-ig és szombaton d. e. 9—12-ig. Dr. <i>Apáthy István</i> ny. r. tanár, az állattani intézetben.</p>
	<p><i>Bevetés a vegytani burázkodás módszereibe.</i> A doktori fokra készülőkkel. Heti 48 óra (fizetéses 25 óra). Hétfőtől péntekig d. e. 8—12-ig és d. u. 2—6-ig. Dr. <i>Fabinyi Rudolf</i> ny. r. tanár, a vegytani intézetben, múzeum-kert.</p>
<p><i>Kölcsey Ferencz élete és munkái.</i> Heti 1 óra. Pénteken d. u. 3—4 ig. Dr. <i>Széchy Károly</i> ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.</p> <p><i>Magyar szótan.</i> (I. Jelentéstan). Heti 3 óra. Hétfőn és szerdán d. u. 3—4-ig és kedden d. u. 2—3-ig. Dr. <i>Halász Ignác</i> ny. r. tanár, a VIII. tant.-ben.</p>	<p><i>Általános ásványtan.</i> Heti 5 óra. Szombath kivételével köznapokon d. u. 3—4-ig. Dr. <i>Szádeczky Gyula</i> ny. r. tanár, az ásványtani intézetben.</p>

Órák	Jog- és államtudományi karban	Orvosi karban
3—5		
3—6		
4—5	<p><i>A római jog történelme.</i> Heti 8 óra. Szombat kivételével naponként d. u. 4—5 óráig. Hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 9—10 óráig. Dr. <i>Farkas</i> Lajos ny. r. tanár, az I. tanteremben.</p> <p><i>Jogbölcsezet.</i> (Általános és történelmi rész). Heti 5 óra. Szombat kivételével naponként d. u. 4—5 óráig. Dr. <i>Werner</i> Rezső ny. r. tanár, a II. tanteremben.</p>	

Bölcsészeti karban	Mathematikai és természettud. karban
<p><i>A voronecki Codex</i>, román nyelvgyakorlatok. (A tanárképzőben). Heti 2 óra. Csütörtökön d. u. 3—5-ig. Dr. <i>Moldován</i> Gergely ny. r. tanár, az I. tanteremben.</p> <p><i>Egyetemes történelmi gyakorlatok</i>. (A tanárképzőben). Heti 2 óra. Pénteken d. u. 3—5-ig. Dr. <i>Schilling</i> Lajos ny. r. tanár, a XIII. tanteremben.</p> <p><i>A nemzetietlen kor irodalma</i>. Heti 4 óra. Csütörtökön és szombaton d. u. 3—5-ig. Dr. <i>Széchy</i> Károly ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.</p>	<p>*<i>Felsőbb mennyiség-tani gyakorlatok</i>. Heti 2 óra. Pénteken d. u. 3—5-ig. A kinevezendő tanár, később meghatározandó helyen.</p> <p>*<i>Elemi mennyiség-tani gyakorlatok</i>. Heti 2 óra. Kedden d. u. 3—5-ig. Dr. <i>Vályi</i> Gyula ny. r. tanár. Ugyanott.</p> <p><i>Ábrázoló geometriai gyakorlatok</i>. Heti 2 óra. Kedden d. u. 3—5-ig. Dr. <i>Klug</i> Lipót, szolgálat-tételre ide rendelt főreáliskolai r. tanár, egyetemi magántanár, később meghatározandó helyen.</p> <p>**<i>Kísérletekkel egybekötött előadások az elektricitatika köréből</i>. Heti 3 óra. Hétfőn d. u. 3—5-ig és szombaton d. e. 9—10-ig. Dr. <i>Abt</i> Antal ny. r. tanár, a természettani intézetben.</p> <p>*<i>Mozgástani gyakorlatok</i>. Heti 2 óra. Szerdán d. u. 3—5 óráig. Dr. <i>Farkas</i> Gyula ny. r. tanár, később meghatározandó helyen.</p> <p><i>Chemiai gyakorlatok</i>, orvosnővenkékek és tanárjelöltek számára. Heti 10 (fizetési 5) óra. Hétfőtől péntekig naponként d. u. 3—5-ig, illetve 4—6-ig. Dr. <i>Fabinyi</i> Rudolf ny. r. tanár, a vegytani intézetben, múzeum-kert.</p>
	<p><i>Analytikai chemia</i>, kapcsolatban gyakorlatokkal. II. évi gyógyszerész-hallgatók részére. Heti 25 (fizetési 20) óra. Hétfőtől péntekig d. e. 10—12-ig és d. u. 3—6-ig. Dr. <i>Fabinyi</i> Rudolf ny. r. tanár, a vegytani intézetben, múzeum-kert.</p>
<p><i>Philosophiai gyakorlatok</i>. Heti 2 óra. Hétfőn d. u. 4—5-ig és kedden d. u. 6—7-ig. Dr. <i>Böhm</i> Károly ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.</p>	<p><i>Általános állattan</i>. Heti 5 óra. Hétfőn és kedden d. u. 4—6-ig és szerdán d. u. 4—5-ig. Dr. <i>Apáthy</i> István ny. r. tanár, az állattani intézetben, múzeum-kert.</p>

Órák	Jog- és államtudományi karban	Orvosi karban
4—6		
5 6	<p><i>Telekkönyvi rendtartás.</i> Heti 2 óra. Hétfőn és kedden d. u. 5—6 óráig. Dr. <i>Jancsó</i> György ny. r. tanár, a III. tanteremben.</p> <p><i>Államszámvitel</i>tan. Heti 3 óra. Kedden, csütörtökön és szombaton d. u. 5—6 óráig. <i>Schlauf</i> Győző m. kir. pénzügyi titkár, helyettes előadó, a III. tanteremben.</p>	
5—6 ^{1/2}		<p><i>Sebészeti műtéttan.</i> Hétfő, szerda d. u. 5—6^{1/2}-ig. Pénteken d. u. 5—7 ig. Dr. <i>Brandt</i> József ny. r. tanár, Károlyina kórházban.</p> <p><i>Gyermekgyógyászat.</i> Vasárnap d. e. ^{1/2} 10—11 ig és szombaton d. u. 5—^{1/2} 7-ig. Dr. <i>Genersich</i> Gusztáv m. tanár, a belklinikán.</p>
5—7	<p><i>Római jogi seminarium.</i> (Csakis előhaladottak részére). Heti 2 óra. Hétfőn d. u. 5—7 óráig. Dr. <i>Kiss</i> Mór ny. r. tanár, a II. számu vizsgateremben.</p>	<p><i>Sebészeti műtéttan.</i> Hétfő, szerda 5—7-ig. Dr. <i>Brandt</i> József ny. r. tanár, Károlyina kórházban.</p> <p><i>Gyógyszerismeret,</i> gyógyszerészszövendékeknek Heti 5 órán. Szerdán, pénteken déli 12—1^{1/2}-ig. Csütörtökön este 5—7-ig. Dr. <i>Löte</i> József ny. r. tanár, mint helyettes, az általános kórtani és gyógyszer-tani intézet helyiségeiben.</p>

Bölcsészeti karban	Mathematikai és természettud. karban
<p><i>A magyar nyelvújítás fejlődése.</i> Irodalomtörténeti és széptani gyakorlatokkal. (A tanárképző rendes tagjainak ingyen). Heti 2 óra. Pénteken d. u. 4–6-ig. Dr. <i>Széchy</i> Károly ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.</p>	<p><i>Chemiai gyakorlatok,</i> orvosnövendékek és tanárjelöltek részére. Heti 10 (fizetéses 3) óra. Hétfőtől péntekig naponként d. u. 3–5-ig, illetve 4–6-ig. Dr. <i>Fabinyi</i> Rudolf ny. r. tanár, a vegytani intézetben, múzeum-kert.</p> <p><i>Általános állattan.</i> Heti 5 óra. Hétfőn és kedden d. u. 4–6-ig, szerdán d. u. 4–5-ig. Dr. <i>Apáthy</i> István ny. r. tanár, az állatteni intézetben, múzeum-kert.</p>
<p><i>A philosophiai erkölcsstan kritikai történelme.</i> Heti 4 óra. Pénteken, szerdán, csütörtökön és szombaton d. u. 5–6-ig. Dr. <i>Böhm</i> Károly ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.</p> <p><i>A gondolkodás rendszeres formái.</i> (Módszertan). Heti 1 óra. Kedden d. u. 5–6-ig. <i>Ugyanaz,</i> a IX. tant.-ben.</p>	
<p><i>Paedagogiai gyakorlatok.</i> Heti 2 óra. Hétfőn d. u. 5–7-ig. Dr. <i>Schneller</i> István ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.</p>	

Órák	Jog- és államtudományi karban	Orvosi karban
6—7		
Később meghatározandó időben.	<p><i>Törvényszéki orvostani casuistica.</i> Nevezetesebb bűnügyi esetek. A törvényszéki osvostant immár hallgatott orvosnövendékek és joghallgatók részére. Heti 1 óra. Később meghatározandó időben. Dr. <i>Kenyeres</i> Balázs ny r. tanár. A törvényszéki orvostani intézetben.</p>	<p><i>Sebkezelés és kötszerelésttan.</i> (II. éves orvostanhallgatóknak). Heti 3 óra. Kedden, szombaton d. u. Dr. <i>Benel</i> János m. tanár, sebészeti klinika.</p> <p><i>Bujakórtan.</i> Heti 3 óra. Dr. <i>Brandt</i> József ny r. tanár, Károlyina kórház.</p> <p>*<i>Törvényszéki orvostani casuistica.</i> Nevezetesebb bűnügyi esetek A törvényszéki orvostant immár hallgatott orvosnövendékek és joghallgatók számára. Dr. <i>Kenyeres</i> Balázs ny. r. tanár, a törvényszéki orvostani intézetben.</p> <p><i>Fogszövet-tan és fogkórtan.</i> Heti 2 óra. Dr. <i>Rudas</i> Gerő m. tanár, állattani intézetben.</p> <p><i>A conservatív fogászat foghúzási gyakorlatokkal.</i> Dr. <i>Höntz</i> Kálmán m. tanár, Belmonostor u. 27. szám.</p> <p><i>Általános és kísérletes kórtani gyakorlatok.</i> Heti 5 órai díjért. Dr. <i>Löte</i> József ny. r. tanár, az ált. kórtani és gyógyszertani intézet helyiségeiben.</p>

Bölcsészeti karban	Mathematikai és természettud. karban
<p><i>Philosophiai gyakorlatok.</i> Heti 2 óra. Hétfőn d. u. 4—5-ig és kedden d. u. 6—7-ig. Dr. Böhm Károly ny. r. tanár, a VIII. tanteremben.</p> <p><i>Francia nyelvtan.</i> I. csoport. Kezdők számára. Beszédgyakorlatok, könnyű olvasmányok. Heti 3 óra. Hétfőn, pénteken és szombaton d. u. 6—7-ig. Graf Jakob magántanító, az I. tanteremben.</p> <p>II. csoport. Haladottak számára. A nyelvtan kiegészítése gyakorlatokkal. Beszédgyakorlatok. Lafontaine életrajza és meséi. Mme de Sévigné és válogatott levelei. Heti 2 óra. Szerdán és csütörtökön d. u. 6—7-ig. Ugyanaz, ugyanott.</p>	
<p><i>A népies irányú műköltészet kora.</i> (Tompai, Petőfi, Arany). Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. Dr. Ferenczi Zoltán cz. ny. rkiv. tanár, a XV. tanteremben.</p> <p><i>Ezra könyvének magyarázata.</i> Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. Dr. Eisler Mátyás magántanár, a XV. tanteremben.</p> <p>*<i>Keleti tanulmányok Magyarországon a XVII. században.</i> Heti 1 óra. Később meghatározandó időben. U.-az, u.-o.</p> <p><i>Angol nyelvtan.</i> (Kezdőknek). Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. Kovács János magántanító, a XIII. tanteremben.</p> <p><i>Szemelvények fordítása a jelesebb angol írók műveiből.</i> Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. U.-az, u.-o.</p> <p><i>Társalgás angol nyelven.</i> Heti 1 óra. Később meghatározandó időben. U.-az, ugyanott.</p> <p><i>Olasz nyelv.</i> (Kezdőknek). Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. Cs. Papp József magántanító, a XV. tanteremben.</p> <p><i>Olasz nyelv.</i> (Haladóknak). Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. U.-az, ugyanott.</p> <p>*<i>Olasz irodalom.</i> Manzoni és Silvio Pellico. Heti 1 óra. Később meghatározandó időben. Ugyanaz, ugyanott.</p>	<p>**<i>Természettani gyakorlatok és vizsgálatok.</i> Heti 4 óra. Később meghatározandó időben. Dr. Abt Antal ny. r. tanár, a természettani intézetben</p> <p><i>Tápszervizsgáló kémia.</i> (Főleg gyógyszerész-hallgatók számára). Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. Dr. Ruzitska Béla magántanár, a vegytani intézetben, múzeum kert.</p> <p><i>Fizikai kristálytan.</i> Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. Dr. Szádeczky Gyula ny. r. tanár, az ásványtani intézetben.</p> <p><i>Haladottabbak foglalkozása az ásvány- és földtani intézetben.</i> Heti 10 óra. Később meghatározandó időben. Ugyanaz, ugyanott.</p> <p>*<i>Az éheltő és mérges gombákról,</i> különös tekintettel az orvos- és gyógyszerész-tan-hallgatók igényeire. Bemutatókkal (Publikum). Heti 1 óra. Később meghatározandó időben. Dr. Istvánfi Gyula ny. r. tanár, a növénytani intézetben, egyet. közp. épület.</p> <p><i>Tornászás és rúdás:</i> később meghatározandó időben és órákban Vermes Lajos torna-vívómester által az egyetemi torna- és vívó-teremben</p>

Órák	Jog- és államtudományi karban	Orvosi karban
Később meghatározandó időben és helyen	<p><i>Politikai conversatorium.</i> Heti 3 óra. Később meghatározandó időben és helyen. Dr. <i>Békésy</i> Károly czim ny. rkiv. tanár.</p>	
A nap világos óráiban		<p><i>Gyógyszerismereti gyakorlatok,</i> orvos-tanhallgatók számára. Heti 5 órai díjért. Hétfőtől péntekig. <i>Löte</i> József ny. r. tanár, mint helyettes, az általános kórtani és gyógyszer-tani intézet helyiségeiben.</p>
Egész napon át		<p><i>Dolgozatok a közegészségtani intézetben,</i> haladottak számára. Heti 5 díj. <i>A kinevezendő tanár,</i> közegészségtani intézet.</p> <p><i>Tájboneztani gyakorlatok</i> Heti 5 óra. Dr. <i>Davida</i> Leo ny. r. tanár, a boncz-tani intézetben.</p>
Egész héten		<p><i>Öndllő vizsgálatás a gyógyszerismeret köréből.</i> Heti 5 órai díjért. Dr. <i>Löte</i> József ny. r. tanár, mint helyettes, az általános kórtani és gyógyszer-tani intézet helyiségeiben.</p>

Bölcsészeti karban	Mathematikai és természettud. karban
<p>*<i>Tacitus Annalese I. könyvének értelmezése.</i> (A tanárképző intézetben). Heti 2 óra. Később meghatározandó időben és helyen. Dr. Szamosi János ny. r. tanár.</p> <p><i>Nippon nyelv.</i> Heti 2 óra. Később meghatározandó időben és helyen. Dr. Báltint Gábor ny. rkiv. tanár.</p> <p><i>Török-tatár nyelv.</i> Heti 2 óra. Később meghatározandó időben és helyen. Ugyanaz.</p> <p>*<i>Mandsu nyelv.</i> Heti 1 óra. Később meghatározandó időben és helyen. Ugyanaz.</p> <p>*<i>Kabard nyelv.</i> Heti 1 óra. Később meghatározandó időben és helyen. U.-az.</p> <p><i>A németalföldi szabadságháború története a XVI. száz. második felében.</i> Tandíjmentesség érvényes. Heti 2 óra. Később meghatározandó időben és helyen. Dr. Gergely Sámuel cz. ny. rkiv. tanár.</p>	<p><i>Gyorstírás</i> a Gabelsberger-Markovics rendszere szerint, kezdők számára, heti 2 óra, később meghatározandó időben és helyen. Dr. Szádeczky Lajos bölcsészeti-kari ny. r. tanár.</p>

Órák	Jog- és államtudományi karban	Orvosi karban
D é l e l ő t t		
Egész hét világos órában		

Bölcsészeti karban	Mathematikai és természettud. karban
	<p><i>Növénytani dolgozói gyakorlatok</i>, tanárjelöltek részére. Heti 5 óra. Szerdán és csütörtökön délelőtt. Dr. <i>Istvánffi</i> Gyula ny. r. tanár, a növénytani intézetben, egyetemi központi épület.</p> <p><i>Növénytani mikroszkopiai és makroszkopiai gyakorlatok</i>, gyógyszerészhallgatók számára, különös tekintettel a magyar gyógyszerkönyvben előjövő növényrészekre. Minden gyógyszerészhallgatónak heretvéával és praeparáló tűkkel kell magát ellátnia, minden más eszközt és dolgozó anyagot az intézet bocsát használatra. Heti 3 óra. Kedden d. e. <i>Ugyanaz</i>, ugyanott.</p>
	<p><i>A hazai és a magyar gyógyszerkönyvben nem szereplő gyógy-, haszon- és ártalmas növények mikroszkopiai és makroszkopiai vizsgálata</i>. Csak olyan hallgatók részére, kik az orvosi vagy gyógyszerészi elővizsgát, vagy a középisk. tanári alapvizsgát már letették. A gyakorlatok csak abban az esetben tartatnak meg, ha legalább hat hallgató jelentkezik. Tandíj 10 ft. Az egész hét világos óráiban Dr. <i>Istvánffi</i> Gyula ny. r. tanár, a növénytani intézetben, egyet. közp. épület.</p> <p><i>Növénytani dolgozói munkáltságok</i>, olyanok részére, kik a növénytan egyes részével behatóbban óhajtanak foglalkozni. Az indexbe 30 órás tárgynak irandó be. Az egész hét világos óráiban. <i>Ugyanaz</i>, ugyanott.</p>

EGYETEMI EGYESÜLETEK.

I. Egyetemi kör.

(Alakult 1874-ben)

Czélja: az egyetemi ifjúság önművelése. Együttes olvasó- és önképző-körből áll. Saját helyiségébe hirlapokat és folyóiratokat járat, van könyvtára, tart gyűléseket. Tagjai tiszteletbeliek, rendesek, rendkívüliek. Rendes tagjai lehetnek ezen kir. tudomány-egyetem tanárai, tanársegédei, rendes és rendkívüli hallgatói. Tagsági-díj egy tanévre 3 frt, mely félévenként vagy havonként fizetendő.

Helyiség: főtér, Rhédey-ház, II. emelet.

II. Joghallgatók segélyző-egylete.

(Alakult 1873-ban)

Az egylet czéljai: A kolozsvári m. kir. tud-egyetem szűkölködő rendes joghallgatóit, ha arra érdemesek, készpénzzel és egyéb rendelkezésre álló módon segélyezni. Az egylet eszközei: alaptőke, kamatai, tagsági-díjak, egyéb adományok és a könyvtár. Az egylet tagjai lehetnek alapítók, rendesek és pártolók. Alapító tagok, kik legalább 50 forinttal járulnak az egylet alaptőkéjéhez; rendes tagok azon rendes joghallgatók, kik 2 frtot egyszerre befizetnek; pártoló tagok, kik pénzzel vagy más módon segélyezik az egyletet. A könyvtár helyisége: Uj központi épület, jogi kar.

III. Orvostanhallgatók segítő- és önképző-egylete.

(Alakult 1887-ben)

Czélja: Feddhetlen jellemű, szorgalmas és szegénysorsú tagjait segíteni, esetleg oly szigorló-orvosoknak, kik az egyesület rendes tagjai voltak, egy-egy szigorlatra, vagy felavatásra szükséges díjt kölcsönözni; szakkönyvekből alakított könyvtár, folyóiratok beszerzése s az orv.-term.-tud. körébe tartozó felolvasások tártása, pályakérdések kitűzése által a szakképzést előmozdítani.

Tagsági-díj évenként 2 frt o. é., mely félévi részletekben előre fizetendő.

IV. A középiskolai tanárjelöltek segélyegylete.

(Alakult 1888-ban)

Czélja: szegénysorsú tanárjelöltek erkölcsi és anyagi támogatása.

V. Gyógyszerészethallgatók segély- és önképző-egylete.

(Alakult 1872-ben.)

Czélja: az önképzés és szegénysorsú gyógyszerészethallgatók, kik az egyletnek tagjai, anyagi segélyezése

Tagjai lehetnek gyógyszerész növendékek. Tagsági-díj félévenként 2 forint.

VI. Egyetemi hallgatók zene-egylete.

(Alakult 1892-ben)

Czélja: a zenéhez értő egyetemi hallgatók egy testületben egyesítése s így a társas-zene fejlesztése. Házi hangversenyeket rendez a működő-tagokból összeállított zenekarával. Tagjai működők, pártolók és alapítók. Működők csak egyetemi hallgatók lehetnek; pártolók évi 6 koronát, alapítók 50 korona alapítványt fizetnek.



EGYETEMI HALLGATÓK.

I. Rendes hallgatók 1896—97. tanévben.

Joghallgatók.

N é v	Beiratás ideje		Tan-félév	N é v	Beiratás ideje		Tan-félév
	téli	nyári			téli	nyári	
	szak				szak		
Ábrahám József...	1896	—	I—II	Gr. Béli György ..	1996	—	I—II
Atzél Elemér báró.	—	1897	II	Benedek György...	95	—	I—II
Ádám Dénes	93	—	I—II	Benel Antal	—	1896	I—II
Ádám Ferencz.....	93	—	I	Benyovszky Rudolf.	96	—	I
Ágh Béla	94	—	I—II	Benkő Lajos	96	—	I—II
Albert Péter	96	—	I—II	Beöthy Gábor	95	—	I—II
Albert Sándor	93	—	I	Becze András	94	—	I—II
Almási Sámuel	94	—	I—II	Gróf Bethlen József	96	—	I
Anca György.....	95	—	I—II	K. Biró Balázs.....	96	—	I—II
Andersen József	96	—	I—II	Blecha Ödön	95	—	I—II
Andrásy Jenő	96	—	I—II	Blichárt Kálmán....	95	—	I—II
Andresán Emil	96	—	I	Bod László.....	—	1897	II
Antal Iván	96	—	I—II	Bodea Ágoston	95	—	I—II
Asztalos Pál	96	—	I	Bodola Zoltán	96	—	I—II
Auscha Eduárd	91	—	I—II	Bodor Antal.....	96	—	I—II
Badinyi Béla	96	—	I—II	Boér Jenő.....	—	1897	II
Bajkó Zsigmond	96	—	I—II	Boér Kálmán	95	—	I—II
Bakó András	93	—	I	Boga Pál.....	96	—	I—II
Balás Károly	93	—	I—II	Bogdán Elek	93	—	I—II
Balázs Endre	—	1896	I—II	Borszéki Ákos	93	—	I
Bálint János	96	—	I—II	Botár János	93	—	I
Balla Aladár	95	—	I—II	Botta Emil	94	—	I—II
Balogh György	93	—	I	Ifj. Bottlik Isván ..	96	—	I—II
Bárány Gerő	95	—	I—II	Brada Sándor	96	—	I—II
Barbu Pártén	93	—	I	Bretán Sándor	96	—	I
Bardocz László	96	—	I—II	Bukur Gyula	96	—	I—II
Bartha Dezső	96	—	I—II	Butka Ferencz.....	94	—	I
Bartha János	96	—	I—II	Capusán Aurél.....	96	—	I—II
Bartha Zsombor	—	896	I—II	Chirilla János	95	—	I—II
Bauer Gyula	95	—	I—II	Cimponeriu János ..	96	—	I—II
Beczka János	95	—	I—II	Cirner Ákos	95	—	I—II
Bedő Joáchim	95	—	I—II	Cotiofánu János....	96	—	I—II
Beke Antal	—	1896	I	Crisianu Vazul	93	—	I

N é v	Beiratás ideje		Tan-félév	N é v	Beiratás ideje		Tan-félév
	téli	nyári			téli	nyári	
	szak				szak		
Csáki Lajos Antal	1896	—	I--II	Ferenczy József	1895	—	I--II
Csányi Árpád	94	—	I--II	Fikker Béla	—	1893	I
Csató Lajos	—	1896	I--II	Filesz Lajos	94	—	I--II
Csató László	94	—	I--II	Flóth Ferencz	93	—	I--II
Csegezy Árpád	95	—	I--II	Folyovich Albert	95	—	I--II
Csegezi Sándor	93	—	I	Fried Ármin	96	—	I--II
Cserba Béla	96	—	I--II	Friedmann Gyula	96	—	I--II
Csergő András	—	1897	II	Friedreich István	96	—	I--II
Csernátony Aladár	93	—	I--II	Frink Sándor	96	—	I--II
Csiki László	94	—	I--II	Fülöp Dezső	96	—	I--II
Csiszér Gábor	96	—	I--II	Fülöp József	96	—	I--II
Csiszér Imre	96	—	I--II	Fülöp István	95	—	I--II
Csiszér János	95	—	I--II	Gaal Elek	96	—	I--II
Csoma Zsigmond	96	—	I--II	Gaal István	—	1897	I
Czakó Jenő	96	—	I--II	Gál Jenő	95	—	II
Czikó István	95	—	I--II	Gräbel Kristóf	96	—	I--II
Czirják Mihály	96	—	I--II	Gajzágó Ernő	96	—	I--II
Dán Emil	95	—	I--II	Gajzágó Miklós	94	—	I
Daniclló Aurél	96	—	I--II	Gál Gergely	95	—	I--II
Daróczy Ignác	95	—	I--II	Gáspár Andor	96	—	I--II
Debreczeni Barna	96	—	I	Gáspár Béla	96	—	I
Decián Gyula	96	—	I--II	Gebhardt Jenő	95	—	I--II
Décsy Aladár	96	—	I	Gegesy Árpád	96	—	I--II
Demeter Gyula	94	—	I--II	Georgevits József	—	1897	II
Demeter Gyula	95	—	I--II	Gerasim Laurián	96	—	I--II
Dézi Ferencz	94	—	I--II	Gerasim Viktor	95	—	I--II
Diemár Emil	96	—	I--II	Gergely Elek	93	—	I--II
Ditrói Nándor	—	1897	II	Gergely Ferencz	94	—	I--II
Dobál Antal	93	—	I--II	Gergelyffy Sándor	96	—	I--II
Dobál Ferencz	93	—	I	Ghélner Jenő	96	—	I--II
Dóczy Bálint	96	—	I--II	Giraud Árpád	96	—	—II
Dohmányi Lajos	96	—	I	Glück Ede	95	—	I--II
Dollny Róbert	94	—	I--II	Gogomán Antal	93	—	I--II
Dörr Károly	94	—	I--II	Gondosch Gus táv	96	—	I--II
Draskovich Iván gr.	—	1897	II	Gonza Gyula	96	—	I--II
Dublesiu György	95	—	I--II	Gorove Viktor	—	1897	II
Dula Vilmos	—	1897	II	Gothard Kálmán	93	—	I
Éjszaky Ódön	95	—	I--II	Gözszy Péter	93	—	I--II
Erdélyi Akos	95	—	I--II	Grandpierre Emil	93	—	I--II
Farkas Pál	93	—	I	Grandpierre Károly	93	—	I
Fehrentheil Róbert	95	—	I--II	Grósz Rezső	96	—	I
Fejér Botond	95	—	I--II	Gruber József	94	—	I--II
Fejér Sámuel	96	—	I--II	Grünbaum Jakab	96	—	I--II
Fekete Endre	93	—	I--II	Gutt Izidor	—	1897	II
Fekete Pál	96	—	I--II	Gyarmathy Béla	96	—	I--II
Felcsér Lukács	96	—	I--II	Gyöngyössy István	94	—	I--II
Felméri Lajos	94	—	I	Györgypál Domokos	94	—	I--II
Felszegi Lajos	94	—	I--II	György Imre	96	—	I--II
Ferenczi István	95	—	I--II	Halász Imre	96	—	I
Ferenczy Gábor	96	—	I II	Hilibi Haller Gusztáv	92	—	I

N é v	Beiratás ideje		Tan-félév	N é v	Beiratás ideje		Tan-félév
	téli	nyári			téli	nyári	
	szak				szak		
Ifj. Haller Károly...	1893	—	I—II	Kovácsy Dénes	1896	—	I—II
Hám Antal dr.....	—	1897	II	Kovács Gyula	93	—	I—II
Hann Albert.....	95	—	I—II	Kovács Kálmán	92	—	I
Héczev István.....	94	—	I—II	Kovács Pál.....	96	—	I—II
Héjja Kálmán.....	96	—	I—II	Kozma Endre	96	—	I—II
Henter Béla.....	95	—	I—II	Kozma László	94	—	I—II
Heppes Béla.....	93	—	I	Kozma Miklós	96	—	I—II
Herbert Gusztáv...	95	—	I—II	Köerfer István	—	1897	II
Hersch Lipót.....	95	—	I—II	Kökösy Gábor	—	1894	I—II
Herzka Frigyes.....	95	—	I—II	Kölcze István	94	—	I—II
Hinléder Ernő.....	96	—	I—II	Körössy József	95	—	I—II
Horváth József.....	—	1897	II	Körösy György	—	1897	II
Hye Jenő.....	94	—	I—II	Közegi Géza	95	—	I—II
Ilyés Vidor.....	—	1896	I—II	Kramer Jenő	—	1895	I—II
Imets Ilyés.....	95	—	I—II	Krauss Ernő.....	96	—	I
Imecs János.....	96	—	I—II	Krausz Miksa	92	—	I
Jakab Lajos.....	93	—	I—II	Kräutner Albert	96	—	I—II
Jakab Mihály.....	96	—	I—II	Krenner Géza	96	—	I—II
Jánó Géza.....	96	—	I—II	Kuhn Ottó.....	96	—	I—II
Jauernig Guszt. Adolf	96	—	I—II	Kupcsay Felician	94	—	I—II
Jelussig Albin.....	—	1896	I—II	Kupferstich Armin	96	—	I—II
Jeney Kálmán.....	93	—	I	Lakatos Jenő	93	—	I—II
Jeszenszky Gyula	93	—	I	Lánczy Béla.....	96	—	I
Joksmán Odön.....	96	—	I—II	László Gyula	94	—	I—II
Jónás Alfréd.....	—	1897	II	László Márton	94	—	I
Báró Jósika Gyula	96	—	I	Lászlóffy István	94	—	I—II
Kabdebó Antal.....	96	—	I—II	Lázár Ernő.....	94	—	I—II
Karda Béla.....	94	—	I—II	Lázár Márton	94	—	I
Keczely László.....	93	—	I—II	Lengyel Miklós	96	—	I—II
Kein Bruno Mária	96	—	I—II	Létai Gábor.....	95	—	I—II
Keith Ferencz.....	93	—	I	Ligeti Lajos.....	—	1897	II
Keleti Géza.....	95	—	I—II	Linder Károly	96	—	I—II
Keltz Sándor.....	—	1897	II	Ifj. Lipthay Pál	—	1896	I—II
Kertész Kálmán.....	96	—	I	Lipthay Sándor	93	—	I
Kertész Lajos.....	94	—	I—II	Lőrinczy Ákos	93	—	I
Keszegh Ferencz.....	94	—	I—II	Ludvig Alfréd	94	—	I—II
Kiss Dénes.....	93	—	I	Lukács Vilmos	—	1895	I—II
Kiss Odön.....	96	—	I—II	Lukácsi József	96	—	I—II
Klein József.....	—	1897	II	Madaras József	95	—	I—II
Klein Lajos.....	96	—	I	Máday Béla	94	—	I—II
Kohn Dezső.....	95	—	I—II	Ifj. Magyary Géza	96	—	I—II
Kolbay Sándor.....	95	—	I—II	Málik Loránd.....	96	—	I—II
Komjáthy Pál.....	—	1896	I—II	Máthé Andor.....	94	—	I—II
Koncz Elek.....	94	—	I—II	Máthé Gyula	96	—	I—II
Koncz Viktor.....	95	—	I—II	Méder Gyula József	96	—	I—II
Kondor János.....	96	—	I—II	Medgyesy Ignác	96	—	I—II
Korossy Györg.....	94	—	I	Meliorisz Béla	—	1897	II
Kovács Géza.....	94	—	I	Merza Bálint	96	—	I—II
Kovács Zoltán.....	96	—	I—II	Mesárosi János	96	—	I—II
Kovácsy Albert.....	93	—	I—II	Meskó Gyula.....	96	—	I—II

N é v	Beiratás ideje		Tan-félév	N é v	Beiratás ideje		Tan-félév
	téli	nyári			téli	nyári	
	szak				szak		
Mihály Árpád.....	1895	—	I—II	Perseca Emil.....	—	1897	II
Mihály György.....	96	—	I II	Persina Viktor.....	1894	—	I—II
Mihály Gyula.....	93	—	I—II	Péterffy Béla.....	95	—	I—II
Mihály Zsigmond.....	96	—	I—II	Pethő József.....	96	—	I—II
Mihályfalvi Miklós.....	95	—	I—II	Pisztór Egon.....	94	—	I—II
Miklea János.....	96	—	I—II	Polcz Rezső.....	95	—	I—II
Miksa Lívius.....	96	—	I	Polner Tihamér.....	93	—	I—II
Minorich Albert.....	95	—	I II	Pop Valér.....	96	—	I—II
Misz Károly.....	94	—	I II	Popa György.....	94	—	I—II
Moga János.....	96	—	I—II	Popescu Illés.....	96	—	I—II
Moldován János.....	96	—	I—II	Popu Miklós.....	95	—	I—II
Moldován Valér.....	—	1895	I—II	Popu Viktor.....	94	—	I II
Molnár Bélá.....	95	—	I—II	Pralea Hariton.....	94	—	I—II
Molnár János.....	93	—	I	Praesenszky Sándor.....	95	—	I—II
Morár Gyula.....	93	—	I	Rácz Béla.....	93	—	I—II
Morász Béla.....	96	—	I—II	Rádu Romul.....	96	—	I—II
Móricz István.....	92	—	I	Ráduly József.....	93	—	I—II
Mósa József.....	95	—	I II	Reicher Aladár.....	95	—	I—II
Munteán Sándor.....	95	—	I II	Retteg László.....	95	—	I—II
Muntean Sempronius.....	93	—	I—II	Récsey Lajos.....	—	1897	II
Mustárdy Miklós.....	95	—	I—II	Réz Mihály.....	96	—	I
Müller Béla.....	96	—	I—II	Rézler Cornél.....	93	—	I II
Müller Jenő.....	96	—	I	Ifj Rignáth Mihály.....	96	—	I—II
Müller Zoltán.....	96	—	I—II	Robitsek Jenő.....	96	—	I—II
Nagy András.....	96	—	I—II	Rosán István.....	94	—	I—II
Nagy Béla.....	96	—	I—II	Róth Arthur.....	95	—	I II
Nagy Béla.....	—	1897	II	Róth Hugó.....	94	—	I—II
Nagy Béni.....	93	—	I—II	Róth Vilmos.....	96	—	I—II
Nagy János.....	96	—	I—II	Salacz Aladár.....	96	—	I
Nagy Lajos.....	91	—	I—II	Sándor Gyula.....	96	—	I—II
Nagy Miklós.....	96	—	I—II	Sándor Mihály.....	—	1897	II
Nagy Miklós.....	96	—	I	Sántha József.....	96	—	I—II
Nagy Pál.....	96	—	I II	Sebesi Arthur.....	96	—	I—II
Németh János.....	95	—	I—II	Sebestyén Árpád.....	96	—	I II
Nórák Bogdán.....	93	—	I—II	Simon Miksa.....	—	1897	II
Olariu Virgil.....	96	—	I—II	Simon Antal.....	95	—	I—II
Oravetz Andor.....	96	—	I	Simon Ferencz.....	—	1897	II
Osztian Ernő.....	95	—	I—II	Sinkovics János.....	94	—	I—II
Óvári Elemér.....	93	—	I	Sipos Aladár.....	95	—	I
Páll Ignác.....	94	—	I II	Ifj. Sipos Gábor.....	94	—	I—II
Pandrea Livius.....	94	—	I II	Smareglá János.....	95	—	I—II
Pap Viktor.....	96	—	I	Solymossy Károly.....	96	—	I—II
Pop Jusztin.....	94	—	I—II	Somlyói Dezső.....	94	—	I II
Pap Sándor.....	96	—	I—II	Somogyi Kálmán.....	96	—	I—II
Papp Jenő.....	95	—	I—II	Sorbán Vilmos.....	95	—	I—II
Pataky Dániel.....	—	1896	I—II	Spech István.....	96	—	I—II
Pázourek Ferencz.....	95	—	I—II	Spillmann Ervin.....	96	—	I—II
Pézenes Béla.....	94	—	I—II	Stanila Miklós.....	93	—	I—II
Peller Izidor.....	—	1896	I—II	Strauss Árpád.....	93	—	I—II
Peri Alfréd.....	96	—	I—II	Schuller Emil.....	—	1897	II

N é v	Bciratás ideje		Tan-félév	N é v	Bciratás ideje		Tan-félév
	téli	nyári			téli	nyári	
	szak				szak		
Suta Aurél	1896	—	I—II	Tornya Gyula	1895	—	I—II
Sutoris Alfréd	95	—	I—II	Tóth György	93	—	I
Szabó Ernő	93	—	I	Tóth Kálmán	96	—	I—II
Szabó István	93	—	I—II	Török Akos	93	—	I
Szabó Nándor	94	—	I—II	Török István	96	—	I—II
Szakács László	1896	—	I—II	Tuba János	96	—	I
Szász Albert	1897	—	II	Turbucz Imre	96	—	I—II
Szász Akos	93	—	I	Turcsányi József	95	—	I—II
Szász Domokos	95	—	I—II	Ürmösi Sándor	96	—	I—II
Szász István	95	—	I—II	Ürmössy Jenő	94	—	I—II
Szebeny Gerő	1897	—	II	Vadasdi Péter	1897	—	II
Szentiványi József	96	—	I—II	Vajna Elemér	1896	—	I—II
Szentkirályi Miklós	95	—	I—II	Váradai Gáspár	94	—	I—II
Szentpéteri Ferencz	95	—	I—II	Várady Pál	96	—	I—II
Szirkik Bálint	96	—	I—II	Varró Elek	96	—	I—II
Szigyártó Viktor	94	—	I—II	Vásárhelyi Béla	96	—	I—II
Szilágyi Károly	96	—	I—II	Vasinka Tamás	95	—	I—II
Szilágyi Mihály	96	—	I	Vass János	96	—	I—II
Szmuck Herman	1897	—	II	Végh Kálmán	96	—	I—II
Tabacariu Valér	95	—	I—II	Veress Béla	96	—	I—II
Tamás Bálint	95	—	I—II	Veress Jenő	95	—	I—II
Tamás Béla	96	—	I—II	Veress Zoltán	1897	—	II
Tamási Gáspár	96	—	I—II	Viola Sándor	93	—	I
Tankó Béla	94	—	I—II	Vladone Sámuel	96	—	I—II
Tauber József	94	—	I—II	Wellmann Géza	96	—	I—II
Tífj. Téglás Gábor	96	—	I—II	Wermescher Emil	96	—	I
Theisz György	95	—	I—II	Vernes István	96	—	I—II
Thomandl Odön	94	—	I—II	Verzár Győző	95	—	I—II
Timár Lajos	1896	—	I—II	Zakariás Manó	93	—	I
Tischler Márton	95	—	I—II	Zalányi Farkas	95	—	I—II
Tischler Mátyás	96	—	I—II	Zeyk Géza	92	—	I
Titieni János	96	—	I—II	Ziegler Albert	96	—	I—II
Tollas István	94	—	I	Zubriczky Dénes	95	—	I

II. Rendes orvoskari hallgatók.

N é v	Beiratás ideje		Tan- félév	N é v	Beiratás ideje		Tan- félév
	téli	nyári			téli	nyári	
	szak				szak		
A bt Alfréd.....	1892	—	I—II	I ncze Ferencz.....	1892	—	I—II
A mbrus József.....	96	—	I	J akobi József.....	92	—	I—II
B agarus András.....	93	—	I—II	J ancsó Ödön.....	93	—	I—II
B alázs Endre.....	94	—	I—II	J ustián Aurél.....	94	—	I—II
B arabás József.....	94	—	I—II	K erekes István.....	96	—	I—II
B arabits Jenő.....	96	—	I—II	K itul Gyula.....	92	—	I—II
B artha László.....	93	—	I—II	K lein Sámuel.....	96	—	I—II
B artók József.....	95	—	I—II	K lemens Gurztáv.....	96	—	I—II
B erger Gyula.....	95	—	I—II	K limó Béla.....	96	—	I—II
B erényi Imre.....	95	—	I—II	K olozsvári Béla.....	96	—	I—II
B od Péter.....	—	1893	I—II	K onrádi Dániel.....	92	—	I—II
B ozák János.....	93	—	I—II	K ozma Imre.....	94	—	I—II
B ucur János.....	95	—	I II	K öntzci Gerő.....	93	—	I—II
C sávásy Zoltán.....	93	—	I—II	L ederer Dezső.....	95	—	I—II
C zitrom Vilmos.....	96	—	I—II	L ipter Kornél.....	93	—	I—II
D ávid János.....	93	—	I—II	L osonczy Sándor.....	95	—	I—II
D ávid Zsigmond.....	—	1897	II	M agyar Lajos.....	95	—	I—II
D ax Albert.....	95	—	I—II	M akkai László.....	96	—	I—II
D eák Sándor.....	92	—	I—II	M ania Aurél.....	92	—	I—II
D emeter György.....	96	—	I—II	M áthé Dénes.....	96	—	I—II
E ltes Béla.....	96	—	I—II	M áthé Gabor.....	93	—	I—II
F abinyi Rudolf.....	96	—	I—II	M eskó Zoltán.....	92	—	I—II
F eder Vilmos.....	96	—	I—II	M olnár Károly.....	96	—	I—II
F inály György.....	92	—	I—II	M untean Emil.....	93	—	I
F odor Viktor.....	95	—	I—II	M uste Valér.....	93	—	I—II
F ogolyán Kristóf.....	96	—	I—II	M üller Viktor.....	95	—	I—II
F olyovich Sándor.....	—	1897	II	N agy Lajos.....	94	—	I—II
F röhlich Jenő.....	95	—	I—II	N agy Lajos.....	94	—	I—II
G ámpé Árpád.....	92	—	I—II	N ussbächer Károly.....	—	1897	II
G eorgita János.....	95	—	I—II	N esztor Kamill.....	95	—	I—II
G óth Lajos.....	95	—	I—II	O fner Károly.....	92	—	I—II
G othárd Sándor.....	92	—	I—II	P álur Zsigmond.....	93	—	I—II
G rebenea Manó.....	—	1896	I—II	P ap Tivadar.....	96	—	I—II
G rosmann Emil.....	94	—	I—II	P arádi Ferencz.....	92	—	I—II
H anasiewicz Oszkár.....	93	—	I—II	P arasca Leó.....	92	—	I—II
H art Albert.....	92	—	I—II	P ascu Vazul.....	93	—	I—II
H arth Árpád.....	—	1894	I—II	P erl Ottó.....	94	—	I—II
H enter Zoltán.....	92	—	I—II	P échy Henrik.....	96	—	I
I gnea Szilárd.....	95	—	I—II	P op Flavius.....	94	—	I—II

N é v	Beiratás ideje		Tan-félév	N é v	Beiratás ideje		Tan-félév
	téli	nyári			téli	nyári	
	szak				szak		
Porca Jenő	1893	—	I—II	Taritzky Ferencz...	1895	—	I—II
R ecse János	93	—	I—II	Teleki Kálmán	92	—	I—II
Reinbold Béla	94	—	I—II	Ternaveán Emil	—	1895	I—II
Reiss József	96	—	I II	Terner Béla	96	—	I
Richtzeit Mór	95	—	I II	Tisu Tiber	95	—	I—II
Rusu Sándor	96	—	I—II	Titieni Szilárd	96	—	I—II
S chaar Ignác	93	—	I—II	Tökés Imre	96	—	I—II
Scheint János	95	—	I—II	Tüske Ferencz	94	—	I
Schultz József	94	—	I—II	W eisz Adolf	—	1897	II
Schwarz Aurél	94	—	I—II	Veress Elemér	94	—	I—II
Sigmund Márton	94	—	I—II	Weisz Albert	—	1897	II
Spitzer Márton	96	—	I—II	Veress Gábor	93	—	I—II
Stoian György	96	—	I—II	Verzár István	96	—	I—II
Suciu Traján	95	—	I—II	Vinkler Jenő	95	—	I—II
Szabó Károly	94	—	I—II	Viski Pál	93	—	I—II
Szilágyi György	96	—	I—II	Wohlráth József	95	—	I
T abajdi Eéla	92	—	I—II	Z obázt Viktor	94	—	I—II
Tamás Fulvió Arthur	95	—	I II	Zsigmond Elek	92	—	I—II

III. Rendes bölcsészettkari hallgatók.

N é v	Beiratás ideje		Tan-félév	N é v	Beiratás ideje		Tan-félév
	téli	nyári			téli	nyári	
	szak				szak		
Ajtai Jenő	1896	—	I	Gergely Lajos	1896	—	I—II
Alter Béla	94	—	I—II	Gombos Fer. Albin	94	—	I—II
Br. Atzél Elemér	96	—	I	Gömöry János	95	—	I—II
Bakocs István	96	—	I—II	Grósz József	96	—	I—II
Bálint Károly	95	—	I—II	Ilj. Grünhut József	96	—	I—II
Bányai Elemér	96	—	I—II	Halász Imre	93	—	I—II
Barabás Ábel	96	—	I—II	Hangonyi Leó	—	1897	II
Beregszászi György	95	—	I	Hartmann János	95	—	I—II
Báthory Gábor	—	1896	I	Hensch Béla	93	—	I—II
Binder Márton	—	1896	I—II	Herberger Béla	96	—	I—II
Biró László	95	—	I—II	Hoch Ferencz	96	—	I—II
Biró Sándor	96	—	I	Hollósy Béla	95	—	I—II
Boér Károly	95	—	I—II	Horváth Albert	95	—	I—II
Bognár János	95	—	I—II	Imbéri Vilmos	96	—	I—II
Borsos Károly	95	—	I	Imre Sándor	94	—	I—II
Both Ferencz	96	—	I—II	Jakobinyi Péter Alaj	94	—	I—II
Bottyán József	95	—	I—II	Jánó Béla	94	—	I—II
Brassai Károly	96	—	I—II	Kálmán János	96	—	I—II
Csetri Károly	95	—	I—II	Kelemen Lajos	96	—	I—II
Csukovits Sándor	96	—	I—II	Kepp Guszt. Frigyes	96	—	I—II
Csúpei Tivadar	96	—	I—II	Király Lajos	94	—	I—II
Czifmay Zoltán	96	—	I—II	Kis Albert	96	—	I—II
Deák Ferencz	93	—	I—II	Köhlman Dezső	96	—	I—II
Dékány Kálmán	94	—	I—II	Kolozsvári József	95	—	I—II
Demeter Dezső	96	—	I—II	Kováts Géza	96	—	I—II
Dingha Sándor	96	—	I—II	Kovács József	95	—	I
Dombay Lajos	95	—	I—II	Kovács Jenő	95	—	I—II
Erdélyi László	96	—	I—II	Köblös Samu	95	—	I—II
Felméri Gábor	94	—	I—II	Krenner Miklós	93	—	I—II
Farkas Lajos	95	—	I—II	Kukla András	96	—	I—II
Fehdenfeld Frigyes	—	1897	II	László Géza	94	—	I—II
Ferencz Gyula	95	—	I—II	László János	96	—	I
Ferencz Miklós	94	—	I—II	Lehrer József	95	—	I—II
Ferenczi Kálmán	96	—	I	Magi Antal	96	—	I—II
Fodor János	94	—	I—II	Mayer János	96	—	I
Frana Péter	96	—	I—II	Már Oszkár	95	—	I—II
Frohner Béla	95	—	I—II	Márk Imre	95	—	I—II
Gácsér Endre	94	—	I—II	Márkos Albert	96	—	I—II
Garzó Béla	95	—	I—II	Mártin N. Pál	96	—	I—II

N é v	Beiratás ideje		Tan-félév	N é v	Beiratás ideje		Tan-félév
	téli	nyári			téli	nyári	
	szak				szak		
Máthé Samu.....	1896	--	I—II	Sólyom Lajos	1895	--	I—II
Matolcsy László....	96	--	I—II	Stodolni Gyula	95	--	I—II
Merényi Dezső.....	96	--	I—II	Styhler Mih. Henrik	96	--	I—II
Mircse Ferencz.....	96	--	I II	Szabó János Alajos..	96	--	I II
Molnár Imre.....	96	--	I—II	Szabó Márton.....	96	--	I—II
Molnár Lőrincz.....	96	--	I—II	Szász Ferencz.....	96	--	I—II
Molnár Vincze.....	96	--	I	Szász József.....	96	--	I—II
Nádassy Gyula.....	96	--	I—II	Szeremley Béla.....	95	--	I—II
M. Nagy István.....	95	--	I—II	Szell Jakab.....	95	--	I—II
Nagy Vilmos.....	96	--	I—II	Szlavik Ferencz.....	95	--	I—II
Németh Károly.....	96	--	I—II	Szöke Lőrincz.....	96	--	I—II
Novák Sándor.....	96	--	I—II	Szöts Mihály.....	95	--	I—II
Paál Gusztáv.....	96	--	I—II	Sztoja Miklós.....	95	--	I—II
Pálffy Márton.....	93	--	I—II	Szukup János.....	96	--	I—II
Pallós Albert.....	96	--	I	Tankó Béla.....	95	--	I—II
Perger Cyrill Kálmán	96	--	I—II	Tárkányi György....	96	--	I—II
Pécsi Ottmár.....	94	--	I	Teleki Endre.....	96	--	I II
Péter Sándor.....	95	--	I—II	Tóth Ernő.....	--	1897	II
Polgár József.....	--	1896	I—II	Tötös György.....	95	--	I II
Popovics Aurél.....	95	--	I—II	Tubán Gyula Tibor..	94	--	I—II
Porst Kálmán.....	95	--	I II	Uray Sándor.....	96	--	I—II
Rácz Gyula.....	94	--	I—II	Walton Róbert.....	--	1897	II
Rácz Miklós.....	96	--	I—II	Vácz József.....	96	--	I—II
Rác Sándor.....	96	--	I II	Varga F. Viktor.....	94	--	I—II
Rákosi Endre.....	--	1895	I II	Wasykiewicz Viktor	95	--	I—II
Ranezay József.....	94	--	I—II	Vatasán György....	96	--	I—II
Ravaszh Béla.....	95	--	I—II	Végh Samu.....	--	1896	I—II
Rehák Pál.....	96	--	I—II	Veress Sándor.....	95	--	I—II
Seprődi János.....	94	--	I—II	Welle Olivér.....	94	--	I
Séra Kálmán.....	--	1897	II	Vincze József.....	94	--	I—II
Scherer Lajos.....	94	--	I—II	Vodráska Venczel..	93	--	I II
Sindelácz Venczel..	96	--	I—II	Wolmuth (Józs.) End.	96	--	I—II
Schuster Ágoston..	95	--	I—II	Zelics Lajos.....	96	--	I—II
Schuster Oszkár...	96	--	I II				

IV. Rendes mennyiségtan-természettudomány- kari hallgatók.

N é v	Beiratás ideje		Tan- félév	N é v	Beiratás ideje		Tan- félév
	téli	nyári			téli	nyári	
	szak				szak		
A bonyi Sándor	1896	—	I—II	Noaghea György	1896	—	I—II
Ádám Jenő	93	—	I—II	P álffy János	94	—	I—II
B alogh Bertalan	95	—	I—II	Para Endre	96	—	I—II
Bodnár Imre	96	—	I—II	Pásztori Gyula	95	—	I—II
C sibertics I. Pomp.	96	—	I	Perger Imre	96	—	I—II
Czibalmos József	95	—	I—II	Pop Emil	96	—	I—II
D aboczy Ernő	95	—	I—II	Puder József	95	—	I—II
Daru Mihály	96	—	I—II	Prodana Gyula	95	—	I—II
Debreczeni Géza	96	—	I	R ácz Dezső	95	—	I—II
Déló Nagy János	96	—	I—II	Rehner János	96	—	I—II
E gly Sándor	96	—	I—II	Reiszner Kálmán	96	—	I—II
F arkas Miklós	96	—	I—II	Rozs Lajos	94	—	I—II
Fejér Gyula	94	—	I—II	S aláta Károly	94	—	I—II
Fejérváry József	94	—	I—II	Schenk Jakab	96	—	I—II
Fleischer Vilmos	95	—	I—II	Séra István	95	—	I—II
Floderer Imre	95	—	I—II	Sylvester Ákos	96	—	I—II
G ötz István	96	—	I—II	Simon Ignác	96	—	I—II
Gróz János	96	—	I—II	Sramkó Loránd	95	—	I—II
H ajdu József	95	—	I—II	Schultheiss Vincze	96	—	I—II
Hannig István	94	—	I—II	Szabó Imre	96	—	I—II
Hangonyi Leó	96	—	I	Szakáts Ödön	92	—	I—II
Heves György	94	—	I—II	Szente Károly	96	—	I—II
Horváth Lajos	95	—	I—II	Székely János	96	—	I—II
K akasi Gyula	96	—	I—II	Szolga Ferencz	94	—	I—II
Kanitz Aristides	—	1897	II	V adai Ferencz	95	—	I—II
Kaufmann György	93	—	I—II	Varga Dezső	—	1896	I—II
Király Henrik	—	1897	II	Vatasán Miklós	95	—	I—II
Litán Gergely	96	—	I—II	Veress Árpád	94	—	I—II
M ajor Sándor	94	—	I—II	Vilt György	93	—	I—II
Máté Béla	95	—	I—II	Virnhárt Agoston	96	—	I—II
Mihályi Elemér	95	—	I—II	Vogel Richard	95	—	I—II
Mihálovits Béla	94	—	I—II	Z öld Ferencz	93	—	I—II
Molnár Sándor	94	—	I—II	Zsurzs Aurél	96	—	I—II
N iklós János	95	—	I—II				

V. Gyógyszerész hallgatók.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tan- félév
		téli	nyári	
		szak		
B író Gusztáv	Term.-tud.	1896	—	I—II
B ecsek Sándor	»	96	—	I—II
B oglutz István	»	96	—	I—II
I fy. B ossin József	»	96	—	I—II
C sapkay Gyula	»	—	1897	II
I fy. G álffy György	»	96	—	I—II
G rósz Sándor	»	96	—	I—II
K eller Manó	»	96	—	I—II
L ehrer Alfréd	»	96	—	I—II
L ieb Albert	»	96	—	I—II
M andics Károly	»	96	—	I—II
P ap János	»	96	—	I—II
P avlovics Julius	»	96	—	I—II
S zkurkay Károly	»	96	—	I—II
S zőllősy Iván	»	96	—	I—II
V otsch Ottó	»	96	—	I—II
Z ajácz Károly	»	96	—	I—II
B uday Károly	Orvosi	95	—	I—II
C ruzzer Aladár	»	95	—	I—II
D ósa János	»	95	—	I—II
G yenge Gyula	»	—	1897	II
H intz György	»	94	—	I—II
I vacskovics Milán	»	96	—	I—II
K eresztényi Antal	»	96	—	I—II
K eresztes Albert	»	95	—	I—II
K ovách Aladár	»	95	—	I—II
O konski Kelemen	»	95	—	I—II
P álffy István	»	95	—	I—II
R adimeczky Zoltán	»	96	—	I—II
R iesz Ármín	»	95	—	I—II
S algó Péter	»	95	—	I—II
S oket Victor	»	95	—	I—II
S zählender Lajos	»	95	—	I—II
S zentmiklósi Gyula	»	95	—	I—II
T örök Miklós	»	95	—	I—II

VI. Rendkívüli hallgatók.

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tan- félév
		téli	nyári	
		szak		
A lbrecht Lajos	Jogi	—	1896	I
Argyován János	>	1896	—	I—II
B aky Gyula	>	96	—	I
Bálinth Lajos	>	95	—	I
Berényi József	>	96	—	I—II
Berzeviczy Jenő	>	96	—	I
Ifj. D emeter Ferencz	>	96	—	I—II
Deésy Aladár	>	—	1897	II
Dräxler D. Aladár	>	96	—	I—II
F ikker Lajos	>	96	—	I—II
Fodor Boldizsár	>	96	—	I—II
Fogarassy Jenő	>	96	—	I—II
G orove Viktor	>	95	—	I
Gutt Izidor	>	96	—	I
Gróf H aller József	>	96	—	I—II
Heya Endre	>	96	—	I—II
Horváth Pál	>	96	—	I—II
Jelen Árpád	>	96	—	I—II
K iss Zoltán	>	96	—	I—II
Körössy György	>	96	—	I
N ovák Gyula	>	—	1897	II
M alatinszky Lajos	>	96	—	I—II
Módy Elek	>	—	1897	II
P alkó Lajos	>	95	—	I—II
Pap Virgil	>	96	—	I
R osiescu Cornelius	>	96	—	I—II
Rottenberg Mihály	>	96	—	I
S ándor Jenő	>	96	—	I—II
Simon Ferencz	>	96	—	I
Schwab János	>	96	—	I—II
Stern Náthán	>	96	—	I—II
Strommer Gyula	>	96	—	I
Szabó Tibor	>	95	—	I
Szenkovics Jenő	>	96	—	I—II
T amásy Károly	>	—	1997	II
Tóth Gyula	>	—	96	I
Tóth György	>	—	97	II
V ogel Arthur	>	—	96	I
Vajday Samu	>	96	—	I

N é v	K a r	Beiratás ideje		Tan- félév
		téli	nyári	
		szak		
Borbély László	Orvosi	—	1896	I
Magyar Sámuel	»	—	97	II
Pap Emil	»	1896	—	I
Szombathelyi Gábor	»	96	—	I—II
Timár Miksa	»	96	—	I
Veisz Albert	»	96	—	I
Jánovics Jenő	Bölc.	96	—	I—II
Balogh Benedek	»	—	1897	II
Sárdy Samu	»	95	—	I
Borsody Károly	»	—	1897	II
Séra Kálmán	»	—	1896	I
Tóth Ernő	»	96	—	I
Veress Endre	»	96	—	I
Epure János	Menny. term.	96	—	I
Lachata Mátyás	»	96	—	I
Domonkos Károly	»	—	1897	II

Táblás kimutatás

a kolozsvári egyetemi hallgatók létszámáról
az 1896—97. tanév II. felében.

Tanszak	Hallgatók száma		Vallásra nézve										Születésökre nézve			
	Rendés	Rendkívüli	Róm. kath.	Gör. kath.	Gör. kel.	Ágost. hiv. evang.	Ev. ref.	Unitárius	Mózes vall.	Örm. kath.	Felekezeten kiv.	Magyarorsz.	Horvátorsz.	Monarchia többi tartományából	Más állam.	Összesen
Jog- és államtudományi kar	359	24	162	34	15	27	100	21	23	—	1	378	1	2	2	383
Orvostudományi kar	108	2	23	17	9	9	30	3	19	—	—	108	—	1	1	110
Bölcsészeti kar	130	3	45	1	4	12	63	6	1	1	—	132	—	—	1	133
Mennyiségtan-term.-tud kar	64	1	32	2	5	6	17	3	—	—	—	65	—	—	—	65
I-ső éves gyógyszerész	—	17	9	1	1	3	1	—	2	—	—	17	—	—	—	17
II-ik éves gyógyszerész	—	18	10	1	1	1	3	1	1	—	—	18	—	—	—	18
Összesen	661	65	281	56	35	58	214	34	46	1	1	718	1	3	4	726



B 11847